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Vergi ve harçlarda oran düştü Afrika Boynuzu’na ‘Türk kilidi’04 10

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 2026 yılında 
da sadece millet ve memleket sevdasıyla 86 
milyonun tamamına hizmet edeceklerini, 
polemik yerine icraat yapacaklarını söyledi. 

AFRİKA’DA AÇILAN YENİ 
KART: SOMALİLAND

DR. CEMIL DOĞAÇ IPEK 10

KUTLU YOLCULUĞA

DEVAM
KÜRESEL KRIZ, GERILIM VE SAVAŞ ORTAMINA RAĞMEN ATILAN 
EKONOMIK, ASKERI VE DIPLOMATIK ATILIMLAR SAYESINDE 
TÜRKIYE’YI BÖLGESINDE OYUN KURUCU, DÜNYADA 
SÖZÜ GEÇEN GÜÇLÜ BIR ÜLKE HÂLINE GETIREN 
CUMHUR İTTIFAKI, AYNI AZIM VE KARARLILIĞI 
2026 YILINDA DA SÜRDÜRMEYE KARARLI. 

Van’da, çocuklarının dağa kaçırılmasından HDP’yi sorumlu tutan aileler, partinin 
il başkanlığı önünde gerçekleştirdikleri eylemlerine bu hafta da devam etti.
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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

2026: GÜÇLÜ İÇ CEPHE, 
UMUTLU YARINLAR 
UMUDUYLA

Her yeni yıl, bir başlangıç ve bir umut-
tur… 2025 yılını acılarıyla ve sevinç-
leriyle geride bıraktık. Şimdi ise yeni 
umutların yılı olan 2026’ya adım attık…

Yeni yılda aradığı huzuru ve mutluluğu bu-
lamayanlar, hep “Nerede eski yıllar?” diyerek 
özlemlerini dile getirir. Umarım 2026 yılında 
eski yılları aramak zorunda kalmayız. Duamız, 
temennimiz ve en çok ihtiyaç duyduğumuz bek-
lentimiz de bu yöndedir.

Türk milletinin birlik ve beraberlik temelin-
deki şuuruna; Türkiye’yi yönetenlerin ise her 
anlamda daha duyarlı yaklaşımlarına ihtiyaç 
duyduğumuz bir süreçten geçiyoruz. Türkiye’nin 
içinde bulunduğu coğrafya ve bölgemiz, sürekli 
kan, kaos, çatışma ve binbir türlü emperyalizm 
tezgâhına sahne olurken; Türk milletine yapılan 
birlik ve beraberlik çağrısı bir hamaset değil, açık 
bir zorunluluktur.

Türkiye Cumhuriyeti, tarihi boyunca emperya-
lizm odaklı, etnik maskelerle gizlenmiş isyanlarla; 
askerî ve ekonomik darbelerle, farklı kılıklara bü-
ründürülmüş terör örgütleriyle muhatap olmuş-
tur. Tüm bunlar ülkeyi yıpratmış, ağır darbeler 
vurmuş ve gelişimini engellemiştir. Ancak yıka-
mamıştır. Bu tehlikeler bugün de var mı? Var…

Güncellenmiş tehlike 
ise ABD destekli İsrail’in 
bölgedeki işgalci ve ya-
yılmacı politikalarının 
dozajını artırmasıdır. 
Gazze’de vahşeti sür-
dürürken; İran, Suriye, 
Lübnan, Yemen, Tunus 

ve Katar gibi ülkelere yönelik saldırıları, Türki-
ye’yi hedef alan ittifak arayışları ve tahrik edici 
politikaları, önümüzdeki döneme dair tehlikele-
rin ayak sesleridir.

Suriye’de terör örgütü YPG’yi, Dürzileri ve 
Nusayrileri ayaklandıran ve yönlendiren İsrail’in 
asıl hedefi; Suriye üzerinden Türkiye’nin bölgesel 
otoritesini sarsmak ve ülkeyi meşgul etmektir. 
ABD merkezli The Washington Post (WP) gaze-
tesi de İsrail’in, Suriye’deki Dürzilere SDG adını 
kullanan terör örgütü PKK/YPG üzerinden yar-
dım ettiğini yazmıştır. Tüm bu gelişmeler, Türki-
ye’nin 2026 yılında zorlu bir süreçle karşı karşıya 
kalacağının işaretleridir.

Düşmanlar, dün olduğu gibi bugün de elbette 
boş durmayacaktır. Bu nedenle Türkiye’nin 2026 
yılında iç cephesinin güçlü olması büyük bir 
zaruriyettir. Hiç kimseye aldırmadan ve kanma-
dan, Türkiye’nin millî savunma teknolojilerindeki 
bağımsızlık oranını en üst seviyeye çıkarmalıyız. 
İhtiyacımız olanları temin etmeliyiz.

Türkiye’nin bugün karşı karşıya olduğu en 
büyük sorunlardan biri ise milletimizin yaşam 
gücünü sarsan ekonomik tablodur. Sosyal ada-
letsizliği doğrudan besleyen bu durum karşısın-
da, hükümetin etkili ve kalıcı çözümler üretmesi; 
toplumun ruh hâlini de daha sağlıklı bir noktaya 
taşıyacaktır. 2026 yılında bu yönde bir iyileşme 
sağlanabilirse, dostumuza sahip çıkma ve düş-
manımıza haddini bildirme noktasında gücümüz 
çok daha ileri bir seviyeye ulaşacaktır.

2026 yılına, Cahit Sıtkı Tarancı’nın dizeleriyle 
seslenelim:

Memleket isterim
Gök mavi, dal yeşil, tarla sarı olsun;
Kuşların, çiçeklerin diyarı olsun.
Memleket isterim
Ne başta dert ne gönülde hasret olsun;
Kardeş kavgasına bir nihayet olsun.
Memleket isterim
Ne zengin fakir ne sen ben farkı olsun;
Kış günü herkesin evi barkı olsun.
Memleket isterim
Yaşamak, sevmek gibi gönülden olsun;
Olursa bir şikâyet, ölümden olsun.
2026 yılının, birliğin, beraberliğin, kardeşliğin 

ve huzurun arttığı; iyiliklerin kötülüğü yendiği  
bir yıl olması dileğiyle…

HEDEFE  
TAM İSABET

Entegre hava savunma sistemi 
Çelik Kubbe unsuru HİSAR-A, 

seri üretim sistemleriyle yapı-
lan kabul atışında görüntüleyici 

kızılötesi arayıcı başlıklı (IIR) 
füze ile hedefini tam isabetle 

vurdu. Gelişmiş sensör, güdüm 
ve angajman kabiliyetleriyle 

HİSAR-A, alçak irtifa hava sa-
vunmamızın omurgasında  

yer alıyor. l 06

Milli Savunma Bakanlığı, terör örgütü SDG’nin 
federalizm taleplerinden vazgeçmediğine ve 

merkezi otoriteye entegre olmada adım atmadı-
ğına dikkati çekerek, "Suriye hükümetiyle ‘tek 
devlet, tek ordu’ ilkesi doğrultusunda iş birliğini 
sürdürüyoruz. Suriye hükümeti birlik ve bütün-
lüğü için bir inisiyatif almaya karar verirse Tür-
kiye ona destek olacaktır" dedi. l 09

SDG’ye karşı atılacak
her adıma tam destek

TSK, her zaman
her şeye hazırlıklı 

CIĞ FELAKETI 
ARTVIN’DE

25 ilde DEAŞ’a operasyon

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler,  
terörsüz Türkiye hedefine doğru 

kararlı bir yürüyüş içinde olduklarını 
belirterek, "Güçlü ordumuz, barışın 

sigortası, milletimizin ise en sağlam güvencesidir. Daha 
büyük ve daha güçlü Türkiye hedefiyle ve Türkiye Yüzyılı 
vizyonu doğrultusunda çalışmalarımız sürecek. Her za-
man her türlü tehlikeye karşı  hazırlıklıyız"  dedi.   l 09

İçişleri Bakanlığı, terör ör-
gütü DEAŞ'a karşı 25 ilde 

düzenlenen operasyonlarda 
125 şüphelinin daha yakalan-
dığını bildirdi. Önceki gün de 
21 ilde yapılan operasyonlar-
da 100’ü İstanbul’da olmak 
üzere toplam 357 DEAŞ’lı te-
rörist yakalanmıştı. l 06
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Yeni yıl dolayısıyla bir 
mesaj yayınlayan Erdo-

ğan, geride bırakılan se-
nede hem ülkede hem de 
dünyada önemli gelişme-
lerin yaşandığına işaret 
ederek, bölgemizde etkisi 
artan savaş, kriz ve gerilim 
ortamına rağmen emin ve ehil 
kadroların yönetiminde olan  
Türkiye’nin kutlu yolculuğunu 
güvenle sürdürdüğünü söyledi. 

Erdoğan, "Bölgemizde kar-
deşlerimize desteğe devam 

edeceğiz. Gazze’de 71 bin kar-
deşimizi şehit edenler adalete 
hesap verene kadar sinmeyecek, 
susmayacak, soykırımı asla 
unutturmayacağız. 'Mavi Vatan'da 
ne emrivakiye ne yankesiciliğe ne 
de korsanlığa asla göz yummaya-
cağız" ifadelerini kullandı.  l 08

ÖNEMLİ  
ADIMLAR  

ATILDI
Yalnızca ülkenin 

değil, bölgenin de 
önünde yepyeni 
bir sayfa açacak 

terörsüz Türkiye 
sürecinde bazı 

önemli eşikleri 
geride bıraktıklarına 

dikkati çeken 
Erdoğan, “Cumhur 
İttifakı olarak tüm 

gövdemizi taşın 
altına koyduk. Bu 

süreç, gündelik 
siyasetin çıkar 

hesaplarına 
kurban edilmemeli. 

Biz üzerimize 
ne düşüyorsa 

yapacağız”  
dedi. 

EHİL KADROLAR GÖREVDE

KORSANLIĞA GÖZ YUMMAYIZ

TERÖRSÜZ TÜRKİYE İÇİN
GÖVDEMİZ TAŞIN ALTINDA

BU ÜLKE, BU MİLLET

TURKIYE  
HEPIMIZIN
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
güçlü bir Türkiye için her siyasi 
parti, sivil toplum kuruluşu, 
üniversiteler, gönül ve bilim 
insanlarının MHP ile Cumhur 
İttifakı'nın yanında tek 
yürek olmasını istedi.

MHP Lideri Bahçeli, yeni yıl dola-
yısıyla yayımladığı mesajında, 

2025’in en önemli gelişmesinin te-
rörsüz Türkiye hedefinin kuvveden 
fiile geçmesi ve somut adımların 
atılması olduğuna dikkati çekerek, 
"Ülkede ve bölgede adı, kaynağı, ga-
yesi ne olursa olsun terör örgütleri-
ne hayat ve varlık hakkı tanınma-
yacak" ifadesini kullandı.

Özellikle Suriye'de iç uyum, barış 
ve istikrarın kökleşmesinin hayat 

memat konusu olduğunu belirten 
Bahçeli, "SDG/YPG'nin, İsrail'in te-
tikçisi, uzaktan kumanda edilen,  
imkânsız hayallere itilen kuklası ol-
mak yerine Suriye'nin 10 Mart Mu-
tabakatı'nın bir parçası olması her-
kesin ortak menfaatinedir. Aksi 
hâlde  sonu vahim olacaktır" dedi.

Bahçeli, "Türkiye'nin yeni yüz-
yıldaki varlığını daha kuvvetli iz-

har etmesi için MHP ile Cumhur İt-
tifakı'nın yanında her siyasi parti, 
sivil toplum kuruluşu, üniversite-
ler, gönül ve bilim insanları müşte-
rek bir sorumluluğun paydasında 
tek yürek olmalıdır. Türkiye hepi-
mizindir, Türk milleti hepimizin göz 
bebeği ve istikbalin mimarıdır" 
açıklaması yaptı. l 09

HAYAT HAKLARI YOK

SONLARI VAHİM OLACAK

CUMHUR İTTİFAKI’NDA BİRLEŞELİM

Cumhurbaşkanı Erdoğan, MHP Lideri Bahçeli’ye 
bir buket çiçek göndererek, yeni yılını ve

 doğum gününü kutladı, sağlık, sıhhat
 ve afiyetler diledi.  

Artvin'in Ardanuç ilçesine bağlı Zekeriyaköy köyünün Aksu mevkisinde çığ  
meydana geldi. Bölgede bulunan 3 vatandaşın çığ altında kalmaktan son anda kurtulduğu,  

3 çobanın ise küçükbaş hayvanlarıyla birlikte çığ altında kaldığı belirtildi. Ekipler, bir  
çobanın cansız bedenine ulaşırken, iki kişi için arama kurtarma çalışmaları sürüyor. l 03



Türkiye’nin önemli kış turizm merkezlerinden Palandöken Kayak Merkezi’nde göreve 
başlayan kayaklı 112 sağlık ekibi, pistlerde yaşanabilecek kazalara anında müdahale 
edecek. Profesyonel kayak bilen sağlık personelinden oluşturulan ekip, sezon 
boyunca yerli ve yabancı turistler ile sporculara sağlık desteği sunacak. Erzurum İl 
Sağlık Müdürü Gürsel Bedir koordinesinde, İl Ambulans Servisi Başhekimi Dr. Furkan 
Soner Taş tarafından kurulan 22 kişilik ekip, olası kazalara karşı özel eğitimlerden 
geçirildi. Pistlerde 112 Acil Sağlık kıyafetleriyle görev yapan sağlıkçılar, sırtların-

daki canlandırma çantalarında ortopedik, kardiyolojik ve nörolojik acil vakalara 
müdahaleye yönelik tıbbi ekipman taşıyor. Başhekim Taş, Palandöken’de bu sezon 

yoğun yarış ve organizasyonlar olacağını belirterek, “Kazalara yerinde, hızlı ve 
etkili müdahale edebilmek için kayaklı sağlık ekibi oluşturduk. Ekiplerimiz acil 

durumlarda ilk müdahaleyi pistte yapacak” dedi.
Taş, uygulamanın Türkiye’de bir ilk olduğunu ifade etti. Kayaklı sağlık ekibinde 

görev yapan Yavuz Altunlu ise genellikle düşmeye bağlı vakalarla 
karşılaştıklarını belirterek, ilk müdahalenin ardından 

hastaları ambulansla sağlık kuruluşlarına 
sevk ettiklerini söyledi. AA

ış mevsiminin uzun 
ve sert geçtiği Erzu-

rum’da 112 Acil Sağlık 
ekipleri, donduru-

cu soğuklar ve yoğun kar 
yağışına karşı paletli ve 
snowtrack ambulanslarla 
teyakkuzda bekliyor. Kent 
genelinde 3’ü snowtrack, 
5’i paletli olmak üzere 
toplam 68 ambulansla 
hizmet veren ekipler, 
kapanan köy yollarına 
rağmen vakalara zamanın-
da ulaşmayı hedefliyor. Doğu 
Anadolu’nun çetin kış şartla-
rının hâkim olduğu Erzurum’da, 
112 Acil Sağlık ekipleri kara ve 
hava ambulanslarıyla yıl boyun-
ca binlerce vakaya müdahale 
ediyor. Geçen kış sadece paletli 
ve snowtrack ambulanslarla 
kardan kapanan köy yolları-
nı aşarak 246 hastayı sağlık 
kuruluşlarına ulaştıran ekipler, 
yıl genelinde ise kalp krizi, trafik 
kazası ve solunum durması gibi 
durumların da yer aldığı 80 binin 
üzerinde vakaya karadan ve 
havadan müdahale etti. 

7 gün 24 saat hazır
Kentte 58 kara ambulansı, 1 

obez ambulansı, 3 snowtrack, 5 
paletli ve 4 yataklı ambulans 

olmak üzere toplam 68 
ambulansın bakımları 
tamamlanarak kışa 
hazır hâle getirildi. Karın etki-
sini artırdığı günlerde ekipler, 7 
gün 24 saat esasına göre görev 
yapıyor.

İl Ambulans Servisi Baş-
hekimi Dr. Furkan Soner Taş, 
Erzurum’un kış şartlarının ol-
dukça ağır olduğunu belirterek, 
“Geçen kış snowtrack ambu-
lansla 36 vakaya, kar paletli 
ambulans ile 210 vatandaşa 
hizmet verdik. Köy yolları sık 

sık kapanıyor, kırsalda zorluk 
yaşıyoruz ancak devletimizin 
sağladığı imkânlarla vatandaş-
larımıza acil sağlık hizmetlerini 
ulaştırıyoruz” dedi.

96 sağlık personel 
görev yapıyor
Başhekimlik bünyesinde 

38 acil sağlık istasyonu ve 10 
C tipi istasyonda toplam 496 
sağlık personelinin görev 
yaptığını aktaran Taş, özellik- 

le kış aylarında kapanan köy 
yollarından gelecek vakalar 
için gece icapçı ekiplerin hazır 
beklediğini söyledi. Snowtrack 
ve paletli ambulanslarda görev 
yapan paramedik Derya Tekin 
de, kar yağışıyla kapanan uzak 
köylere bu araçlarla ulaştıkla-
rını belirterek, “Paletli ambu-
lansla kar üzerinde ilerlemek 
zor ama en kısa sürede hastaya 
ulaşmak bizim için her şeyden 
önemli” ifadelerini kullandı.(AA)

K PALANDÖKEN PISTLERINDE 
‘KAYAKLI 112’ DÖNEMI

KAR VE SOĞUĞA KARŞI 
ZAMANLA YARIŞ

Erzurum’da 112 
Acil Sağlık ekipleri, 
paletli ve snowtra-
ck ambulanslarla 

çetin kış şartlarına 
karşı hazır bekli-

yor. Ekipler, kapa-
nan köy yollarına 
rağmen vakalara 
zamanında ulaş-

mak için 7 gün 24 
saat görev yapıyor.
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Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) NSosyal 
hesabından yapılan açıklama-
da, söz konusu illerde yaşanan 
gelişmelerin 7/24 esasına göre 
yakından takip edildiği, saha-
dan alınan anlık durum verileri 
doğrultusunda AFAD ekipleri 
başta olmak üzere ilgili kurum 
ve kuruluşlarla gerekli koordi-
nasyonun sağlandığı belirtildi.

Türkiye Afet Müdahale Planı 
(TAMP) çerçevesinde ilgili afet 
gruplarının aktif hâle getirildiği 
ve çalışmaların eş güdüm içe-
risinde sürdürüldüğü bildirilen 
açıklamada, Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tarafından yapılan 
değerlendirmeler doğrultusun-
da, ülkenin farklı bölgelerinde 
etkili olan yoğun kar yağışı ve 
olumsuz hava koşulları nede-
niyle turuncu uyarı verilen 12 
il ve sarı uyarı verilen 26 ilde, 
22 bin 813 personel ve 7 bin 689 
araç ile iş makinesinin görev 
aldığı kaydedildi.

112 Acil Çağrı Merkezi’ne ula-
şan 2 bin 945 ihbarın tamamına 
müdahale edildiği belirtilen 
açıklamada, şu bilgilere yer 
verildi: "Ulaşımda yaşanan 
aksamalar nedeniyle yollarda 
mahsur kalan vatandaşları-
mıza yönelik 1670 paket içme 
suyu, 1596 paket kumanya, 600 

battaniye dağıtımı gerçekleş-
tirilmiştir. Yoğun kar yağışı ve 
tipi nedeniyle ulaşıma kapanan 
karayollarında Karayolla-
rı Genel Müdürlüğü ekipleri, 
mahalle ve köy yollarında il 

özel idareleri ve belediyelerin 
ekipleri tarafından başlatılan 
çalışmalar devam etmektedir. 
Yoğun kar yağışı ve tipi nede-
niyle enerji kesintisi yaşanan 
yerleşim birimlerine enerji 

arzının yeniden sağlanmasına 
yönelik çalışmalar, ilgili dağıtım 
kuruluşlarının ekipleri tarafın-
dan sürdürülmüş ve kademeli 
olarak normale dönüş sağlan-
mıştır." (AA)

AFAD 38 ILDE 7 BIN 689 
ARAÇLA TEYAKKUZDA
AFAD, 
27-29 Aralık 
arasında yoğun 
kar yağışının 
etkili olduğu 
illerde, yollarda 
mahsur
kalanlara 
1670 
paket içme 
suyu, 
1596 paket 
kumanya 
ve 600 
battaniye 
dağıttı.

Oyuncak arabalar Oyuncak arabalar 
Alpaslan’ın dünyası olduAlpaslan’ın dünyası oldu

Okul bahçeleri gönüllülerin Okul bahçeleri gönüllülerin 
dokunuşuyla renklendidokunuşuyla renklendi

Zeugma Mozaik Müzesi'ni Zeugma Mozaik Müzesi'ni 
bu yıl 616 bin kişi ziyaret ettibu yıl 616 bin kişi ziyaret etti

Burdur’da yaşayan 10 ya-
şındaki Alpaslan Şahin’in 

oyuncak arabalara olan ilgisi, 
ailesinin desteğiyle yıllar içinde 
dikkat çekici bir koleksiyona 
dönüştü. Henüz 2 yaşındayken 
babasının işten dönerken getir-
diği küçük arabalarla başlayan 
merak, bugün yaklaşık 1000 
parçadan oluşan büyük bir 
koleksiyon hâlini aldı. Türki-
ye Odalar ve Borsalar Birliği 
Ortaokulu 5. sınıf öğrencisi 
Alpaslan, farklı renk ve mo-
dellerdeki oyuncak arabalarını 
odasında özel olarak yaptırılan 
raflarda saklıyor. Koleksiyonuna 
büyük özen gösteren Alpaslan, 

araçların ve rafların haftalık 
temizliğini de kendisi yapıyor. 
Gerçeğine yakın detaylara sahip 
modellere ilgi duyan Alpaslan, 
fantastik araçlar yerine gerçek 
otomobilleri andıran oyuncak-
ları tercih ediyor. Anne Hatice 
Şahin, oğlunun bebekliğinden 
bu yana arabalara karşı özel bir 
ilgisi olduğunu belirterek, bu 
tutkunun zamanla vazgeçilmez 
bir alışkanlığa dönüştüğünü 
söyledi. Koleksiyonunda “Hızlı 
ve Öfkeli” serisinin de önemli 
bir yeri olduğunu dile getiren 
Alpaslan ise büyüdüğünde ara-
balarla ilgili bir meslek yapmak 
istediğini ifade etti. (AA)

Adana’da hayata geçirilen 
“Okulum Renklensin Pro-

jesi” ile okul bahçeleri gönül-
lülerin emeğiyle renkleniyor. 
Yüreğir Kaymakamlığı, İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğü ve Çukurova 
Üniversitesi işbirliğinde yürütü-
len projede idareci, öğretmen ve 
üniversite öğrencileri bir araya 
gelerek okul bahçelerine eğitici 
oyun alanları çiziyor. Seksek, 

labirent, alfabe, dört işlem ve 
köşe kapmaca gibi oyunlarla 
donatılan bahçeler, çocukla-
rın hem eğlenmesini hem de 
öğrenmesini sağlıyor. 

Bugüne kadar 11 okulda 
uygulanan proje, özellikle deza-
vantajlı bölgelerde öğrencilerin 
yüzünü güldürürken, ilçedeki 
tüm okullara yayılması hedefle-
niyor. (AA)

Gaziantep Zeugma Mozaik 
Müzesi, bu yıl 616 bin ziya-

retçiyi ağırladı. Gaziantep Valisi 
Kemal Çeber, NSosyal hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
Zeugma Mozaik Müzesi'nin bu 
yılki ziyaretçi sayısının geçen 
yılın rakamını geride bıraktığını 
bildirdi. Çeber, şunları kaydetti:

"2024 yılında ziyaretçi 
rekoru kırarak 466 bin ziyaretçi 
ağırlayan Zeugma Müze'miz 
bu sene bu rekoru da geride 
bırakarak açıldığı 2011 yılın-
dan bu yana tüm zamanların 
rekorunu kırdı ve 2025 yılında 

616 bin ziyaretçi sayısı ile yılı 
tamamladı. 

Aynı zamanda günlük ziya-
retçi rekoru ise 17 Mayıs 2025 
tarihinde 8 bin 167 ziyaretçi 
ile yine bu yıl kırılmış oldu. Bu 
şehrin kültürü adından daha 
çok söz ettirecek."(AA)

Vanlı  miniklerden Vanlı  miniklerden 
Samsunlu akranlarına Samsunlu akranlarına 

YENI YIL SÜRPRIZIYENI YIL SÜRPRIZI
Van’ın Erciş ilçesinde ana 
sınıfı öğrencileri, “Gönül 

Köprüsü” projesi kapsamında 
Samsun’daki akranlarına yeni 
yıl hediyesi göndererek anlamlı 
bir dayanışma örneği sergiledi. 
Sahilkent Anaokulunda eğitim 
gören minikler, öğretmenleri-
nin rehberliğinde kartpostallar 
hazırlayıp yeni yıl dileklerini 

yazdı. Van’ı tanıtan küçük 
hediyeler ve kitapların da yer 
aldığı zarflar, PTT aracılığıyla 
Samsun Mehmet Akif Ersoy 
İlkokulundaki ana sınıfı öğ-
rencilerine ulaştırıldı. Hediye-
leri alan Samsunlu öğrenciler, 
çektikleri teşekkür videosuyla 
Vanlı arkadaşlarına karşılık 
vereceklerini belirtti. (AA)



urdun birçok 
ilinde etkili olan 

kar yağışı ve soğuk 
hava, günlük yaşa-

mı olumsuz etkiliyor. İç Anado-
lu, Karadeniz, Doğu ve Güney-
doğu Anadolu bölgelerinde 
kar nedeniyle bazı kara yolları 
ulaşıma kapanırken, belediye, 
karayolları ve il özel idareleri-
ne bağlı ekipler çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor.

İç ve Karadeniz’de
beyaz örtü
Eskişehir, Afyonkarahisar, 

Çorum ve Yozgat’ta gece saat-
lerinde başlayan kar yağışıyla 
birlikte kent merkezleri beyaza 
büründü. Trafik ekipleri sürü-
cüleri buzlanmaya karşı uya-
rırken, ana arterlerde küreme 
ve tuzlama çalışmaları yapıldı. 
Sinop’ta ise özellikle Erfelek, 
Ayancık ve Türkeli ilçelerinin 
yüksek kesimlerinde kar ka-
lınlığı yer yer bir metreye ulaştı. 
Çok sayıda köy yolu ulaşıma 
kapanırken, ekipler yol açma 
çalışmalarını sürdürüyor.

Doğu Anadolu’da 
soğuk ve buzlanma
Erzurum, Kars, Arda-

han, Ağrı, Van, Muş, Bitlis ve 
Hakkâri’de kar yağışı yerini 
dondurucu soğuklara bıraktı. 
Erzurum’da gece sıcaklık eksi 
15 dereceye kadar düştü, yol ve 
kaldırımlarda yoğun buzlanma 
oluştu. Van’da kapanan yüzler-
ce mahalle ve mezra yolunun 
büyük bölümü yeniden ulaşı-
ma açılırken, kalan yollar için 
çalışmalar devam ediyor. Bitlis 
ve Muş’ta da onlarca köy yolu 
kar nedeniyle kapandı.

Güneydoğu ve
Akdeniz’de ulaşım aksadı
Gaziantep, Şanlıurfa, Adıya-

man ve Kilis’te etkili olan kar 
yağışı nedeniyle bazı kara yolları 
tedbir amaçlı trafiğe kapatıldı, 
kent merkezlerinde trafik yo-
ğunluğu azaldı. Gaziantep Havali-
manı’nda uçuşlara geçici süreyle 
ara verildi. Akdeniz Bölgesi’nde 
Adana’nın yüksek kesimlerinde 
de kar yağışı etkili oldu.

İstanbul ile Ankara arasında 
ulaşımı sağlayan güzergâhlar-
dan D-100 kara yolunun Bolu 
Dağı kesiminde kar yağışı et-
kili oluyor. Karayolları ekipleri, 
bölgede ulaşımın devamlılığı 
için kar küreme ve tuzlama 
çalışması yürütüyor. 

Bu arada yolun Ankara 
istikameti, Kaynaşlı ilçesinde 
oluşturulan polis noktasından 
itibaren ağır tonajlı araçların 
ulaşımına kapatıldı. Yoğun kar 
yağışı nedeniyle ağır tonajlı 
araçların sürücüleri, buradaki 
kavşaktan geri döndürülüyor.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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Kar ve soğuk hava 
Türkiye genelinde 
etkisini artıran 
kar yağışı, kent 
merkezlerini 
beyaza bürürken, 
kapanan köy 
yollarının 
açılması için 
yoğun çalışma 
yürütülüyor.

Y YURDU 
SARDI

Artvin’de çığ faciası: 1 ölü, 2 kayıp
Artvin’in Ardanuç ilçesine 
bağlı Zekerya köyü Aksu 

Yaylası’nda sabah saatlerinde 
çığ meydana geldi. Yaylada 
hayvancılık faaliyeti yürüten 3 
çoban ve sürünün bir kısmı çığın 
altında kaldı. İhbar üzerine böl-
geye AFAD koordinesinde arama 

kurtarma ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında, bölgeye ulaşan 
ekipler çığ altında kalmayan 
koyun sürüsüne ulaştı. Sürü, 
ekipler tarafından güvenli böl-
geye tahliye edildi. Çığ altında 
kaldığı değerlendirilen çobanlara 

ulaşmak için arama kurtarma 
çalışmaları sonucunda çoban-
lardan birinin cansız bedenine 
ulaşıldı. Diğer kayıp 2 çobana 
ulaşılmaya çalışılırken, bölgede 
etkili olan soğuk ve donduru-
cu hava koşulları ise ekiplerin 
çalışmalarını zorlaştırıyor.

Türk Hava Yolları (THY), beklenen olumsuz hava koşulları nedeniyle dün 
yapılacak 61 seferin karşılıklı olarak iptal edildiğini duyurdu. THY, ABD merkezli 

X şirketinin sosyal medya platformundaki hesabından yaptığı açıklamada, 
olumsuz hava koşulları nedeniyle bazı seferlerin iptal edildiğini duyurdu. 

Paylaşımda, “Değerli misafirlerimiz, ülkemizin doğu ve iç kesimlerinde beklenen 
olumsuz hava koşulları nedeniyle 31 Aralık tarihli 61 seferimiz karşılıklı olarak iptal 

edilmiştir. Yolcularımız, uçuş durumlarını ve bilet işlemlerine ilişkin seçenekleri 
http://turkishairlines.com ve mobil uygulamamız üzerinden takip edebilirler. Uçuş 

emniyeti önceliğimizdir. Anlayışınız için teşekkür ederiz" denildi.

THY’nin 
61 seferine 

HAVA ENGELI

arayolları Genel 
Müdürlüğünün 

(KGM), kış mevsimi 
boyunca otoyollar 

ile devlet ve il yollarında kar ve 
buzla mücadele çalışmalarını 7 
gün 24 saat esasına göre sür-
dürdüğünü belirten Gülşen, kış 
programı kapsamında yolların 
büyük bölümünün olağanüstü 

durumlar dışında açık tutul-
masının hedeflendiğini ifade 
etti. Kar ve buzla mücadelenin, 
yolda kar birikmesini önle-
mek, biriken karı temizlemek 
ve buzlanmaya bağlı kazaların 
önüne geçmek amacıyla yü-
rütüldüğünü anlatan Gülşen, 
makine, ekipman, tuz ve 
agrega stoklarının yol boyla-

rındaki bakımevlerinde hazır 
bulunduğunu kaydetti.

Sürücülerin yola çıkma-
dan önce güzergâh ve hava 
durumu bilgilerini Alo 159 Yol 
Danışma Hattı ve KGM’nin in-
ternet sitesi üzerinden kontrol 
etmeleri gerektiğini belirten 
Gülşen, kış lastiği, zincir, çek-
me halatı ve takoz bulundur-

manın önemine dikkati çekti.
Gülşen, kar ve tipi nedeniy-

le yolların geçici olarak trafiğe 
kapatılabileceğini hatırla-
tarak, “Kapatılan kesimler-
de yola girmek için ısrarcı 
olunmamalı, mahsur kalan 
araçlar şerit ihlali yapmamalı 
ve görevlilerin yönlendirme-
lerine uymalıdır” dedi.

YOLA ÇIKACAKLARA
 KRITIK UYARI: KIŞ ŞARTLARINA HAZIRLIKLI OLUN

KKarayolları Genel Müdürü 
Ahmet Gülşen, önümüzdeki 

günlerde beklenen yoğun kar 
yağışı nedeniyle yola çıkacak 

sürücülerin dikkatli ve tedbirli 
olmaları gerektiğini söyledi. 

Gülşen, olumsuz hava koşulları 
nedeniyle kapatılan yol 

kesimlerinde sürücülerin ısrarcı 
olmaması gerektiğini vurguladı.

Ankara'da vatandaşlar 
SU KESINTILERINE 

ÇÖZÜM ISTIYOR
Ankara’da arızalar, ku-
raklık ve artan nüfusun 

etkisiyle su kesintileri ile ba-
sınç düşüklüğü devam ediyor. 
Özellikle son üç gündür 11 
ilçede günlük 12 saate 
varan su kesinti-
leri yaşanırken, 
vatandaşlar 
sorunun 
bir an önce 
çözülmesini 
istiyor.

Kesikköp-
rü hattında 29 
Eylül’de mey-
dana gelen arıza 
sonrası yaklaşık 
10 gün süren uzun ke-
sintilerin ardından, başkentte 
son haftalarda benzer sorunlar 
yeniden gündeme geldi. Ankara 
Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(ASKİ), kesintilerin yaşandığı 
ilçeleri internet sitesinden gün-
lük olarak duyuruyor. Kazan, 
Pursaklar, Altındağ, Keçiören, 
Mamak, Yenimahalle, Çankaya, 
Etimesgut, Çubuk, Gölbaşı ve 
Sincan’da vatandaşlar hem 

kesintilerden hem de düşük 
basınçtan şikâyetçi.

Keçiören’de berberlik yapan 
Osman Erdem, düşük basınç 

nedeniyle sıcak su kullana-
madıklarını belirterek, 

“Tıraş sonrası saç 
yıkama taleple-

rini karşılaya-
mıyoruz. Bazı 
müşteriler 
soğuk suyla 
yıkamak 
zorunda kalı-

yor” dedi.
Vatandaşlar-

dan Mustafa Gü-
nan ise akmayan 

suya yüksek fatura 
geldiğini söyleyerek duruma 

tepki gösterdi. Şaban Murat 
da düşük tazyik nedeniyle 
kombilerin zarar görebileceği-
ni belirterek, sıcak su sorunu 
yaşadıklarını dile getirdi.

Mahalle sakinleri, su 
tüketiminde bilinçlenmenin 
önemine dikkat çekerken, 
yetkililerden kalıcı ve hızlı bir 
çözüm beklediklerini ifade etti.

Gaziantep'in İslahiye ilçesinde 
evlerinde sabah kahvaltı yapan 

ailenin bulunduğu odanın pence-
resine, av tüfeğinden ateşlendiği 
tespit edilen domuz kurşunu isabet 
etti. Mahalle muhtarı Ömer Aksoy, 
ailesi ve misafirleri ile toplam 13 
kişi kahvaltı yapmaya başladı. Bu 
sırada kim tarafından ateşlendiği 
bilinmeyen av tüfeğinden çıkan 
domuz kurşunu, kahvaltı yaptıkları 
odanın penceresine isabet etti. 
Ailenin büyük korku yaşadığı olayın 
ardından Ömer Aksoy, şikâyetçi oldu.

Ömer Aksoy, “Şans eseri kimseye 
bir şey olmadı. Ailem ve misafir-
lerimiz ile kahvaltı ederken büyük 
bir gürültü ile pencereye bir cismin 
geldiğini gördük. Kalkıp, baktığımda 
dışarda çocukların taş attıklarını 
sandım. Yanına gelip iyice baktı-
ğımda domuz kurşununu fark ettim. 

Eğer bu kurşun iki santim yukarıya 
gelmiş olsaydı, içeride birimize isabet 
edebilirdi. İyi ki pencerenin kasa-
sına isabet etti. Düğünlerde, asker 
uğurlama veya piknik alanlarında 
magandaların attığı kurşunlar hayatı 
tehdit etmektedir. Lütfen hiç kimse 
rastgele havaya ateş etmesin" dedi. 
Olayla ilgili soruşturma sürüyor.

MAGANDA KURŞUNU 
kahvaltı sofrasını hedef aldı

Balkon 
otomobilin
üzerine düştü

İki otomobil kafa 
kafaya çarpıştı: 
2’si ağır 4 yaralı

İstanbul Güngören'de, 5 katlı 
binanın en üst katındaki balko-

nun çökmesi sonucu bir otomobilde 
hasar oluştu. Bağcılar Caddesi'nde 
bulunan binanın 5. katındaki bal-
konda çökme meydana geldi. Beton 
parçalarının üzerine düştüğü park 
hâlindeki bir otomobil zarar gördü. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye ve 
belediyenin ekipleri sevk edildi. Alı-
nan güvenlik önlemlerinin ardından 
ekipler, beton parçaları kaldırarak 
caddeyi temizledi. Belediye ekipleri-
nin, karot örneği aldığı binayla ilgili 
inceleme başlattığı öğrenildi.

Kütahya'nın Emet ilçesinde iki 
otomobil kafa kafaya çarpıştı. 

Yaşanan kazada 2'si ağır 4 kişi 
yaralandı. Emet-Hisarcık kara yolu, 
Malı mevkisinde, Mustafa Yılmaz 
idaresindeki otomobil, karşı yönden 
gelen Uğur Teslim yönetimindeki 
otomobille çarpıştı. İhbar üzerine olay 
yerine sağlık, itfaiye, polis ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Kazada sürücüler 
ağır, yolculardan Cemile ve 1 yaşındaki 
kızı Afra Yılmaz ise hafif yaralandı. 
Yaralılar sağlık ekiplerince Emet Fazıl 
Doğan Devlet Hastanesine, oradan da 
Kütahya Şehir Hastanesine sevk edildi.
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İtalya’dan İngiltere’ye, ABD’den Rusya ve Birleşik Arap Emirlikleri’ne kadar 
dünyanın birçok yerinden lüks yat siparişi alan Antalya Serbest Bölge’de 

2025’te yapımı tamamlanan 60 yat, mavi sularla buluşturuldu. Almanya, 
Hollanda, ABD, İtalya ile İsviçre başta olmak üzere 28’i yabancı sermayeli 

79 firmanın bulunduğu bölgede, ağırlıklı yat, elektrik-elektronik, medikal, 
makine, inşaat, tekstil, kimya ve maden sektörlerinde faaliyet yürütülüyor. 

Antalya Serbest Bölge Kurucu ve İşleticisi A.Ş (ASBAŞ) Genel Müdürü 
Zeki Gürses, AA muhabirine, bölgede 2000’den bu yana yat üretimi 

gerçekleştirildiğini ve son yıllarda yat bakım onarım faaliyetlerinin de 
yürütüldüğünü söyledi. Bölgedeki 79 firmadan 44’ünün yat sektöründe 

faaliyet gösterdiğini belirten Gürses, 2025’te bölgede yapımı tamamlanan 
60 yatın denize indirildiğini kaydetti. Yerli ve yabancı firmaların farklı 
boyutlarda yat üretimi gerçekleştirdiğini anlatan Gürses, bu yıl denize 

indirilen en uzun yatın 60 metre olduğunu ifade etti. Bölgedeki firmaların 
sipariş ağırlıklı üretim yaptığına dikkati çeken Gürses, “İşçiliğimiz çok 

kaliteli, dünyada bu noktada iyi bir yerdeyiz. Antalya Serbest Bölge’de lüks 
yat üretiminin devreye girmesiyle Türkiye, yat üretiminde üçüncü sıraya 
kadar yükseldi. Hollanda ve İtalya’dan sonra Türkiye gelmekte. Şu anda 

tersanelerde 60-70 metre boyutlarına kadar yat imalatı 
yapılmakta” diye konuştu.

DENIZE INDIRILEN 
60 YAT ‘ANTALYA’ 

IMZASI TAŞIYOR

Süs Bitkileri Üreticileri Alt Birliği (SÜSBİR) Yönetim Kurulu 
Başkanı Ahmet Dündar, sektörün tamamen kurakçıl 
peyzaja yönelik üretim yapacağını söyledi. Yaşanan iklim 
değişikliği nedeniyle su kesintilerinin yağışların yoğun 
olması gereken aylara kadar yaygınlaştığına dikkati çeken 
Dündar, şöyle konuştu: “Bizim yaşadığımız Yalova’da da 
aynı zorluklar var. Bu gelişmelere uyumlu olarak gelecek 
yıllarda sektörlerin de kendilerine susuzlukla birlikte 
sürdürülebilirlik kazandırması gerekiyor. Süs bitkileri sek-
törü olarak kurakçıl peyzaj uygulamalarına geçilmesiyle 

ilgili Tarım ve Orman Bakanlığımızla iş birliği hâlinde 
yürüyoruz. Burada asıl olan şey su kaynaklarımızı 
artıramıyorsak bunları daha ekonomik ve verimli 
bir şekilde kullanabilecek uygulamalara geçmektir. 

Kurakçıl peyzaj, şu anda daha az su tüketen ve 
suyun daha ekonomik kullanıldığı bir uygulama 

yöntemi olarak hayata geçecek.”

Martta eşik değer olan 
100 seviyesini gören 
ekonomik güven 
endeksi, takip eden 
aylarda düşüş gös-
terirken temmuzda 
96,3’e kadar geriledi. 
Temmuzdan sonra 
toparlanan endeks, 
kasım ve aralık ayla-
rında 99,5 seviyesine 
çıktı. Böylece endeks 8 
ayın en yüksek seviye-
sini görmüş oldu. Tüketici 
güven endeksi ise 2025’e 
yılın en düşük seviyesi olan 
81 ile başlamasının ardından 
yükseliş gösterdi. Takip eden 
aylarda dalgalı seyir kaydeden 
tüketici güven endeksi, yılı 83,5 
seviyesinde kapattı.

Bu yıla 102,6 seviyesinden baş-
layan reel kesim güven endeksi de 
haziranda 98,4’e kadar geriledi. Takip 
eden aylarda tekrar yükselişe geçen 
endeks, aralıkta 103,7’ye ulaşarak son 
2 yılın en yüksek seviyesine ulaştı. 
Hizmet sektörü güven endeksi de bu 
yıl dalgalı bir seyir izledi. Endeks yılı, 
son 9 ayın en yüksek seviyesi olan 
112,3 ile kapattı.

Enflasyon beklentileri de 
geriliyor
TCMB, reel ve finansal sektör 

temsilcileriyle profesyonellerden 
oluşan 65 katılımcıyla gerçekleş-
tirdiği aralık ayı Piyasa Katılımcı-
ları Anketi’ni yayınladı. Buna göre, 

geçen ay yüzde 
1,16 olan aralık ayı 
TÜFE artışı beklentisi, bu 
anket döneminde yüzde 1,08’e düştü. 
Cari yıl sonu TÜFE artışı 
beklentisi ise yüzde 
32,20’den yüzde 31,17’ye 
geriledi. TÜFE’de artış 
beklentisi 12 ay sonra-
sı için yüzde 23,49’dan 
yüzde 23,35’e, 24 ay 
sonrası için de yüzde 
17,69’dan yüzde 17,45’e 
düştü.

Pariterium Danışmanlık şirketinin kurucusu Dr. İsmet 
Demirkol, güven endeksleri ve enflasyon beklentilerine 

ilişkin değerlendirmede bulundu. Türkiye’nin 5 yıllık kredi 
risk primindeki (CDS) gerilemenin ekonomik güven endeks-
lerine de olumlu yansıdığını belirten Demirkol, “TCMB’nin sıkı 
para politikasına devamı sonrası enflasyondaki gerilemenin 
gözükmesi de güven endekslerindeki yukarı yönlü hare-
kette etkili oldu” dedi. TCMB’nin tekrar faiz indirimlerine 
başlamasının, tahvillerde bir miktar daha alım gelmesinin 
güven endekslerindeki yükselişte etkili olduğunu vurgulayan 
Demirkol, Türkiye’nin özellikle döviz kur riskinin şu an için 

ortadan kalkmasının da olumlu bir gösterge olduğunu söyledi. 
Demirkol, avro/dolar paritesinin 1,17’ler civarında seyrettiğini, 
bu durumun Türkiye’deki sanayicinin ihracatını avro tarafında 
güçlü kıldığını bildirdi. Doların ucuz kalmasının ve petrol 
fiyatlarındaki gerilemenin sürmesinin de ticari tarafta olumlu 
yansımalarının olduğuna dikkati çeken Demirkol, “TCMB’nin 
2026 senesinde enflasyonu düşürme politikası olarak sıkı para 
politikasına devam edeceği beklentisi hem döviz kuru riskini 
ortadan kaldırmakta hem de beklentilerin olumlu yönde 
seyrini devam ettirmektedir. Bu durum da güven endekslerine 
olumlu yansımaktadır” diye konuştu.

Güven endekslerinde yılın sonuna doğru görülen artışın yanı 
sıra piyasa katılımcıları, reel sektör ve hane halkının 12 ay 
sonrasına yönelik yıllık enflasyon beklentilerindeki gerile-
me, ekonomide geleceğe dönük olumlu beklentileri artırdı.
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KAR, FINDIKTA SOĞUKLAMA 
SÜRECINE KATKI SAĞLADI

Doğu Karadeniz’de orta ve yüksek kesimlerinde etkili olan yağış, fındıkta soğuklama sürecine 
katkı sağlayarak hem erken uyanmayı önlüyor hem de ürünü olası risklere karşı koruyor. 

Trabzon Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Eyyüp Ergan, son günlerde etkili olan karın tüm 
tarım ürünlerinde olduğu gibi normal şartlarda fındıkta da olumlu etki yapacağını söyledi. Fın-
dıkta soğuklama döneminin söz konusu olduğunu dile getiren Ergan, bununla birlikte toprağın 
da kalıcı olarak suya ihtiyacı bulunduğunu ifade etti. Ergan, fındık üretiminden beklentilerinin 
yüksek olduğunu vurgulayarak şunları kaydetti: “Kar yağışı dalların erken açmasını önler. Bu 

durumda fındık etkilenmez ya da az etkilenir. İklim şartlarının olumlu devam etmesi hâlinde fın-
dıkta 2026 yılının verimli geçmesi muhtemel. İklim şartlarına bağlı gelişmelerle ilgili şimdiden 

tahminde bulunarak, mevcut piyasada spekülasyonlara sebep olmamak lazım.”

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve Ticaret 
Bakanlığı işbirliğiyle oluşturulan kasım ayına 

ilişkin geçici dış ticaret verileri açıklandı. Buna göre, 
Genel Ticaret Sistemi (GTS) kapsamında ihracat 
kasımda geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 1,3 
artarak 22 milyar 536 milyon dolar, ithalat yüzde 2,6 
yükselerek 30 milyar 518 milyon dolar oldu. 

Dış ticaret açığı, kasımda geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 6,3 artarak, 7 milyar 982 milyon 
dolara yükseldi. İhracatın ithalatı karşılama oranı, 
Kasım 2024’te yüzde 74,8 iken, geçen ay yüzde 
73,8 olarak belirlendi. Ocak-kasım döneminde de 
ihracat geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 3,6 
artışla 247 milyar 23 milyon dolar, ithalat yüzde 
5,7 yükselişle 329 milyar 698 milyon dolar oldu. 

Ocak-kasım döneminde dış ticaret açığı, yüzde 
12,6 artışla 82 milyar 674 milyon dolara yükseldi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı, Ocak-Kasım 
2024 döneminde yüzde 76,5 iken, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 74,9’a geriledi.

TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 
aylık üretici ve market fiyat 

çalışmasına dair açıklama yaptı. 
Bayraktar, açıklamasında Aralık 
ayında üretici market fiyatlarındaki 
farklılıklarla girdi maliyetlerinde 
yaşanan değişimleri aylık ve yıllık 
olarak değerlendirdi.

Bayraktar, yıllık üretici market 
arasındaki fiyat farklılıklarını açıklayarak, 
sözlerine şu şekilde devam etti:

“Yaptığımız değerlendirmeler sonucunda; 2025 yılın-
da markette takip edilen 41 ürünün 28’inde fiyat artışı, 13 
üründe fiyat azalışı oldu. 2025 yılında, fiyatı en fazla artan 
ürün markette ve üreticide limon, fiyatı en fazla düşen ürün 
markette beyaz lahana, üreticide sivri biber oldu. Geçen 
yıla göre bu yıl markette en fazla fiyat artışı yüzde 133,4 ile 
limonda görüldü. Limondaki fiyat artışını, yüzde 110,4 ile 

elma, yüzde 106,6 ile fındık, yüzde 100,8 ile 
Antep fıstığı izledi. Geçen yıla göre bu 

yıl markette fiyatı en fazla düşen ürün 
ise yüzde 40,6 ile beyaz lahana oldu. 
Beyaz lahanadaki fiyat düşüşünü 
yüzde 39,8 ile marul, yüzde 39,5 ile 
karnabahar ve yüzde 29,1 ile kuru so-

ğan takip etti. 2025 yılında, üreticide 
takip edilen 33 ürünün 16’sında fiyatlar 

artarken, 15 üründe fiyat düşüşü yaşandı. 
2 üründe ise fiyat değişimi olmadı. Geçen yıla 

göre bu 2025’te üreticide en fazla fiyat artışı yüzde 343,4 
ile limonda görüldü. Limondaki fiyat artışını yüzde 160,4 
ile Antep fıstığı, yüzde 159,3 ile kuru kayısı, yüzde 125,4 ile 
fındık izledi. Geçen yıla göre bu yıl, üreticide en fazla fiyat 
düşüşü yüzde 58,8 ile sivri biber görüldü. Sivri biberdeki 
fiyat düşüşünü yüzde 56,3 ile karnabahar, yüzde 54,8 ile 
marul, yüzde 51,2 ile kuru soğan takip etti.”
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, “Daha 

önce yüzde 18,75 ile 38,98 
arasında öngörülen artış 
oranlarının yeniden düzenlendi-
ğini duyurdu. Sosyal medya 
hesabından paylaşımda  bulunan 
Uraloğlu şunları bildirdi:

“Bu karar doğrultusunda otoyol 
ve köprü geçiş ücretlerini vatandaşlarımızın 
bütçesini gözeterek güncelledik. Daha önce yüzde 
18,75 ile 38,98 arasında öngörülen artış oranlarını, 
yeni düzenlemeyle yüzde 18,75 ile 25,93 aralığında 

sınırlandırdık. Bu gece yarısı saat 
00.00 itibarıyla yürürlüğe 

girecek uygulamaya göre, 
Karayolları Genel Müdürlüğü-
müz tarafından işletilen otoyol 
ve köprülerde artış oranını 

yüzde 25,49 olarak belirledik, 
kamu-özel iş birliği projelerinde 

ise artış oranlarını yüzde 18,75 yüzde 
25,49 aralığında tuttuk. Vatandaşlarımızın 

refahını önceleyen, ulaşımda erişilebilirliği ve 
sürdürülebilirliği esas alan bu düzenlemenin aziz 
milletimiz için hayırlı olmasını diliyorum.”

KÖPRÜ VE OTOYOL GEÇIŞ 
ÜCRETLERINE YENI TARIFE

TCMB, reel ve 
finansal sektör temsilcile-

riyle profesyonellerden oluşan 
65 katılımcıyla gerçekleştirdiği 

aralık ayı Piyasa Katılımcıları Anke-
ti’ni yayınladı. Buna göre, geçen 
ay yüzde 1,16 olan aralık ayı TÜFE 

artışı beklentisi, bu anket dö-
neminde yüzde 1,08’e 

düştü. 

Cumhurbaşkanı 
Kararı ile yeni yılda 

uygulanacak vergi ve 
harçların yeniden değerle-
me oranı olan yüzde 25,49 

yerine yüzde 18,95 
artırılması karar-

laştırıldı.

ŞIMŞEK: VATANDAŞIMIZIN
YÜKÜMLÜLÜĞÜNÜ 
AZALTTIK

İHRACATIMIZ KASIMDA 
YÜZDE 1,3 ARTIŞ GÖSTERDI

‘FIYATI EN FAZLA ARTAN 
ÜRÜN LIMON OLDU’

SÜS BITKILERI SEKTÖRÜ 
KURAKÇIL PEYZAJA 

YÖNELECEK

2026 YILINDAN
UMUTLUYUZ Her yıl olduğu gibi 2026 yılında da gelir, veraset ve 

intikal, değerli konut, katma değer, özel tüketim, 
özel iletişim, damga ve motorlu taşıtlar vergileri ile 
yurt dışına çıkış harcı gibi vergi mevzuatı uygulaması 
dâhilindeki muhtelif maktu had ve tutarların, bu yıl 
için belirlenen yeniden değerleme oranı olan yüzde 
25,49’a göre güncellenmesi gerekiyordu.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek 
de yeni yılda uygulanacak vergi kanunlarındaki 
maktu had ve tutarların, vatandaşın lehine 
olacak şekilde artırılması yönünde çalışmalar 
yaptıklarını duyurmuştu.

Bu doğrultuda alınan kararla, 
damga vergisi ve harçlar ile motorlu 
taşıtlar vergisi, 2026 yılı için öngö-
rülen enflasyon hedefi ile uyumlu ola-
cak şekilde yüzde 19 oranının altında 
olacak şekilde yüzde 18,95 artırılacak.

Bakan Şimşek, AA muhabirine yaptığı 
değerlendirmede, “Düzenlemeyle, geniş kesimlerin 
etkilendiği vergi ve harç ödemelerinde, yeniden 
değerleme oranı yerine vatandaşımızın lehine olacak 
şekilde ve enflasyon hedefi ile uyumlu artış yapılmıştır” 
ifadesini kullandı.

Yine vatandaşın lehine olacak şekilde, gelir 
vergisi ile değerli konut vergisi tarifelerindeki tutarları, 
veraset ve intikal vergisi maktu istisna miktarları ile 

matrah dilim tutarlarını ve benzeri vatandaş lehine 
olan maktu had ve tutarları, yeniden değerleme 
oranında artırdıklarını aktaran Şimşek, “Böylece bir 
yandan maliye politikası ile dezenflasyon sürecine 
katkımızı sürdürürken diğer yandan da bütçe imkanları 
çerçevesinde vatandaşımızın yükümlülüklerini azalttık” 
değerlendirmesinde bulundu.

Abdulkadir Uraloğlu

ENFLASYONDAKI GERILEME, ENDEKSI
YUKARI HAREKET ETTIRDI

Mehmet Şimşek

Şemsi Bayraktar



Türkiye Çelik Üreticileri Derneği (TÇÜD), 
kasım ayı ve ocak-kasım dönemine 

ilişkin çelik üretimi, tüketimi ve dış ticaret ve-
rilerini açıkladı. Buna göre, Türkiye’nin ham 
çelik üretimi, kasımda geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 10 artışla 3,3 milyon ton oldu. 
Ocak-kasım döneminde üretim yüzde 2 artışla 
34,6 milyon ton seviyesinde gerçekleşti. Nihai 
mamul tüketimi, söz konusu ayda 2024’ün 
aynı ayına kıyasla yüzde 0,5 artışla 3,7 milyon 
tona ulaştı. Ocak-kasım döneminde ise nihai 

mamul tüketimi yüzde 2,4 artışla 35,9 milyon 
tona çıktı.

Çelik ürünleri ihracatı, kasımda 2024’ün 
aynı ayına göre miktar yönünden yüzde 22,2 
artışla 1,2 milyon ton, değer yönünden yüzde 
9,8 artışla 774,8 milyon dolar oldu.

Ocak-kasım döneminde çelik ürünleri 
ihracatı geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
miktar yönünden yüzde 13,3 artışla 13,7 
milyon tona, değer yönünden yüzde 4,5 
artışla 9,3 milyar dolara çıktı.
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40 DEKAR TARLADA SERTIFIKALI 
ORGANIK ŞEKER ÜRETILDI

Kayseri Şeker, deneme amacıyla 40 
dönümlük araziye ektiği organik şeker 

pancarından yaklaşık 50 ton sertifikalı organik 
şeker üretti. Kayseri Şeker’in en büyük ortağı 
Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifinin Yönetim 
Kurulu Başkanı Hüseyin Akay, organik şeker 
üretiminin önemli olduğunu söyledi.

Organik şeker üretimi için gerekli altyapıyı 
hazırladıklarını belirten Akay, “Türkiye’de 100 

yıllık sürede bizim bilgilerimize göre organik 
şeker hiç üretilmedi. Bunu ilk defa Kayseri 
Şeker olarak, sürdürülebilir tarım ekibi ve 
Ar-Ge birimimizle ürettik. Bu, Türkiye’de bir 
ilk. Organik şeker üretimi konusunda ilgili 
kurumlara müracaatta bulunduk. Onlardan 
aldığımız sertifika çerçevesinde bu üretimi 
gerçekleştiriyoruz. Bunu inşallah geliştirmeyi 
düşünüyoruz” diye konuştu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, öncü göstergelerin, aralık ayında çok daha güçlü 
ihracat rakamlarına işaret ettiğini belirterek, “Mal ihracatında gösterdiğimiz 

başarıyı hizmetler ihracatında da gösteriyoruz. Bu başarı, küresel ekonomide 
ağırlaşan rekabet koşulları, artan korumacılık, zayıf dış talep ve yakın coğrafya-

mızda devam eden karışıklıklara rağmen yakalanmıştır” ifadesini kullandı.

tarım başta olmak üzere üretim, 
yatırım, ihracat ve KOBİ’lerin 
finansmanına ağırlık verdiğimizi 
söyleyebiliriz.”

‘Risk iştahı daha
güçlü olacak’
Ziraat Bankası Genel Müdürü 

Çakar, Türkiye açısından fırsat 
oluşturan temel alanlara da 
değindi. Bu alanların makro eko-
nomik istikrar, güçlenen rezerv-
ler, mali disiplin ve bütçe dengesi, 
güçlenen cari denge, küresel 
finansal koşullar, düşen borçlan-
ma maliyetleri, yön değiştiren kü-
resel sermaye akımları ve düşük 
borçluluk oranının getirdiği geniş 
hareket alanı olarak ortaya çıktı-
ğını ifade eden Çakar, hem iç hem 
de dış risk unsurlarının hâli hazır-
da 2025 yılından bu yana küresel 
piyasalarda belirgin olduğunu ve 
tüm karar alıcı aktörlerin karar 
verme süreçlerinin içine girdiğini 
söyledi. Çakar, bu bağlamda bahsi 
geçen risklerin piyasalarda ilave 
bir etki oluşturma potansiyeli 
taşımadığını ve karar alıcı tüm 
oyuncuların olası risklere karşı 
hazırlıklı olduğunu gördükle-

rini dile getirerek, 
“Türkiye 
ekonomisinin 

barındırdı-

ğı fırsatların çok daha belirgin 
olduğu ve 2026 yılının bireylerin 
ve firmaların finansal hayatın-
da daha görünür olumlu etkiler 
göstermeye aday olduğunu ve 
bu anlamda Türkiye ekonomisi 
ile ilgili risk iştahının daha güçlü 
olacağını değerlendiriyoruz” dedi.

‘Politika faizi kademeli
olarak iner’
TBB Başkanı Çakar, 2026 yılın-

da ekonomiye ilişkin öngörülerini 
de paylaştı. Çakar, “Dezenflasyon 
sürecindeki kararlı ilerleme, 2026 
yılında sektörümüzün faaliyet 
ortamını şekillendirecek en temel 
makroekonomik dinamik ola-
caktır. Bu sürecin para politikası, 
faizler ve kredi-mevduat dengesi 
üzerindeki yansımaları, yılın genel 
seyrini belirleyecektir” dedi.

2025 yılında ekonomi progra-
mında kaydedilen ilerlemeye dik-
kati çeken Çakar, şunları kaydetti:

“Önümüzdeki süreçte de 
Merkez Bankasının ana politika-
sının dezenflasyon odaklı, veriye 
dayalı, toplantı bazlı, ihtiyatlı bir 
yaklaşımla sürdürülmesini ve 
enflasyonun ana eğilimindeki 
kalıcı iyileşmeye paralel olarak 
kademeli bir gevşeme patikasına 
girilmesini öngörüyoruz. Genel 
olarak baktığımızda Merkez 
Bankasının enflasyonda sağlana-
cak iyileşme ile aynı doğrultuda 
olacak şekilde 2026 yılı boyunca 
politika faizini kademeli olarak 
indirerek yılı yüzde 30’un altında 
kapatacağını öngörmekteyiz.”
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Elektrik Dağıtım Hizmetleri Derneği (Elder) 
Genel Sekreteri Fakir Hüseyin Erdoğan, 1 Ocak 
itibarıyla yeni bir tarife döneminin başlaya-
cağını bildirdi. Erdoğan, yeni dönemde şu ana 
kadar yapılan yatırımların çok daha fazlasını 
yapmaya hazırlandıklarını belirterek, “Önü-
müzdeki dönemde şebeke yatırımları devam 
ederken, daha kaliteli hizmet 
sunmak, kesinti sürelerini ve 
sıklığını azaltmak için bir 
akıllı şebeke dönüşümü 
vizyonunun da hayata 
geçtiğini göreceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Milli Akıllı Sayaç Siste-
mi (MASS) ile uyumlu sayaç 
dönüşümüne 1 Mart 2026 
itibarıyla başlanacağını belirten 
Erdoğan, “Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) bu konuda bir düzenleme de yaptı, bir 
usul esas da çıkardı. O çerçevede, ortak pano 
olan alanlarda bu dönüşüm başlayacak ve 
yüksek tüketimleri, yıllık tüketimleri 10 me-
gavatsaatin yani 10 bin kilovatsaatin üzerinde 
olan yerlerde sayaç dönüşümleri başlayacak. 
Tüketiciler, sayaçlar için hiçbir bedel öde-
meyecek. Sayaçlar şebeke yatırım unsuru ve 
dağıtım şirketleri bu sayaçları yatırım planları 
dahilinde satın alıp dönüştürecek, hayata 
geçirecek” değerlendirmesinde bulundu.

Erdoğan, 2026’da yaklaşık 4 milyon saya-
cın MASS uyumlu sayaçlarla değiştirilmesinin 
beklendiğini belirterek, şöyle devam etti:

“MASS sadece bir sayaç işi değil, bir 
sistem işi. Bu süreçten sonra artık sayaçlarda 
kullanılan tümleşik devrelerin de yerli olarak 
yapılmasına yönelik bir başka vizyon da var. 
Onun da kısa sürede hayata geçirilmesi için 
çalışıyoruz.”

HEM MAL, HEM DE 
HIZMET IHRACINDA 
BAŞARI GÖSTERDIK

PARA POLITIKASINDA
GEVŞEME GELEBILIR
Türkiye Bankalar Birliği (TBB) Başkanı ve Ziraat Bankası Genel Müdürü Alpaslan Çakar, önümüzdeki sü-
reçte Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) ana politikasının dezenflasyon odaklı, veriye dayalı, 
toplantı bazlı, ihtiyatlı bir yaklaşımla sürdürülmesini beklediklerini ifade ederek, “Enflasyonun ana eğili-
mindeki kalıcı iyileşmeye paralel olarak kademeli bir gevşeme patikasına girilmesini öngörüyoruz” dedi.

ELEKTRIK 
SAYAÇLARINDA 
MILLI DÖNÜŞÜM 

1 MART’TA 
BAŞLIYOR

Pazar payımızı genişlettik
Alpaslan Çakar, 2025 yılı boyunca bankanın 
finansal yönetim stratejisinin, sıkı para 

politikası ve yüksek fonlama maliyetlerinin 
hakim olduğu zorlu bir konjonktürde, “proaktif 
bilanço yönetimi”, “selektif kredi büyümesi” 
ve “sürdürülebilir karlılık” saç ayakları üzerine 

kurulduğunu söyledi. Çakar, 2025 yılında banka-
cılık sektörü genelinde aktif büyüklüğü, toplam 
krediler ve mevduat hacminde ortalama yüzde 35 
seviyelerinde bir büyüme kaydedilirken, bankanın 
bu dönemde aktif büyüklüğünü yüzde 50’nin üze-
rinde artırarak pazar payını genişlettiğini aktardı.

Posta ve Telgraf Teşkilatı AŞ 
(PTT AŞ) Genel Müdürü 

Hakan Gülten, şirketin 2026 
hedeflerine yönelik bilgi verdi. 
Türkiye Kart Projesi’ne değinerek, 
uygulamanın tüm Türkiye’de 
geçerli tek bir toplu ulaşım kartı 
hedefiyle hayata geçirildiğini hatırlatan 
Gülten, Türkiye genelinde her ilde farklı toplu 
ulaşım kartlarının kullanıldığını anımsattı. Gülten, 

özellikle öğrenci ve indirimli kart 
kullanıcılarının 

farklı şehir-
lerde kart 

çıkarmak 
zorunda 

kalmasının hem vatandaşlar hem 
de ülke ekonomisi açısından ciddi 

maliyetler oluşturduğunu dile 
getirdi. Türkiye Kart Projesi’nin 
devreye alındığına işaret eden 

Gülten, “Birçok belediyemiz 
de bu konuda öncü oldu, hemen 

Türkiye Kart entegrasyonlarını 
tamamladılar. En son Çankırı’da devreye 

aldık. Önümüzdeki günlerde tüm Türkiye’deki 
belediyelerimizin sisteme katılarak vatandaşları-
mıza bu konforu yaşatacağına inanıyoruz. Şu an 
6 ildeyiz ama tabii sözleşmemiz olan iller de var. 
Bitirdikçe açıklıyoruz. Teknik entegrasyon süreçle-
ri devam eden iller var. Büyük şehirlerimiz, küçük 
şehirlerimiz ve ilçelerimiz var projenin içinde. Tüm 
kartlı sistem kullanan toplu ulaşım sistemlerini 

Türkiye Kart Projesi’ne entegre 
etmek istiyoruz” diye 

konuştu.

Ziraat Bankası Genel Müdürü 
Alpaslan Çakar, dezenflasyo-
na yönelik uygulanan sıkı para 
politikası sonucunda, büyümenin 
dengelendiğini, enflasyonun 
düşmeye başladığını ve finansal 
piyasalarda öngörülebilirliğin 
arttığına dikkati çeken Çakar, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Sıkı para politikasının 
tamamlayıcı unsuru olarak 
devreye alınan makro 
ihtiyati önlemler, 
bankacılık sektörünü 
doğrudan merkeze 
alarak likidite yöneti-
mini, kredi kullandırım 
sürecini ve mevduat 
piyasasını önemli ölçüde 
şekillendirmiştir. Bankacı-
lık sektörü mevcut koşullara 
kendisini en iyi şekilde adapte 
ederek güçlü finansal yapısını 
korumuş ve sağlıklı büyümesini 
sürdürmüştür. 

Belirtilen çerçevede 2025 
yılında bankalarımız temel olarak 
sağlıklı bilanço yapılarının korun-
masına, selektif kredi yapısının 
merkezde olduğu dengeli kredi 
büyümesine, yüksek fonlama 
maliyetleri nedeniyle daralan faiz 
marjlarının etkin yönetimine ve 
kredi kalitesinin doğru yönetimi-
ne odaklanmıştır.”

‘Sağlıklı bilanço 
yapımızı koruduk’
Kredilere ilişkin değerlendir-

melerde bulunan Çakar, “Ban-
kalarımızın mevcut politika seti 
çerçevesinde TL kredilere odak-
landığını, KOBİ’ler başta olmak 
üzere yatırım, üretim ve ihracat 
odaklı olarak kredi portföyle-
rini geliştirdiğini gördük” dedi. 
Bu dönemde Ziraat Bankasının 
da ekonomi programına destek 
vermeye devam ettiğini aktaran 
Çakar, şu bilgileri paylaştı:

“Bilanço büyümemiz yüzde 
50’nin üzerinde gerçekleşti ve 
bankamızın aktif büyüklüğünde 
sektörden aldığı pay arttı. 2025 yı-
lında kredi ve mevduat portföyü-
müz yaklaşık yüzde 45 oranında 
büyüyerek sektör gelişiminden 
daha iyi bir performans sergiledi. 
Kredi büyümesinde daha çok TL 
ürünlerin öne çıktığını, bankamı-
zın misyonuna uygun 
olarak 

Alpaslan Çakar

Bakan Bolat, yaptığı yazılı açıkla-
mada, Türkiye İstatistik Kurumu 
tarafından açıklanan kasım ayı dış 
ticaret istatistiklerini değerlendirdi. 
Kasımda ihracatın olumsuz takvim 
etkisine rağmen yıllık bazda yüzde 
1,3 artışla 22,5 milyar dolar, ocak-ka-
sım döneminde de geçen yıla kıyasla 
yüzde 3,6 yükselişle 247 milyar dolar 
olduğunu belirten Bolat, yıllıklandı-
rılmış mal ihracatının 270,4 milyar 
dolara ulaştığını ifade etti.

Bolat, yılın 11 ayının 9’unda mal 
ihracatının arttığına, bu dönemin 
4’ünde aylık mal ihracatı rekoru 
kırıldığına dikkati çekerek, “Öncü 
göstergelerimiz, aralık ayında çok 

daha güçlü ihracata işaret etmek-
tedir. Mal ihracatında gösterdiğimiz 
başarıyı hizmetler ihracatında da 
gösteriyoruz. 

Bu başarı, küresel ekonomide 
ağırlaşan rekabet koşulları, artan 
korumacılık, zayıf dış talep ve yakın 
coğrafyamızda devam eden karı-
şıklıklara rağmen yakalanmıştır” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ayrıca son 31 ayın 23’ünde aylık 
mal ihracatının arttığına, aynı dö-
nemin 17’sinde aylık bazda ihracat 
rekoru kırıldığına işaret eden Bolat, 
kasımda ithalatın ise yıllık bazda 
yüzde 2,6 artışla 30,5 milyar dolar 
olduğunu belirtti. Bolat, ithalatın 11 

ayda 329,7 milyar dolar, kasımda 
yıllıklandırılmış ithalatın da 361,9 
milyar dolar olduğunu ifade etti.

Kasımda dış ticaret açığının 8 
milyar dolar, ocak-kasım dönemin-
de de 82,7 milyar dolar olduğunu 
belirten Bolat, “AB-27’nin yıllıklan-
dırılmış ithalatının hâlâ yatay sey-
rini koruması, zayıf dış talep, yakın 
coğrafyamızda süregelen savaşlar, 
iç karışıklıklar ve gerilimler, tarife 
artışlarının getirdiği belirsizliğin 
devam etmesiyle beraber gelen 
zorlu rekabet koşullarına rağmen 
hem mal hem de hizmet ihraca-
tımızda artış devam etmektedir” 
ifadesini kullandı.

Ömer Bolat

Hakan Gülten

Fakir Hüseyin 
Erdoğan

HAM ÇELIK ÜRETIMI 
KASIMDA YÜZDE 10 ARTTI

VODAFONE PAY’I  
INDIREN SAYISI 8,5 

MILYONA ULAŞTI
Vodafone’un yeni nesil finans çözümü Vodafone Pay 
uygulamasının indirilme sayısı 8,5 milyona, kayıtlı 
kullanıcı sayısı ise 2,6 milyona ulaştı. Vodafone 
Faturana Yansıt, Pay Kart ve Cüzdanım üzerinden 
kullanıcılara sunulan toplam nakit iade tutarı 200 
milyon liraya yaklaştı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Vodafone 
Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem 
Bakiler Şahin, ürün ve hizmetlerini geliştirirken her 
zaman yenilikçi bakış açısıyla hareket ettiklerini 
belirtti. Şahin, “Vodafone Pay Kart sayesinde hem 
fiziksel hem de sanal alışverişlerini rahatlıkla ya-
pabiliyorlar. Ayrıca Vodafone’lular QR ile yaptıkları 
harcamaları faturalarına yansıtabiliyor. Her geçen 
gün daha fazla ilgi gören Vodafone Pay uygula-
masının indirme sayısı 8,5 milyona ulaşması da bu 
güvenin bir göstergesi. Müşterilerimizin ihtiyaçlarını 
en iyi şekilde karşılayan dijital ödeme yöntemi olma 
hedefiyle çalışmalarımızı sürdüreceğiz” dedi.

PTT’DEN, TOPLU ULAŞIMA
TÜRKIYE KART PROJESI
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Türkiye, Somali’de kuracağı 
“uzay limanı” ile dünyada 

kendi fırlatma tesisine sahip 
sayılı ülkeler arasına girmeye 
hazırlanırken burasının “göğe 
açılan alternatif kapı” olarak 
“uzay vatan” stratejisini güçlen-
dirmesi hedefleniyor. Türkiye’nin 
Milli Uzay Programı kapsamında 
belirlenen”uzay limanı ve uzaya 
bağımsız erişim” hedefi doğrul-
tusunda Somali’de uzay limanı 
kurulmaya başlandı. Astrofizikçi 
Dr. Umut Yıldız, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
yapımına geçildiği açıklanan, Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır tarafından da ayrıntı-
ları paylaşılan projenin Türkiye’ye 
hem coğrafi hem de teknolojik 
açıdan önemli fırsatlar sunduğu-
nu söyledi. Roket fırlatmaları için 
Ekvator’a yakın yerlerin seçil-
mesinin önemine dikkati çeken 
Yıldız, şöyle konuştu: “Avrupa 
Uzay Ajansı fırlatma yeri olarak 
Fransız Guyanası’nı kullanıyor. 

Bunun sebebi, Dünya’nın dönüş 
hızı Ekvator’da en üst düzeyde 
olduğu için roketler fırlatılırken 
ek itki desteği alır. Bu da daha az 
yakıt kullanarak büyük roketleri 
yörüngeye verimli şekilde taşıma 
kapasitesi anlamına gelir. Somali 
de yakıt verimliliği konusunda 
gayet iyi bir yer. Bunun ötesinde 
roketler tehlikeyi azaltmak için 
deniz veya okyanus yönüne doğ-
ru fırlatılır. Türkiye’nin kuzeyinde 
Karadeniz yönünde Ukrayna 
ve Rusya, güneyinde de Kıbrıs 
Rum Kesimi ve İsrail var. Dola-

yısıyla böyle düzenli fırlatmalar 
yapılacağı zaman bu ülkelerle 
sürekli problem yaşama ihtimali 
de olabilirdi. Bu tür sebeplerden 
dolayı uzay limanının Somali’de 
kurulması seçilmiş. Ülke gü-
venliği olarak belki endişe verse 
de zaten hâlihazırda Somali’de 
bir Türk askeri üssü olduğu için 
orada güvenliğin sağlanacağı 
düşünülebilir. Umarım burası 
hem Türkiye’nin kendi roketlerini 
fırlatacağı hem de gelecekte ticari 
olarak kullanılabilecek bir üs 
hâline gelir.”

UZAY LIMANI PROJESI, ‘UZAY VATAN’  
STRATEJISINE GÜÇ KATACAK

HÜRJET VE KAAN’DA PILOTLAR IÇIN
SINIRLAR KALKIYORHAVELSAN, HÜRJET 

projesi kapsamında, 
Türkiye’de ilk kez 
bir uçar platforma 

gömülü simülasyon 
sistem entegrasyo-
nu gerçekleştiriyor. 

HÜRJET’in içinde 
konumlandırılan 
ve pilotların uçuş 

anında eğitim alabil-
melerini sağlayacak 

HÜRJET Gömülü 
Eğitim Sistemi Pro-

jesi kapsamında 
Faz-1 Fabrika Kabul 

Testleri başarıyla 
tamamlandı.

Entegre hava savunma sistemi Çelik Kubbe unsuru HİSAR-A, seri üretim sistemleriyle yapılan kabul atışında 
görüntüleyici kızılötesi arayıcı başlıklı (IIR) füze ile hedefini tam isabetle vurdu. Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 

Başkanı Haluk Görgün, NSosyal hesabından, Türk savunma sanayisi bünyesinde hava savunma sistemlerine 
yönelik yürütülen çalışmalardaki güncel gelişmeyi paylaştı. Çelik Kubbe’nin kritik bileşenlerinden katmanlı hava 
savunma mimarisi içinde yer alan HİSAR-A sisteminin, seri üretim hattından çıkan unsurlarla yapılan kabul atışını 
başarıyla tamamladığını bildiren Görgün, ateş idare cihazı tarafından tespit ve takibi yapılan yüksek hızlı hedefe, 

füze fırlatma sistemi (FFS) üzerinden gerçekleştirilen atışta IIR arayıcı başlıklı HİSAR-A füzesi ile tam angajman 
sağlandığını ve hedefin etkisiz hâle getirildiğini belirtti. Bu atışla birlikte, yeni nesil HİSAR FFS konfigürasyonu ile 
arayıcı başlıklı HİSAR-A füzelerinden oluşan seri üretim partisinin göreve hazır hâle geldiğini vurgulayan Görgün, 

sistemin alçak irtifa hava savunmasındaki rolüne dikkati çekti. Görgün, “Gelişmiş sensör, güdüm ve angajman 
kabiliyetleriyle HİSAR-A, alçak irtifa hava savunmamızın omurgasında yer alan ve Çelik Kubbe’nin sahadaki 

caydırıcılığını güçlendiren temel unsurlardan biri olmayı sürdürüyor” değerlendirmesinde bulundu.

HİSAR-A’DAN, KABUL ATIŞINDA TAM ISABET 

HAVELSAN Genel Müdürü Meh-
met Akif Nacar, milli muharip 
uçak KAAN için geliştirilen 
gömülü eğitim sisteminin ilk sü-
rüm yazılım teslimatını gerçek-
leştirdiklerini belirterek, ikinci 
sürüm için çalışmalara başla-
dıklarını söyledi. 2025 yılında 
net satış rakamını bir önceki yıla 
göre yaklaşık yüzde 25 artır-
dıklarını ve 500 milyon doların 
üzerine çıkardıklarını ifade eden 
Nacar, “İhracat rakamlarımız 
geçen yıla göre yüzde 5 artış 
gösterdi, toplam satışlarımızın 
içindeki payı yaklaşık yüzde 
25 olarak gerçekleşti. Toplam 
backlogumuzu (bakiye sipariş) 
yüzde 15, yurt dışı backlogumu-
zu ise yüzde 16 oranında artır-
dık. Bu verileri baz aldığımızda, 
finansal hedeflerimize ulaştığı-

mızı söyleyebilirim” dedi. 
HAVELSAN’ın en önemli ih-

racat kaleminin Ağ Destekli Veri 
Entegre Savaş Yönetim Sistemi 
ADVENT olduğuna işaret eden 
Nacar, “Gerek fuarlarda gerek 
heyet ziyaretlerinde ADVENT’in 
ihracatına yönelik bir süredir 
önemli görüşmeler yapıyorduk. 
Bu çalışmalarımızın da bir sonu-
cu olarak, 2025 yılında 3 ülkeye 
ADVENT’in ihracatını gerçek-
leştirdik. Bunlardan ilk ikisi, en 
büyük ihracat odaklarımız olan 

Endonezya ve Umman’dı, diğeri 
ise ADVENT’in varlığını 4. kıtaya 
taşıdığımız Güney Amerika ülke-
si Şili oldu” diye konuştu. 

HÜRJET ve KAAN  
     simülatörleri geliyor

Türkiye’nin jet motorlu milli 
hava platformları HÜRJET ve 
KAAN için de sorumluluklar 
üstlendiklerini anımsatan Na-
car, HÜRJET projesi kapsamın-
da, Türkiye’de ilk kez bir uçar 
platforma gömülü simülasyon 

sistem entegrasyonu gerçek-
leştirdiklerini bildirdi. Nacar, 
HÜRJET’in içinde konumlandı-
rılan ve pilotların uçuş anında 
eğitim alabilmelerini sağla-
yacak HÜRJET Gömülü Eğitim 
Sistemi Projesi kapsamında 
Faz-1 Fabrika Kabul Testleri’nin 
başarıyla tamamlandığını söy-
ledi. Milli muharip uçak KAAN 
için geliştirilen gömülü eğitim 
sisteminin de ilk sürüm yazılım 
teslimatını gerçekleştirdikleri 
bilgisini paylaşan Nacar, ikinci 

sürüm için çalışmalara başla-
dıklarını belirtti. 

Mini denizaltıdan  
      milli denizaltıya

Mehmet Akif Nacar, mini de-
nizaltı ve insansız su altı araçları 
için “Harekat Zekası” ve “Hare-
kat Otonomisi” yetkinliklerinin 
de yaygın olarak kullanılacağı 
kompakt görev sistemleri ge-
liştirilmesine yönelik araştırma 
ve geliştirme çalışmalarına da 
başladıklarını söyledi. ADVENT 

MÜREN’in kazandıracağı ağ 
destekli harp yeteneği, 4. nesil 
denizaltı komuta ve kontrol sis-
temi ve denizaltı savaş harekât 
merkezi orkestrasyon konsept-
lerini temel alan MİLDEN komuta 
ve kontrol vizyonunu oluştur-
duklarını belirten Nacar, “Su üstü 
platformlarda kazandığımız bu 
yetenek ve gerek yurt içi gerek 
yurt dışı su altı projelerdeki 
deneyimlerimizle, MİLDEN için 
hazır olduğumuzu söyleyebili-
rim” diye konuştu.

Yapay zekâ teknolojilerinin, 
2025’te küresel ekonomide 
verimlilik artışından yeni gelir 
sahalarına kadar geniş bir etki 
alanı oluştururken, ülkeler arası 
rekabeti derinleştiren ve istihdam 
ile çevre üzerinde tartışmaları 
beraberinde getiren çok boyutlu 
bir dönüşüme yol açması 
bekleniyor. Şirketlerin üretim, 
lojistik, finans, sağlık ve hizmet 
sektörlerinde yapay zekâyı daha 
yoğun kullanmaya başlaması, 
operasyonel maliyetleri düşürürken 
verimliliği artırdı. Otomasyon ve 
yapay zekâ destekli karar alma 

sistemleri, firmalara milyarlarca 
dolarlık ek değer sağladı. Yapay 
zekâ tabanlı ürünler, yazılımlar ve 
danışmanlık hizmetleri yeni bir 
küresel pazar oluşturdu. 

Öte yandan yapay zekânın 
hızla yaygınlaşması, onu ayakta 
tutan altyapıya yönelik yatırımları 
artırdı. Veri merkezlerinin 
sayısındaki artış, inşaat, 
enerji ve teknoloji alanlarında 
yeni ekonomik hareketlilik 
oluştururken, bu tesislerin yüksek 
enerji ve su ihtiyacı çevresel 
etkiler konusundaki endişeleri 
beraberinde getirdi.

Yapay zekânın ekonomik büyümeye katkısı artarken, iş gücü piya-
sasında yol açtığı dönüşüm bazı mesleklerde istihdam kayıplarını 
da beraberinde getiriyor. Dünya Ekonomik Forumu’nun (WEF) 2025 
tarihli “Geleceğin Meslekleri” raporunda, otomasyon ve yapay zekâ 
destekli teknolojiler nedeniyle 2030’a kadar küresel ölçekte yaklaşık 
92 milyon işin ortadan kalkmasının beklendiği aktarıldı.

92 milyon iş ortadan kalkacak 

DMM'YE  
ULUSLARARASI ÖDÜL

125 GÖZALTI
25 ILDE DEAŞ OPERASYONLARI:  

YAPAY ZEKÂ, OLUMSUZLUKLARI DA 
BERABERINDE GETIRIYOR

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, Dezenformasyon-
la Mücadele Merkezi’nin, Uluslararası Halkla İlişkiler 
Derneği (IPRA) tarafından düzenlenen Altın Küre Ödül-
leri’nde ödüle layık görüldüğünü açıkladı. Duran, sanal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, “Başkanlığı-
mız bünyesinde faaliyetlerini sürdüren Dezenformas-
yonla Mücadele Merkezi’miz, 2025 yılı Uluslararası 
Halkla İlişkiler Derneği (IPRA) tarafından düzenlenen 
Altın Küre Ödülleri kapsamında ‘Dezenformasyonla 
Mücadele’ kategorisinde ödüle layık görüldü. Bu an-
lamlı başarıda emeği geçen tüm mesai arkadaşlarıma 
teşekkür ediyorum. Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanlığı olarak, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde, dezenformasyonla kararlılıkla 
mücadele eden, hakikati merkeze alan, kamuoyunun 
doğru ve güvenilir bilgiye erişimini önceleyen iletişim 
çalışmalarımızı ulusal ve küresel ölçekte sürdürmeye 
devam edeceğiz” ifadelerini kullandı. 

Terör örgütü DEAŞ’a karşı 25 ilde düzenle-
nen operasyonlarda 125 şüphelinin yakalandığı 

bildirildi. İçişleri Bakanlığının NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, Jandarma Genel Komutan-
lığı ve Emniyet Genel Müdürlüğü koordinesinde 

il jandarma komutanlıkları ile il emniyet müdür-
lüklerince Afyonkarahisar, Ankara, Aydın, Bursa, 
Eskişehir, Hatay, Kahramanmaraş, Mardin, Mer-

sin, Uşak, İstanbul, Niğde, Sakarya, Kastamonu, 
Kocaeli, Hakkâri, Osmaniye, İzmir, Iğdır, Nevşehir, 

Erzurum, Denizli, Kırklareli, Şanlıurfa ve Yalo-
va’da eş zamanlı operasyonlar gerçekleştirildiği 

belirtildi. Operasyonlarda, terör örgütü DEAŞ üyesi 
125 şüphelinin yakalandığı bildirilen açıklama-

da, “Kardeşliğimize, birliğimize, beraberliğimize 
kastedenler, inancımızı istismar etmeye çalışan-
lar, değerlerimize saldıranlar, karşılarında ancak 

ve ancak devletimizin kudretini ve milletimizin 
birliğini görecektir” ifadeleri kullanıldı.
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‘Hedefimiz enerjide  
tam bağımsız Türkiye!’

‘ÇAĞRI BEY’  
SOMALI’DE, ‘YILDIRIM’  

KARADENIZ’DE  
GÖREV YAPACAK

Türkiye’nin arama ve sondaj kabiliyetlerini güçlendirmek amacıyla enerji filosuna kattığı ikiz 
gemiler, “Çağrı Bey” ve “Yıldırım” isimlerini aldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın isimlerini “Çağrı Bey” 
ve “Yıldırım” olarak duyurduğu ikiz gemilerden biri Somali’de, diğeri Karadeniz’de görev yapacak.
Türkiye’nin derin deniz sondaj gemisi 
sayısının 4’ten 6’ya çıkarılmasının 
ardından Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı (TPAO) bünyesine katılan 
ikiz gemilerden ilki 28 Eylül’de, 
ikincisi de 4 Aralık’ta Türkiye’ye ulaştı.  
Somali’ye gidecek Çağrı Bey Sondaj 
gemisinin Taşucu Limanı’ndaki ope-
rasyonel hazırlık sürecinin 2026’nın 
Ocak ayı sonunda tamamlanması, 
ardından Somali’deki ilk sondaj 
operasyonu için harekete geçmesi 
bekleniyor. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından geçen yıl ekimde Dolma-
bahçe’den Somali’ye uğurlanan Oruç 
Reis Sismik Araştırma Gemisi, Somali 

Cumhurbaşkanı Hasan Şeyh Mahmud 
tarafından karşılanmış, ülkedeki göre-
vi boyunca 3 ayrı deniz blokunda 4 bin 
465 kilometrekarelik alanda topladığı 
3 boyutlu sismik veriler, Ankara’da 
incelemeye alınmıştı. 
- Yıldırım, Karadeniz yolcusu
Fatih, Yavuz, Kanuni ve Abdülhamid 
Han derin deniz sondaj gemileri, 
hâlihazırda Karadeniz’de Sakarya 
Gaz Sahası’nda görev yapıyor. Filoya 
katılan 6’ncı sondaj gemisi Yıldırım 
da Karadeniz’deki sondaj operas-
yonlarına dâhil olacak. Yıldırım’ın 
ocakta Filyos Limanı’na hareket 
etmesi, Filyos’ta kule montajı ve 

operasyonel hazırlıklarının tamam-
lanmasının ardından da mart ayı 
sonunda Karadeniz’de Sakarya Gaz 
Sahası Geliştirme Projesi kapsamında 
ilk kuyu tamamlama operasyonuna 
başlaması hedefleniyor. İnşası 2024 
yılında Güney Kore’de tamamlanan 
ve Türkiye’nin enerji filosuna katılan 
ikiz gemiler, derin denizde 12 bin 
metreye kadar sondaj yapabiliyor. “7. 
nesil ultra derin deniz sondaj gemisi” 
olarak adlandırılan gemiler, 228 metre 
uzunluğa ve 42 metre genişliğe sahip. 
Helikopter pistine sahip gemiler ayrıca 
200 personele yaşam alanı da sunu-
yor.  Bakan Bayraktar, sosyal medya 

hesaplarından yaptığı paylaşımda, şu 
ifadelere yer verdi: “Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
tensipleri ile gücümüze güç katacak 
7. nesil iki yeni sondaj gemimize 
‘Çağrı Bey’ ve ‘Yıldırım’ isimlerini 
verdik. 12 bin metre sondaj kabiliye-
tine sahip bu teknoloji harikası ikiz 
gemilerle birlikte Türkiye, artık dün-
yanın en büyük 4. derin deniz sondaj 
filosuna sahip ülkesi konumuna geldi. 
Gemilerimizden Yıldırım, Sakarya 
Gaz Sahası’nda üretimi artıracak, 
Çağrı Bey ise Somali’de yeni keşiflere 
yelken açacak. Hedefimiz enerjide 
tam bağımsız Türkiye!”

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 2025 
yılında ‘Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’ 
doğrultusunda birçok düzenleme ve 
uygulama hayata geçirildi, öğretmen 
ve öğrencileri destekleyen yapay zekâ 
çalışmalarına hız verildi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, 2025 yılı 
itibarıyla gelişen teknolojilerin eğitim 
sistemine entegre edilmesi başta olmak 
üzere önemli projeler hayata geçirildi. 
Bu yılın başında 315 bin 856 öğretmen, 
‘uzman öğretmen’ ve ‘başöğretmen’ 
ünvanı aldı. Bakanlık, 2024-2025 eğitim 
öğretim yılında kademeli olarak başla-
tılan ‘Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin 
öğretim programlarını bu yıl ana sınıfı 
ve uygulama sınıflarında, ilkokul 1 ile 2, 
ortaokul 5 ile 6, ortaöğretim hazırlık ve 9 
ile 10’uncu sınıflarında uygulamaya de-
vam etti. ‘Beceri temelli’ yeni müfredatla 
‘sonuç odaklı ölçme’ yerine ‘süreç odaklı 
ölçmeye’ de geçiş yapılırken bu kapsam-
da her dönem sonunda karne yerine okul 
öncesi eğitimde ‘beceri edinim raporu’, 
ilkokullarda ise ‘gelişim raporu’ verilmesi 
uygulamasına geçildi.

MEB tarafından eğitimde yapay zekâ 
çalışmalarına da 2025’te hız verildi. Bu 

kapsamda eğitim alanındaki dijitalleşme 
ve veriye dayalı karar alma süreçlerini 
güçlendirmek amacıyla Yenilik ve Eğitim 
Teknolojileri Genel Müdürlüğü bünyesin-
de ‘Yapay Zekâ ve Büyük Veri Uygula-
maları Daire Başkanlığı’ kuruldu. Daire 
Başkanlığı, eğitim alanındaki dijitalleşme 
ve veriye dayalı karar alma süreçlerini 
güçlendirmeyi hedefliyor. 

Bakanlık tarafından bu yıl ‘Türkiye 
Gastronomi Liseleri Projesi’ kapsamında, 
İstanbul Vehbi Koç Vakfı Gastronomi 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ve 
Erzurum Gastronomi Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi açıldı. ‘Türkiye Gastrono-
mi Liseleri Projesi’ doğrultusunda açılan 
gastronomi mesleki ve teknik Anadolu 
liselerinin Gastronomi ve Mutfak Sanatla-
rı alanının hazırlık sınıfına yetenek sınavı 
sonucuna göre öğrenci alımı yapıldı. 
Hazırlık sınıfında öğrencilere, mutfak 
teknikleri ve uygulamaları, tarım ve 
üretim zinciri eğitimi, arkeoloji ve kültürel 
miras bilinci, estetik ve yaratıcı düşünce, 
yabancı dil ve küresel mutfak vizyonu 
gibi birçok imkan sunuluyor. Usta şeflerle 
atölye çalışmaları ve yerel coğrafya gezi-
leri de programda yer alıyor.

2025’TE EĞITIMDE 
BIRÇOK PROJE 

HAYATA GEÇIRILDI 

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 
öğretmenlerle doğrudan iletişimi 
güçlendirmek amacıyla hayata geçirilen 
‘Öğretmenler Odası Buluşmaları’, 2025 
yılı boyunca da eğitim camiasının en 
önemli istişare zeminlerinden biri olmayı 
sürdürdü. Farklı illerde gerçekleştirilen 
buluşmalarda öğretmenler; sınıf içi 
uygulamalardan ölçme-değerlendirme 

süreçlerine, mesleki gelişim ihtiyaçların-
dan okul iklimine kadar pek çok başlıkta 
görüş ve önerilerini doğrudan Bakanlık 
yönetimiyle paylaşma imkânı buldu. Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in tüm il zi-
yaretlerinde gerçekleştirdiği buluşmalar, 
sahadan gelen geri bildirimlerin politika 
süreçlerine yansıtılması açısından önemli 
bir rol üstlendi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, “Yeni yılla birlikte 
EKPSS’den sınava girecek kardeşlerimize 
güzel bir haber paylaşmak istiyorum. 
1573 yeni istihdamımız olacak. Önümüz-
deki günlerde kılavuzumuzu hem Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın sitesinde 
hem de ÖSYM’nin resmi web sayfasında 
paylaşacağız” dedi. Bakan Göktaş, Saray 
Engelsiz Yaşam Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi’ne ziyarette bulundu. Burada 
engelli bireylerle bir araya gelen Göktaş, 
merkezdeki atölyelerde yapılan çalışma-
lara ilişkin yetkililerden bilgi aldı, ürünleri 
inceledi. Ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulunan Göktaş, çalışmala-
rın farklı atölyelerde devam ettiğini, bugün 
de yeni çalışmaları yakından inceledikle-
rini belirtti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın liderliğinde, devrim niteliğinde 
politikalar hayata geçirdiklerini aktaran 
Göktaş, şu ifadeleri kullandı: “Engelli va-
tandaşlarımızın hayatın her alanında daha 
güçlü var olmaları adına pek çok çalışma 
hayata geçirdik. En önemli çalışmaları-
mızdan bir tanesi de EKPSS (Engelli Kamu 
Personeli Seçme Sınavı). Son 23 yılda ka-
muda engelli istihdamını tam 15 kat artı-
rarak sayıyı 82 bin 626’ya yükselttik. Yeni 
yılla birlikte EKPSS’den sınava girecek 
kardeşlerimize güzel bir haber paylaşmak 
istiyorum. 1573 yeni istihdamımız olacak. 
Önümüzdeki günlerde kılavuzumuzu hem 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın 
sitesinde hem de ÖSYM’nin resmi web 
sayfasında paylaşacağız. Hem engelli 
bireylerimize hem ailelerimize hayırlı 
olmasını diliyorum.”

Muş’ta çocukları terör örgütü PKK ta-
rafından kaçırılan aileler, DEM Parti İl 
Başkanlığı binası önündeki eylemle-
rine devam etti. Her hafta çarşamba 
DEM Parti İl Başkanlığı binası önünde 
bir araya gelen aileler, bu hafta da ey-
lemlerini sürdürdü. DEM Parti İl Baş-
kanlığı binası önünde bir araya gelen 

anne ve babalar, “Anneler direniyor”, 
“Evlat nöbetindeyiz” ve “Artık yeter 
yakamızdan düşün” yazılı pankartlar 
açtı. Aileler, fotoğraflarını taşıdıkları 
evlatlarına teslim olmaları için çağrı-
da bulundu. Eyleme oğlu için katılan 
Şahinaz Özcan, basın mensuplarına, 
eylemi sürdürmekte kararlı olduğunu 

söyledi. Oğlu Atilla’ya “teslim ol” 
çağrısında bulunan Özcan, “Herkes 
evine dönsün, mutlu olsun. Sizden 
haber bekliyoruz oğlum, bize haber 
verin. Var mısın, yok musun onu da 
bilmiyorum. Yıl da bitti, yeni yılda sizi 
bekliyoruz. Kış oldu, hava da soğuk. 
Oğlum gel teslim ol” dedi.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, ebru sanatçısı Duygu 
Orak ile bir araya geldi. Bakan 
Ersoy, sanal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Somut olma-
yan kültürel miras taşıyıcısı ebru 
sanatçımız Duygu Orak ile bir araya 
gelerek yaşayan mirasımız üzerine 
kapsamlı bir sohbet gerçekleştirdik. 
UNESCO Somut Olmayan Kültürel 
Miras Listelerinde kayıtlı 32 unsurla 
dünyada 2’nci sırada yer alan Türkiye, 
bu alanda ustalarına ve kültürel miras 
taşıyıcılarına yaslanan güçlü bir 
birikime sahip. Bugün ülke genelinde 

7 bin 36 kültürel miras taşıyıcısı 
sanatçımız, somut olmayan kültürel 
mirasımızı yaşatmaya devam ediyor. 
Öte yandan, ustalık düzeyinde bilgi 
ve becerileri temsil eden Yaşayan 
İnsan Hazineleri Ulusal Envanterinde 
yer alan 100 miras taşıyıcısı ve 2 
kurum, bu mirasın kuşaktan kuşağa 
aktarılmasında önemli bir rol üstleni-
yor. Kültürel miras taşıyıcısı sanatçı 
kartı uygulamamız ve Yaşayan Miras 
Okulu ile geleneksel sanat ve zanaat-
larımızı genç kuşaklarla buluşturuyor, 
yaşayan mirasımızı güçlü adımlarla 
geleceğe taşıyoruz” dedi. 

OKULLAŞMA ORANI YÜKSELDI
OECD’nin her yıl yayımladığı ve eğitim sistemlerini karşılaştırmalı verilerle inceleyen, ‘Bir Bakışta 
Eğitim 2025’ raporuna göre Türkiye, bu yıl en fazla ilerleme kaydeden ülkeler arasında yer aldı. 

Son 10 yılda, Türkiye’de 3-5 yaş arası çocukların okullaşma oranı yüzde 28’den yüzde 54’e 
yükseldi. Bu artış, OECD ülkeleri arasında en yüksek artışlardan biri olarak kayda geçti. 

Bakan  
Tekin,  
eğitimcileri  
dinledi 

KAMUDA 1573 ENGELLI VATANDAŞ 
ISTIHDAM EDILECEK

MUŞ’TA AILELERIN EVLAT NÖBETI SÜRÜYOR

‘YAŞAYAN MIRASIMIZI 
GELECEĞE TAŞIYORUZ’ 

Konya’da iklim değişikliği ve yeraltı 
sularındaki azalmaya bağlı olarak ar-
tış gösteren obruk riskine karşı Obruk 
Erken Uyarı Sistemi hayata geçiriliyor. 
Karatay Belediyesi öncülüğünde, 
Konya Teknik Üniversitesi Obruk 
Araştırma Merkezi ile Bahri Dağdaş 
Uluslararası Tarımsal Araştırma 
Enstitüsü iş birliğinde gerçekleştiri-
lecek proje, Avrupa Birliği hibesiyle 
yürütülecek. Sahada kurulacak 
izleme istasyonları ve uydu verileriyle 
yeraltı suyu seviyeleri, yağış miktarı, 
toprak nemi ve yüzey deformasyon-

larını eş zamanlı izleyen web tabanlı 
bir sistemle obruk risklerinin erken 
aşamada tespit edilmesi amaçlanı-
yor. Proje kapsamında elde edilecek 
veriler, çiftçiler ve belediye personeli 
için gösterge panelleri aracılığıyla 
paylaşılacak, obruk risklerinin 
izlenmesi ve yönetilmesine yönelik 
entegre dijital altyapı oluşturulacak. 
Sistem ayrıca kentsel planlama, 
e-zonlama ve imar izin süreçleriyle 
entegre edilerek bölgede risk temelli 
ve kontrollü yapılaşma kararlarına 
katkı sağlayacak.

KONYA’YA 
‘OBRUK ERKEN 
UYARI SISTEMİ’

Anayasa Mahkemesi, 2 yıl veya daha az 
süreli hapis cezasını öngören suçlarda 
sanığın 5 yıl denetime tabi tutularak süre 
sonunda suçu işlememiş gibi sayılması 
şeklinde uygulanan hükmün açıklanma-
sının geri bırakılmasına (HAGB) ilişkin 
yasal düzenlemenin iptaline karar verdi. 
Resmi Gazete’de yayınlanan karara göre, 
Muğla 4. Asliye Ceza Mahkemesi, 2024 
tarihli ve 7499 sayılı Ceza Muhakemesi 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişik-
lik Yapılmasına Dair Kanun’un bazı 
maddelerinin iptali istemiyle AYM’ye 
başvurdu. Başvuruda, kanunun 15. 
maddesiyle, 5271 sayılı Ceza Muha-
kemesi Kanunu’nun 231. maddesin-
deki “hükmün açıklanmasının geri 
bırakılması” düzenlenmesinde yapılan 
değişikliklerin Anayasa’ya aykırı olduğu 
ileri sürüldü. HAGB ile kişiler hakkında 
“fiili cezasızlık imkânı” getirildiği ifade 
edilen başvuruda, cezanın caydırıcılık 
etkisinin ortadan kaldırıldığı, dolayısıyla 
mağdurlar yönünden doğan zararların 
telafi edilemediği belirtildi. HAGB’nin ip-
taline hükmeden AYM, kararın 9 ay sonra 
yürürlüğe girmesini kararlaştırdı.

ANAYASA MAHKEMESI  
HAGB DÜZENLEMESINI  
IPTAL ETTI



TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, sosyal medya 

hesabından paylaştığı yeni yıl 
mesajında, 2025'i demokrasiyi 
güçlendirmek, hukukun üstün-
lüğünü pekiştirmek, toplumsal 
bütünleşmeyi sağlamak, milli 
dayanışma ve kardeşlik ruhunu 
yüceltmek amacıyla yürüttük-
leri çalışmalarla geride bıraktık-
larını belirtti. 

Yeni yılın yüksek hedefler 
ve büyük idealler etrafında el 
ele, omuz omuza yürüyerek 
geleceğe yön verecekleri bir yıl 
olmasını dileyen Kurtulmuş, 
"Yeni bir yıla girerken dayanış-
mayı, kardeşliği, ortak umudu 
çoğaltarak, demokratik ilkeleri 
tahkim ederek, vatandaşla-
rımızın onurunu korumanın 
toplumsal bütünleşmemizin en 
temel unsuru olduğunu bilerek, 
Gazi Meclisin gücünü iç huzu-
run, adaletin ve ortak geleceğe 
dair güvenin ana omurgası 
hâline getirmeyi milli bir vazife 
olarak görüyorum. 2026 yılında 

hedefimiz, 'sözü güçlü, gücü 
tesirli Türkiye' idealini hukuk 
devleti ciddiyeti ve demokratik 
siyasetin geniş ufkuyla perçin-
lemek olacaktır. Bu doğrultuda, 
insanımızın saygınlığını ve 
dokunulmazlığını esas alan 
özgürlükçü bir yaklaşımla 
güçlü temsil ve etkin denetim 
anlayışını, katılımcı bir siyaset 
kültürüyle buluşturacak her 
yeni çalışma, 2026 yılının kalıcı 
kazanımları olacaktır" açıkla-

masında bulundu.
Bu istikamette atılacak her 

adım ve hayata geçirilecek her 
yeni çalışmanın "yeniden güçlü 
ve büyük Türkiye" idealine bir 
adım daha yaklaştıracağını 
kaydeden Kurtulmuş, "Bunun 
ilk şartı ise birlik ve dirlik içeri-
sinde hareket edebilen, farklı-
lıklarını zenginlik olarak gören, 
bu zenginliğin üzerinden de 
bir milli mefkûre inşa edebilen 
Türkiye'yi ortaya koymaktır. 
Bölgemizde gerilimlerin arttığı 
ve krizlerin sınır tanımadığı 
bir dönemde Türkiye, bölgesel 
barışı üreten diplomasi kapasi-
tesini, parlamenter diplomasinin 
gücünü de kullanarak daha 
görünür kılacaktır" ifadesini 
kullandı. Bugün yaşanan de-
vasa sorunların temelinde tüm 
dünyayı saran adaletsizliğin 
yattığını belirten Kurtulmuş, bu 
nedenle küresel adalet arayı-
şının bugünün dünyasının en 
önemli meselelerinin başında 
geldiğine dikkati çekti. (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, sosyal medya 

hesabından yaptığı paylaşımda, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliği ve Türkiye 
Yüzyılı hedefleri doğrultusunda 
hayata geçirdikleri Sağlıklı Türki-
ye Yüzyılı vizyonu kapsamında, 
"koruyan, geliştiren ve üreten" 
sağlık modelleriyle milletin 
gönlünde iz bırakan başarılara 
imza atmanın gururuyla sağlıkta 
2025'e veda ettiklerini belirtti.

Memişoğlu, 66 ili bizzat ziyaret 
ederek, ülkenin dört bir köşesinde 
yerinde değerlendirmelerde bu-
lunduklarını aktardı. Öte yandan 
91 yeni mevzuat düzenlemesini 
hayata geçirdiklerini anımsatan 
Memişoğlu, dijital organ bağışı 
düzenlemesini hayata geçirerek 2 
ayda 45 bin vatandaşı e-Nabız ve 
e-Devlet üzerinden dijital organ 
bağışı sürecine dâhil ettiklerini 
vurguladı. Memişoğlu, ASELSAN 
iş birliğiyle geliştirdikleri yerli ve 
milli üretim mobil dijital röntgen 
cihazı ile OED cihazlarını hizmete 

aldıklarını belirterek, "Şehir has-
tanelerimizde 21 adet Teknoloji 
Transfer Ofisi açarak fikirden Ar-
Ge'ye tüm süreçleri tek çatı altına 
topladık. 'Üreten sağlık' modeli ile 
'Fikirden Ürüne Portalı'nı devreye 
alarak 2 bin projeye ve 41 yerli 
tıbbi cihazın geliştirme sürecine 
destek verdik. 15 milyon vatanda-
şımıza ücretsiz kanser taraması 
yaptık. TÜSEB bünyesinde kanser 
hastalığında kullanılan CAR-T 
hücre tedavisini yerli imkânlarla 
geliştirdik." ifadelerini kullandı.

MHRS üzerinden 388 milyon 
95 bin 539 randevu verdikleri-

ni aktaran Memişoğlu, şunları 
kaydetti: "Normal Doğum Eylem 
Planı'nı devreye alarak primer 
sezaryen oranında yüzde 12,3'lük 
düşüş sağladık. İdeal Kilonu Öğ-
ren, Sağlıklı Yaşa Kampanyası ile 
10 milyondan fazla vatandaşımı-
zın boy ve kilo ölçümlerini ger-
çekleştirdik. Yaklaşık 6,5 milyon 
kişiyi diyetisyen ve fiziksel ak-
tivite danışmanlığı için SHM'lere 
yönlendirdik. Risk Esaslı Denetim 
Sistemi'ni devreye alarak yapay 
zekâ destekli veri analiz yön-
temiyle denetimlerde yüzde 90 
başarı oranına ulaştık." (AA)

1 OCAK 2026 1 OCAK 2026 
PERŞEMBEPERŞEMBE

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

8 GÜNCEL

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Mısır temasları kapsamında Kahire 

Kalesi’ni ziyaret etti.

C

Doğu Akdeniz'de ülkemizin ve Kıbrıs Türk halkının çıkarlarına yönelik artan tahrik ve tehditleri yakından 
takip ettiklerini söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Türkiye, bölgemizde etkisi artan savaş, kriz ve gerilim 
ortamına rağmen emin ve ehil kadroların yönetiminde kutlu yolculuğunu sürdürüyor" açıklaması yaptı.

TAHRiK VE TEHDiTLERi 
YAKINDAN TAKiP EDiYORUZ

NUMAN KURTULMUŞ

2026 HEDEFİ 'SÖZÜ GÜÇLÜ, 
GÜCÜ TESİRLİ TÜRKİYE' 

SÜRECiN 
MENZiLiNE 
VARMASI iÇiN 
ÇALIŞIYORUZ

Yalnızca ülkenin değil, bölgenin 
de önünde yepyeni bir sayfa aça-

cak "terörsüz Türkiye" sürecinde bazı 
önemli eşikleri geride bıraktıklarına 
dikkati çeken Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Cumhur İttifakı olarak bu 
süreçte her zaman yapıcı davrandık. 
Çözüme konsantre olarak elimizle 
birlikte tüm gövdemizi taşın altına 
koyduk. İlgili tarafları dikkatle dinle-
yen Milli Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonumuz, sürece yeni 
bir soluk kazandıracağını düşündüğü-
müz nihai raporunu inşallah yakında 
tekemmül ettirecek. Komisyonun 
son düzlükte uzlaşı ruhuyla hareket 
etmesi arzumuzdur. Ülkemizi 40 yıllık 
bir musibetten kurtarmayı hedefleyen 
bu süreç, gündelik siyasetin çıkar 
hesaplarına kurban edilmemelidir. Biz 
de sürecin bir yol kazası yaşanmadan 
menzili maksuduna varması için 
üzerimize ne düşüyorsa yapmaktan 
geri durmayacağız."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 23 
senedir olduğu gibi kalplerin-
de sadece millet ve memleket 
sevdasıyla 86 milyonun tamamına 
hizmet edeceklerini, tüm Türkiye'nin 
refahı, huzuru ve esenliği için 
fedakârca çalışmayı sürdüreceklerini 
belirterek, "2026 yılında da laf yerine 
iş üretecek, polemik yerine icraat 
yapacak, eserlerimizle, yatırımları-
mızla konuşmaya devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, yeni yıl dolayısıyla 
yayınlanan video me-

sajında, 2025 ile vedalaşıldığını, 
yepyeni bir heyecanla, yeni ümit 
ve hedeflerle 2026'ya "merhaba" 
demeye hazırlanıldığını ifade etti.

Yeni takvim yılının ülke, 
millet, gönül coğrafyası ve tüm 
insanlık için hayırlara vesile 
olmasını dileyen Erdoğan, gerek 
terör örgütleri, zehir tacirleri ve 
şehir eşkıyalarıyla mücadelele-
rinde gerekse devletin güvenliği 
ve bekasını temin uğrunda şehit 
düşen tüm kahramanları rah-
metle yâd ederek, 86 milyonun 
huzur ve esenliği için büyük 
bedeller ödeyen gazilere şahsı ve 
milleti adına teşekkür etti.

Erdoğan, geride bırakılan 
senede hem ülkede hem de 
dünyada önemli gelişmelerin 
yaşandığına işaret ederek, şöyle 
konuştu: "Bölgemizde etkisi 
artan savaş, kriz ve gerilim orta-
mına rağmen emin ve ehil kadro-
ların yönetiminde Türkiye kutlu 
yolculuğunu güvenle sürdürü-
yor. Kararlılıkla uyguladığımız 
ekonomi programının olumlu 
sonuçlarına geniş bir yelpazede 
şahitlik ediyoruz. Dezenflasyon 
süreci devam ederken, Merkez 
Bankamızın rezervleri güçleni-
yor. Üretim, yatırım, istihdam ve 
ihracatta vites yükseltiyoruz. 
Turizmden savunma sanayiine 
birçok alanda rekordan rekora 
koşuyoruz. İlk kuraları iki gün 
önce çekilen 500 bin sosyal konut 
projemizin dar gelirli vatandaş-
larımızı çok uygun şartlarla ev 
sahibi yapma yanında konut 
ve kira fiyatlarındaki köpüğün 
inmesine de katkı vereceğine 
inanıyorum. Ekonomide elde 
ettiğimiz kazanımları bu sene 
reformlarla taçlandırmak niye-
tindeyiz. Büyük kongremizde 
açıkladığımız Türkiye Yüzyılı 
Reform Program'ımızı, Meclisi-
mizin de desteğiyle inşallah adım 
adım hayata geçireceğiz."

Şehirlerimizi yeniden 
ayağa kaldırmayı başardık
Hükümetlerinin 2025 yılı bo-

yunca birinci önceliğinin 6 Şu-
bat asrın felaketinin yaralarının 
sarılması olduğunu belirten 
Erdoğan, "Kaybettiğimiz canları 
geri getiremesek de altyapısıy-
la, meydanlarıyla, yeşil alanları, 
sosyal donatılarıyla, tarihi ve 

kültürel dokusuyla şehirleri-
mizi yeniden ayağa kaldırmayı 
başardık" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
söz verdikleri üzere 27 Ara-
lık'ta Hatay'da yaklaşık 100 bin 
kişinin katılımıyla 455 bininci 
deprem konutunun anahta-
rını hak sahiplerine büyük bir 
gururla takdim ettiklerini dile 
getirerek, yeni ev ve iş yerle-

rinin depremzedelere hayırlı 
uğurlu olmasını diledi.

6 Şubat'tan bu yana kışın 
soğuğuna, yazın sıcağına aldır-
madan 7 gün 24 saat esasıyla 
şantiyelerde çalışanlara, konut-
ların inşasında emeği geçen tüm 
kurumlara ve hayırseverlere 
teşekkür eden Erdoğan, "İnşa ça-
lışmalarına omuz vermek yerine 
yapılan her işi kötüleyenleri ise 

devletimizin neleri başardığını 
bizzat yerinde görebilmeleri için 
Hatay'a ve diğer afetzede şehir-
lerimize davet ediyorum. İktidar 
ve ittifak olarak bundan sonra da 
verdiğimiz sözleri tutacak, mil-
letimize mahcup olmayacağız" 
ifadelerini kullandı.

Suriye'de toparlanma hızlandı
Cumhurbaşkanı Erdoğan, sa-

dece kendi insanlarını değil, yüzü 
ülkeye dönük hiçbir kardeşlerini 
yalnız bırakmayacaklarını vur-
gulayarak, şunları kaydetti:

"Hakkı, adaleti ve vicdanı 
merkeze alan siyasetimizin yan-
sımaları, Suriye ve Gazze başta 
olmak üzere bölgemizin her 
yanında görülmektedir. 8 Aralık 
devrimiyle hürriyetine kavuşan 
komşumuz Suriye'de toparlanma 
hızlanmış, siyasi istikrar yolunda 
kısa sürede önemli mesafe alın-
mıştır. Suriye'de huzur ortamı 
kökleştikçe gönüllü geri dönüşler 
de artmış, son bir yılda 600 bin 
Suriyeli misafirimiz vatanlarına 
geri dönmüştür. Siyasi birliğini 
ve toprak bütünlüğünü sağlamış 
güçlü bir Suriye inanıyoruz ki 
hem çevresine hem de dünyaya 
müstesna katkılar yapacaktır. 

Türkiye olarak Arap, Kürt, Türk-
men, Sünni, Şii, Nusayri demeden 
Suriye halkının huzur ve güven-
liği için yeni yönetime gereken 
desteği vereceğiz."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Gazze'de bizim de katkımız-
la sağlanan ateşkes, İsrail'in 
tüm ihlallerine rağmen Gazzeli 
kardeşlerimizin sağduyusu 
sayesinde hâlen sürmektedir. 
İsrail'in saldırılarının durması, 
Gazze'ye insani yardım girişi-
nin hızlanması ve yeniden inşa 
çalışmalarının başlayabilmesi 
için yoğun çaba içindeyiz. Çoğu 
çocuk ve kadın 71 bin kardeşi-
mizi şehit edenler adalete he-
sap verene kadar sinmeyecek, 
susmayacak, soykırımı asla 
unutturmayacağız. 5'inci yılına 
girecek Rusya-Ukrayna sava-
şının bir an evvel adil ve kalıcı 
bir barışla noktalanması için de 
girişimlerimizi sürdürüyoruz. 
Doğu Akdeniz'de ülkemizin ve 
Kıbrıs Türk halkının çıkarlarına 
yönelik artan tahrik ve tehditleri 
yakından takip ediyoruz. 'Mavi 
vatan'da ne emrivakiye ne yan 
kesiciliğe ne de korsanlığa asla 
göz yummayacağımızın bilinme-
sini istiyorum" diye konuştu.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "2026 yılında hedefimiz, 'sözü 
güçlü, gücü tesirli Türkiye' idealini hukuk devleti ciddiyeti ve de-
mokratik siyasetin geniş ufkuyla perçinlemek olacaktır" dedi.

SAĞLIKTA 
ÖNEMLI
IŞLER 
BAŞARDIK
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SDG'ye karşı atılacak her adıma Türkiye'den destek
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
yeni yıl dolayısıyla mesaj yayın-

ladı. Küresel ölçekte belirsizliklerin 
arttığı, bölgenin çok boyutlu risk 
ve tehditlerle karşı karşıya kaldığı 
bir dönemden geçildiğini belirten 
Güler, Türkiye'nin, güçlü ordusu, çok 
boyutlu diplomatik ilişkileri ve kararlı 
devlet iradesiyle barıştan, istikrardan 
ve adaletten yana tutumunu sürdürdüğünü 
bildirdi. Güler, bu süreçte Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
(TSK) de etkinliğini ve caydırıcılığını sahada ve 
masada ortaya koyarak vatanın birliği, bütünlüğü, 

geleceği ve güvenliği için üstlendiği 
tüm sorumlulukları başarıyla yerine 

getirdiğini, getirmeye de devam 
ettiğini vurguladı.

Bakan Güler, terörsüz Türkiye 
hedefine doğru kararlı bir yürüyüş 

içinde olduklarını belirterek, "Güçlü 
ordumuz, barışın sigortası, mille-
timizin ise en sağlam güvencesidir. 

Daha büyük ve daha güçlü Türkiye hedefiyle ve 
Türkiye yüzyılı vizyonu doğrultusunda çalışmala-
rımız sürecek. Her zaman her türlü tehlikeye karşı 
hazırlıklıyız"  dedi. (AA)

TSK, HER ZAMAN HER ŞEYE HAZIRLIKLI

MHP Lideri Bahçeli, 
yeni yıl mesajında, 

"Adı, kaynağı, ga-
yesi, ürediği veya 

üretildiği bataklığı 
ne olursa olsun terör 
örgütlerine hayat ve 

varlık hakkı tanınma-
yacaktır. Tarihi bir 
beka meselesi olan 

bu azim ve kararlılık 
beyanının sonucu 

olarak terörizmin ve 
terör örgütlerinin aziz 

vatan topraklarında 
tutunmasına karşı 

olağanüstü ve acıma-
sız bir eylem planla-
ması inanıyorum ki 
yapılacak ve sahaya 

sürülecektir" dedi. 
illiyetçi Hareket Parti-

si (MHP) Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, yeni yıl 
münasebetiyle bir mesaj 

yayınladı. Lider Bahçeli, mesajında 
şu ifadelere yer verdi: "Nice zorluk ve 
ağır sınamaların yaşandığı, bunun 
yanında günbegün tahkim edilen 
huzur ve umut havasıyla sistematik 
bir plan dâhilinde tedavüle sokulan 
karanlık hesap ve heveslerin karşılıklı 
olarak mevzilendiği çalkantılı bir yılı 
geride bırakıyoruz. Bölgesel ve küresel 
krizlerin yaygınlaşan ve yoğunlaşan 
anaforunda insanlığın müşterek değer 
ve mirasının gittikçe kaybolduğuna 
teessür ve teessüfle şahit oluyoruz. 

Dünya’nın nevzuhur ve nevrotik 
bir Ortaçağ mantığının çekim alanı-
na kapıldığını da açıkça görüyor ve 
değerlendiriyoruz. Elbette iyimser-
liğimizi muhafaza etmekle birlikte 
her zahirden ve zaviyeden temkin ve 
tedbirin elden bırakılmamasını mü-
him ve müteyakkız bir irade önceliği 
olarak kabulleniyoruz. 2025 yılı, dünya 
çapında hem ilklerin tecellisine hem 
de ilkelliklerin tezahürüne sahne olan 
365 günlük bir serüvenin seyir defte-
ridir. Genelleşen çatışma ve cepheleş-
meler mucibince huzursuzluğun dibi-
ne çakılan, kimi zaman ufuk çizgisini 
kaybeden beşeriyet gemisi kapsamlı 
ve kaotik bir belirsizliğin acımasız 
pençesindedir. Çözülen Neolibera-
lizm’e eşanlı olarak çatallaşıp çarpık-
laşan, müteakiben çürüyüp kokma 
safhasına geçen Kapitalizm yeni bir 
uluslararası düzen ve mimarinin do-
ğumunu biteviye geciktirmekte, hatta 
engellemektedir. Manevi ve moral 
değerlerin aşınıp zora ve şiddete dayalı 
paylaşım mücadelelerinin artmasıyla 
insanlığın anlam ve değer bunalımına 
düşmesi neredeyse eş zamanlı olarak 
zuhur etmektedir."

Somali’nin egemen varlığı, asla 
tesadüflere teslim edilmemeli
"Gazze’de süregelen insani fela-

ketlerin soysuz müsebbibi, savaş 
ve soykırım suçlusu Siyonist terör 
zihniyetinin sarıldığı Emperyalizmin 
kundağında daha da azgınlaşması 
sadece Orta Doğu için değil dünyanın 
tamamı için sivri ve ileri bir tehdittir." 
diyen Bahçeli, şöyle devam etti: "Vic-
danın dijitale yüklenmesiyle, küresel 
vicdan ve merhamet kaynağının 
kuraklaşması müteessiren söyle-
meliyim ki, aynı zamana ve döneme 
isabet etmektedir. Dijitalden vicdan 
beklemek ne kadar sarsıcı ve sancılı 
bir durumun özeti olsa da insan ve 
insanlık vicdanının feraset ve fonk-
siyonelliğini hala koruduğuna inan-
mak ve bu inancı müdafaa etmek 
herkesin, hepimizin ortak mükellefi-
yetidir. Mazlumların göz pınarların-
dan süzülen yaşlar, suçsuz ve günah-
sız masumların vücutlarından akan 
kanlar, emzikli ve ağzı süt kokan 
bebeklerden alınan canlar yeryüzü 
trajedisi olarak karşımızdadır.

Bu trajedinin gösterim sahnesi 

devamlı yaygınlaşmaktadır. 2023 
yılından buyana Sudan’ı sarıp sar-
malayan vahşetle, yine aynı tarihten 
beri Gazze’de çıta yükselten soykırım 
vandallığı ardışık ve çoklu şiddet 
vektörünün farklı coğrafyalarda 
birbirini nasıl tamamladığına kanıt 
ve karine teşkil etmektedir. Fiilen üçe 
bölünen Yemen’le birlikte Somali’nin 
içine çekilmek istendiği parçalan-
ma girdabı Orta Doğu ve Afrika’nın 
Siyonist-Emperyalist türbülansın 
tesirine kapıldığını da acıklı olarak 
göstermektedir. Nitekim Somali’nin 
kuzeybatısında bulunan ve Aden 
Körfezi’nin güney kıyıları boyunca 
uzanan Somaliland üzerinde kuru-
lan tezgâh, haydut ve hayasız devlet 
organizasyonu İsrail’in muhasım ve 
mütecaviz dayatmaları, Somaliland’ı 
sözde tanıma hamlesi oynanan 
oyunların nerelere kadar uzandığını 
aleni olarak belgelemektedir. Soma-
li’nin egemen varlığı, siyasi ve toprak 
bütünlüğü asla tesadüflerin akış 
demetine teslim edilmemeli, Türkiye 
olarak her zaman bu dost ve kardeş 
ülkenin destekçisi olunmalıdır."

Suriye’de belirsizliğin 
koyu sisi dağıtılmalı
MHP Lideri Bahçeli, şöyle devam 

etti: "Kızışan vekâlet savaşları, Gazze’li 
çocukların parklarda koşup oyna-
ması gerekirken kefenlenip mezara 
yatırılması bir parça Allah korkusu, 
biraz insan sevgisi, bir nebze de vicdan 
kırıntısına haiz olmalarını temenni 
ettiğim Körfez ülkeleriyle diğer İslam 
toplumlarının gafletten, dalaletten, 
dünyevi haz ve hırslardan irkilerek 
uyanması çağrım ve niyazımdır. Külü 
savurup ateşi körükleyenler, kızgın 
maşayı taşeronların eline tutuşturan-
lar, karda yürüyüp izini belli etmeyen-
ler, Siyonist-Emperyalist tuzağa gö-

nüllü olarak takılanlar, insani ve İslami 
değerler açısından iki dünyalarını da 
etkileyecek bir imtihan içindedir.

Bu hususta 2026 yılının mübarek 
ve müessir bir milat olması yegâne 
dileğimdir.

Mücavir bölgelerde bulunan ülkele-
rin istikrarı, devlet ve toplum dengesi 
Türkiye’mizin hayrına ve çıkarınadır. 
Çevremizde ateşle ve savaşla ihata 
edilen fırtınalı bir kuşağın sertleşme-
sine değil, barış ve huzurla pekişmiş, 
kaynaşma ve kucaklaşmayla bezen-
miş kalıcı yumuşama ve dostane iliş-
kilerin hâkimiyetine ihtiyaç çok faz-
ladır. Bu kapsamda özellikle Suriye’de 
belirsizliğin koyu sisinin dağıtılarak iç 
uyum, barış ve istikrarın kökleşmesi 
hayat memat konusudur."

Uyuyan hain hücreler 
takip edilmeli
"SDG/YPG’nin İsrail’in tetikçisi, 

uzaktan kumanda edilen, yemlenip 
imkânsız hayallere itilen kuklası ol-
mak yerine Suriye’nin 10 Mart Muta-
bakatı’na müzahir bir parçası olması 
herkesin ortak menfaatinedir" diyen 
Bahçeli, şöyle devam etti: 

"Aksi hâlde Türkiye’nin ve bölge 
ülkelerinin güvenlik damarını taru-
mar edecek her münafık mülahaza ve 
müzmin hazırlığın sonu fail ve figü-
ranları için vahim olacaktır.

2025 yılının en önemli gelişmesi 
hiç kuşkusuz “Terörsüz Türkiye” 
hedefinin kuvveden fiile geçmesi; 
soyut, sözde, ayakları yere basmayan 
düşünce israfı yerine somut adım-
ların birer birer gerçekleşmesidir. 
“Terörsüz Türkiye” seferberliğinden 
ürken ve korkuya kapılan muhasım 
ülkelerin istihbarat aparatı ve cinayet 
makinesi olan DEAŞ terör örgütünün 
kanlı provokasyonları, uyuyan hain 
hücrelerin dürte dürte uyandırılması 

dikkatle takip edilmeli ve milli güven-
liğimizin bütün koruma kalkanlarıyla 
mücadeleyi gerekli kılmaktadır. Adı, 
kaynağı, gayesi, ürediği veya üretildiği 
bataklığı ne olursa olsun terör örgütle-
rine hayat ve varlık hakkı tanınmaya-
caktır. Tarihi bir beka meselesi olan bu 
azim ve kararlılık beyanının sonucu 
olarak terörizmin ve terör örgütlerinin 
aziz vatan topraklarında tutunma-
sına karşı olağanüstü ve acımasız 
bir eylem planlaması inanıyorum ki 
yapılacak ve sahaya sürülecektir. 
Bilhassa Türkiye’ye karşı tertip edilen, 
meselenin can sıkan yönü olarak da 
sürdürülebilir şekilde ilerletildiği an-
laşılan psikolojik ve stratejik harbin iç 
yüzünü çok boyutlu okumak, hayatın 
her alanına sıçrama ve sirayet etme 
ihtimali bulunan örtülü operasyon-
larla istihbarat saldırılarına teyakkuz 
halinde mukabele etmek mutlak bir 
mecburiyettir. Balıkesir, Çankırı ve 
Kocaali’nde düşen/düşürülen insan-
sız hava araçları, Libya Genelkurmay 
Başkanı’nı ve Libya heyetini taşıyan 
özel jetin düşüşü akıllara çok soru 
getirmektedir. 

Tahrik ve tahribat arayışlarının da 
artması beklenmeli
“Terörsüz Türkiye” menziline 

yaklaştıkça tahrik ve tahribat arayış-
larının da artması beklenmelidir. Bu 
itibarla milli birlik ve kardeşliğimizin 
çok daha güçlenmesi, Türk ile Kürt 
arasına ekilmek istenen nifak tohum-
larının sabır ve sebatla çürütülmesi 
ortak kaderimizin ortak kedere dön-
memesi için adeta farz-ı kifaye mer-
tebesinde bir ahlaki vazifedir" diyen 
Bahçeli, şöyle devam etti:

"Muhalefetin sağduyulu ve sorum-
lu bir dil kullanması, Türkiye ve Türk 
milleti paydasında buluşup birleşme-
leri milli kimliğimizin, milli gelece-

ğimizin, demokrasi onurunun, tarihi 
müktesebatımızın ve kültürel zengin-
liğimizin yüklediği bir ödevdir.

Bu ödevin ihmal ve inkârı hâlinde 
siyasal, toplumsal ve egemen varlık 
ekseninde zincirleme reaksiyonlar 
doğacaktır. Türk milletinin hassasi-
yetlerini kaşıyan, hukukun özü ve 
amacı olan adalet duygusunu tartış-
maya açan, ahlaki ve manevi değerleri 
yıpratıp yıkıma uğratan gündemdeki 
soru ve sorunların 2026 yılında köklü 
çözüme kavuşturulması elzem ve er-
telenemez bir hedef olmalıdır. Türkiye 
bahis çetelerinin, şike kumpasına bel 
bağlayan alçakların, ünlüsüyle ünsü-
züyle uyuşturucu ve uyarıcı madde 
kullanımının altında kıvranacak, buna 
tahammül edecek, göz yumacak, du-
yarsız kalacak bir ülke değildir. Temiz 
insan, temiz toplum, temiz gelecek, 
temiz hayat milletimiz için var oluş 
meselesidir. Bu gayeyi perdelemeye 
veya pert hale getirmeye kim ya da 
kimler heves ediyorsa bedelini çok 
katı şekilde ve her yönden ödemelidir."

Her insanımız 
değerli ve saygındır
"Bohem ve buruşuk hayatların, 

ahlaksız ve edepsiz ilişki ağlarının, 
manevi erozyonların, akıl ve vicdan 
tutulmasının göstergesi olan pis, 
iğrenç ve kirli münasebetlerin 2026 yı-
lında devasa ahlaki ve insani reform-
larla aşılması ve ayıklanması Müslü-
man Türk milletinin arzusu ve şeref 
bahsiyle izah edilecek amacıdır" diyen 
MHP Lideri Bahçeli, şöyle devam etti: 
"Eskilerin ifadesiyle, eshab-ı namus 
timsallerinin, yani namuslu insanların 
sesinin çıkamadığı, bunun yerine dev-
rik, bitik ve yitik bir hayatın şımarık, 
medyatik, sonradan görme tiplerinin 
anıldığı ve öne çıkarıldığı bir ülke ve 
toplum düzeni şüphesiz sağlıklı değil-
dir. Türkiye’nin son zamanlarda maruz 
kaldığı skandallardan 2026 yılında 
tamamıyla arınarak yeni yüzyıldaki 
varlığını daha kuvvetli izhar etmesi 
için Milliyetçi Hareket Partisi ile Cum-
hur İttifakı’nın yanında her siyasi parti, 
sivil toplum kuruluşu, üniversiteler, 
gönül ve bilim insanları müşterek bir 
sorumluluğun paydasında tek yürek 
olmalıdır.

Türkiye hepimizindir, Türk milleti 
hepimizin göz bebeği ve istikbalin 
mimarıdır.

Her insanımız değerli ve saygın-
dır. Türklük gurur ve şuuruna, İslam 
ahlak ve faziletine mugayir ve muhalif 
tavır, tutum ve davranışların iç ener-
jimizi tüketeceği, manevi cephemizde 
gedikler açacağı asla unutulmamalıdır. 
Bu duygu ve düşüncelerle aziz va-
tandaşlarımın, Türk-İslam aleminin, 
gönül ve kültür coğrafyalarımızda 
yaşayan kardeşlerimizin ve dahi tüm 
insanlığın yeni yılını tebrik ediyor, en 
kalbi hürmet, muhabbet ve selam-
larımı paylaşıyorum. 29 Aralık 2025 
tarihinde Yalova’da DEAŞ’lı teröristle-
rin açtıkları ateş sonucu şehit düşen 
kahraman polislerimize, bilcümle 
şehitlerimize Cenabıallah'tan rahmet-
ler diliyorum.

Yine Yalova’daki saldırıda yarala-
nan kahraman evlatlarımıza sağlık, 
sıhhat ve afiyetler temenni ediyo-
rum. Allah bizi korktuklarımızdan 
emin, umduklarımıza da nail eylesin 
diyorum. Yeni yıl hayırla gelsin, gü-
zelliklerle geçsin, Türkiye’nin ve Türk 
milletinin şahlanıp prangalarından 
tam olarak kurtuluşuna inşallah 
vesile olsun."

TERÖR ÖRGÜTLERiNE 
HAYAT VE VARLIK HAKKI 
TANINMAYACAK

M

Türk milleti 
hepimizin göz 

bebeği ve istikbalin 
mimarıdır. Her 

insanımız değerli 
ve saygındır. 

Türklük gurur ve 
şuuruna, İslam 

ahlak ve faziletine 
mugayir ve muhalif 

tavır, tutum ve 
davranışların 
iç enerjimizi 

tüketeceği asla 
unutulmamalıdır.

Türk milleti 
hepimizin göz 

bebeği ve istikbalin 
mimarıdır. Her 

insanımız değerli 
ve saygındır. 

Türklük gurur ve 
şuuruna, İslam 

ahlak ve faziletine 
mugayir ve muhalif 

tavır, tutum ve 
davranışların 
iç enerjimizi 

tüketeceği asla 
unutulmamalıdır.

Milli Savunma Bakanlığı kaynakları, yılın son 
basın bilgilendirme toplantısında açıklama 

yaptı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, "Beka ve 
güvenliğimize yönelen risk ve tehdit unsurları ile 
mücadelesini sınırlarımızda ve ötesinde kararlılıkla 
sürdüren Türk Silahlı Kuvvetlerimizin operasyon ve 
arama-tarama faaliyetleri kesintisiz bir şekilde devam 
ediyor" denildi. Bu hafta 3 PKK’lı terörist daha teslim 
olurken, yıl içerisinde teslim olan terörist sayısı 111 
oldu. Açıklamada, Pençe-Kilit başta olmak üzere 
operasyon bölgelerinde tespit edilen; teröristlere 
ait mağara, sığınak ve barınaklarda ele geçirilen 
çok sayıda silah, mühimmat ve muhtelif malzeme 

kullanılamaz hâle getirildiği belirtildi.
MSB'den yapılan açıklamada Suriye'deki son 

duruma ilişkin bilgi verildi: "SDG, adem-i merkeziyet-
çilik ve federalizm taleplerini dile getirmeye devam 
etmekte ve merkezî otoriteye entegre olma konusun-
da adım atmamaktadır. Daha önce de vurguladığımız 
gibi SDG’nin bu tavrı Suriye’nin toprak bütünlüğüne 
ve istikrarına zarar vermektedir. Suriye hükümetiyle 
'Tek Devlet, Tek Ordu' ilkesi doğrultusunda yakın iş 
birliğini sürdürüyor entegrasyon sürecini yakından 
takip ediyoruz. Suriye hükümeti birlik ve bütünlüğü 
için bir insiyatif almaya karar verirse Türkiye ona 
destek olacaktır." (AA)

YAŞAR GÜLER
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STK’LARA FAALIYETLERINI YASAKLAMA TEHDIDI

İsrail ordusu, 2025 yılının başından bu yana 151 
subay ve askerin öldüğünü, bunlardan 21’inin 

intihar ettiğini duyurdu. Ordudan yapılan yazılı 
açıklamada, 2025’te hayatını kaybeden askerlerin 
88’inin “operasyonel faaliyetler” sırasında öldüğü 
belirtildi. Açıklamaya göre, 3 asker saldırı ve “düşmanca 
eylemlerde”, 15’i hastalık nedeniyle 17’si sivil trafik 
kazalarında, biri askeri trafik kazasında, biri silah 
kazasında, 5’i ise nedeni açıklanmayan diğer olaylarda 
öldü. İntihar eden 21 askerin 11’inin acemi, 9’unun 

yedek, birinin ise kadrolu asker olduğu bildirildi. 
Ordu verilerine göre, 8 Ekim 2023’te Gazze Şeridi’ne 
yönelik saldırıların başlamasından bu yana ölen İsrail 
askerlerinin sayısı 923’e, yaralı sayısı ise 3 bin 879’a 
yükseldi. İsrail ordusu, kamuoyunda moralleri yüksek 
tutmak ve propaganda amacıyla gerçek kayıp sayısını 
gizlediği yönündeki iç suçlamalarla karşı karşıya 
bulunuyor. İsrail gazetesi Haaretz’in 16 Aralık’taki 
haberinde, ülkenin kuzeyindeki bir askeri üste görevli 
bir askerin silahıyla yaşamına son verdiği belirtilmişti. 
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İ srail, 26 Aralık 2025’te, 
Somaliland’ın uzun süre 
önce ilan ettiği bağım-
sızlığını resmen tanıyan 

ilk ülke oldu. İsrail’in moti-
vasyonu tabii ki Somaliland’a 
duyduğu sempatiden değil, 
daha çok güvenlik ve stratejik 
kaygılardan kaynaklanıyor.
Zira bu ülke; Somali’nin Kı-
zıldeniz kıyılarının çoğunu 
kontrol ediyor ve Güney 
Yemen›in tam karşısında yer 
alıyor. Dolayısıyla Somaliland; 
İsrail’in İran’ın Yemen’deki 
vekillerine karşı çabaları için 
potansiyel bir “anahtar üs” 
konumundadır.

Somaliland, 1991 yılında So-
mali iç savaşının ardından tek 
taraflı olarak bağımsızlığını ilan 
etmiş; o tarihten bu yana fiilen 
kendi sınırlarını kontrol eden, 
düzenli seçimler yapmaya 
çalışan, kısmi de olsa istikrarlı 
bir siyasal yapı inşa etmiştir. 
Bilindiği üzere uluslararası hu-
kuka göre self-determination/ 
kendi kaderini tayin hakkı be-
lirli koşulların oluşması halinde 
kullanılabilir, her kafasına esen 
grup bağımsızlık ilan edemez. 
Burada da self-determination 
için gerekli şartlar oluşmuş 
değildir dolayısıyla da So-
maliland’ın bağımsızlık ilanı 
hukuksuzdur. Bu durum ulus-
lararası toplum nezdinde de bu 
şekilde telakki edilmiştir.

Her ne kadar uluslararası 
hukuka aykırılığı nedeniyle 
uluslararası toplum tarafından 
tanınmasa da Somaliland, Af-
rika Boynuzu’nda “de facto/ 
fiili devlet” niteliği taşıyan en 
kurumsallaşmış örneklerden 
biri olarak kabul edilmektedir. 
Bu durum, Somaliland’ı klasik 
“başarısız devlet” literatürü-
nün biraz dışına taşımakta 
ve onu uluslararası ilişkiler 
açısından istisnai vakalardan 
birisi hâline getirmektedir.

Bu noktada Somaliland’in 
iç işleyişinde kendisine özgü 
bazı özellikleri de İsrail açısın-
dan işlevsel hâle gelmektedir. 
Somaliland’daki siyasal düzen, 
geleneksel klan yapıları ile mo-
dern devlet kurumlarının öz-
gün bir sentezi üzerine kurulu-
dur. Bu yapı, dış müdahalelere 
karşı görece dirençli ve yerel 
meşruiyeti yüksek bir yönetim 
modeli üretmiştir. İsrail ve Kör-
fez müttefikleri açısından bu 
durum, Somaliland’i istikrarsız 
bir “gri alan” olmaktan ziyade 
öngörülebilir bir ortak hâline 
getirmektedir.

Hiç şüphesiz ki İsrail’in 
bu tanıma hamlesi, bölgesel 
güçlerle bilhassa da Türkiye 
ile yürüttüğü daha geniş çaplı 
bir rekabetin parçasıdır. Zira 
Türkiye Somali’ye büyük yatı-
rımlar yapmıştır: Mogadişu’da 
dünyanın en büyük Türk bü-
yükelçiliklerinden birini inşa 
etmiş, hastaneler ve altyapı 
projelerini finanse etmiş ve 
Somali askerlerini eğitmiştir. 
Böylece Mogadişu, Türkiye’nin 
bölgedeki stratejik dayanak 
noktası haline gelmiştir. Aynı 
zamanda Türkiye, Hargei-
sa’daki konsolosluğu ve orada 
okullar işleten Türk STK’ları 
aracılığıyla Somaliland’da da 
varlığını sürdürmektedir. An-
kara uzun süredir Somali’nin 
birliğini savunmakta (birçok 
alanda Mogadişu ile Hargeisa 
arasında arabuluculuk yap-
makta) ve Somaliland’ın ayrı 
bir devlet olarak tanınmasın-

dan derin bir rahatsızlık duy-
maktadır.

Somaliland’ı tanıyan İsrail, 
Türkiye’nin stratejisine ken-
dince bir nevi meydan oku-
maktadır. İsrail’in kararı onu 
Türkiye’nin rakipleriyle, özel-
likle de Ankara’nın bölgedeki 
ciddi genişlemesinden korkan 
BAE ile aynı çizgiye getiriyor. 
Abu Dabi, Somaliland’da ses-
sizce kendi üssünü inşa ediyor. 
İsrail’in tanıma kararı BAE’ye, 
Ankara’nın Afrika Boynuzu’n-
daki etkisini dengelemek için 
“stratejik bir fırsat” sunuyor.

Somaliland’ı güçlendirerek 
İsrail (Körfez müttefikleriyle 
birlikte) Husi/Tahran operas-
yonlarına yönelik baskıyı ar-
tırıyor. Somaliland toprakları 
İsrail’in Yemen’de İran des-
tekli Husilere saldırı düzenle-
mesini ve onları gözetleme-
sini kolaylaştıracak. Kısacası, 
İsrail’in Somaliland hamlesi, 
bir ölçüde de İran’ın vekilleri-
ne karşı güç gösterisi yapmak 
ve hayati önem taşıyan Kızıl-
deniz geçidini güvence altına 
almakla da ilgilidir.

Bu hamle İsrail’in Afrika’ya 
yeniden odaklanma strateji-
sine de uyuyor. İsrail, bölgede 
kimi büyükelçiliklerini yeniden 
açtı (50 yıl sonra 2025’te Zam-
biya’da büyükelçilik kurdu) ve 
hatta Afrika Birliği’nde göz-
lemci statüsü kazandı (bahsi 
geçen statü kısa süreliğine as-
kıya alındı). İsrail’in bu hamlesi, 
Afrika’ya yönelik daha geniş 
kapsamlı bir açılım stratejisiyle 
de uyumludur. Bu bağlamda 
Somaliland’in tanınması, 
İsrail’in Afrika Boynuzu’nda 
kalıcı bir jeopolitik ayak 
izi oluşturma niyetinin 
somut bir göstergesi olarak 
değerlendirilebilir.

İsrail’in kararı, kendi içinde 
önemli siyasi ve hukuki 
riskler de barındırmaktadır. 
Müslüman çoğunluklu 
ayrılıkçı bir yapının tanınması, 
İsrail’in Filistin meselesindeki 
argümanlarını zayıflatabilecek 
bir emsal oluşturma 
potansiyeline sahiptir. Ancak 
görünen o ki Tel Aviv, bu 
riski göze alarak normatif 
tutarlılıktan ziyade güvenlik 
önceliklerini tercih etmiştir. Bu 
tercih, İsrail dış politikasında 
son yıllarda gözlemlenen 
“çıkar temelli esneklik” 
anlayışının da bir yansımasıdır.

ABD’nin tutumu ise bu sü-
reçte daha temkinli bir çizgide 
seyretmektedir. Washington, 
birleşik Somali’ye olan deste-
ğini yinelemiş ve Somaliland’in 
tanınması konusunda şimdilik 
mesafeli bir duruş sergilemiş-
tir. Bu durum, İsrail’in adımının 
uluslararası sistemde henüz 
geniş bir karşılık bulmadığını 
göstermektedir. Ancak tek 
taraflı tanımaların zamanla do-
mino etkisi yaratabileceği riski 
de göz ardı edilmemelidir.	

Sonuç olarak Somaliland, 
uzun yıllar boyunca tanın-
mayan ve periferide kalan bir 
yapı iken, İsrail’in kararıyla 
birlikte uluslararası stratejik 
rekabetin merkezine doğru 
çekilmektedir. Bab el-Man-
deb’e erişim, İran’ın vekil 
ağlarına karşı operasyonel 
avantajlar ve Afrika Boynu-
zu’nda yeni ittifak imkânları, 
İsrail açısından diplomatik 
maliyetleri aşan kazanımlar 
sunmaktadır. Diğer aktör-
lerin bu hamleyi takip edip 
etmeyeceği belirsizliğini 
korusa da Somaliland’in ar-
tık yalnızca “tanınmayan bir 
bölge” olarak değil, bölgesel 
güç mücadelesinin aktif bir 
unsuru olarak ele alınacağı 
açıktır. Bu gelişme, Afrika 
Boynuzu’nda suların yeniden 
ısınmasına giden sürecin bir 
habercisi niteliğindedir.

SOMALİLAND

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

AFRİKA’DA AÇILAN YENİ KART:

İsrail, uygulamaya girecek yeni uluslararası sivil toplum kuruluşları (STK) 
yasası kapsamında ülkede kaydını yenilemeyen kuruluşların faaliyetlerinin 

sonlanacağını, 1 Mart itibarıyla da ülkeyi terk etmeleri gerektiğini açıkladı. İs-
rail Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamaya göre uygulamaya konulacak 

STK yasasıyla İsrail nezdinde kaydını yenilemeyen STK’ların faaliyetleri 
bugün itibarıyla durdurulacak. Yasa uyarınca ayrıca bu STK’ların 1 

Mart itibarıyla da ülkeyi terk etmesi gerekecek. İsrail söz konusu 
adımıyla “terörle bağlantılı şüpheli unsurların bu STK’ların çatısı 

altında faaliyet göstermelerinin önleneceğini” savundu.

AFRİKA 
BOYNUZU'NA 
TÜRK KİLİDİ!

TÜRKIYE, İSRAIL'IN SOMALILAND'I TANIMASINI 
SOMALI IÇIN 'DÜŞMANCA TAVIR' OLARAK GÖRÜYOR

İSRAIL’IN SOMALILAND’I TANIMASINA DÜNYADAN PEŞ PEŞE TEPKILER GELMEYE 
DEVAM EDERKEN, SOMALI CUMHURBAŞKANI MAHMUD’UN TÜRKIYE’YE YAPTIĞI ZIYARET  
VE CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN ILE GÖRÜŞMESI TEL AVIV’IN YAKIN TAKIBINE GIRDI.

srail Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu’nun, 

geçen hafta Soma-
li’den 1991 yılında tek 

taraflı olarak ayrıldığını ilan eden 
ve BM üyesi hiçbir ülke tarafından 
tanınmayan Somaliland’ı “bağımsız 
ülke” olarak tanıdıklarını açıkla-
ması Türkiye dâhil olmak üzere 
dünyada tepkiyle karşılanmıştı. Tel 
Aviv merkezli HM News, “Erdoğan, 
İsrail’in kararını ‘yasa dışı ve kabul 
edilemez’ olarak tanımladı” başlıklı 
haberinde “Türkiye Cumhurbaş-
kanı ve Somali Cumhurbaşkanı İs-
tanbul’da ortak bir basın toplantısı 
düzenleyerek İsrail’in Somaliland’ın 
bağımsızlığını tanımasını kınadılar. 

Erdoğan, Tel Aviv’i Afrika Boynu-
zu’nu istikrarsızlaştırmakla suçladı. 
Ankara, Somali’nin birliğinin önce-
likleri olduğunu yineledi. Türkiye 
açısından bakıldığında, İsrail’in bu 
tanıması, özellikle bölgedeki artan 
gerilimler ışığında, ‘düşmanca bir 
adım’ olarak görülüyor. Ankara, So-
mali ile kapsamlı bağlar sürdürüyor 
ve Afrika Boynuzu’nda söz sahibi 
olmayı korumak istiyor” denildi.

Somali’ye tam destek
Bhol ise “Somaliland’ın tanın-

masının ardından Erdoğan, Somali 
Cumhurbaşkanı ile birlikte” baş-
lıklı haberinde “Türkiye Cumhur-
başkanı, Somali Cumhurbaşka-

nı’nı İstanbul’da acil görüşmeler 
için ağırladı ve İsrail’i bölgesel 
istikrarı baltalamakla suçlayarak 
sert eleştirilerde bulundu; aynı 
zamanda Türkiye’nin Somali’ye 
askeri ve ekonomik desteğini 
vurguladı” ifadelerini kullandı.

Haberde Erdoğan’ın “Netan-
yahu hükümeti Gazze, Lübnan, 
Yemen, İran, Katar ve Suriye’ye 
yönelik saldırılarının ardından 
şimdi de Afrika Boynuzu’nu istik-
rarsızlaştırmaya çalışıyor” söy-
lemlerine de yer vererek “Ankara, 
Somali’nin en yakın müttefiklerin-
den biri olduğunu yineledi” denildi.

İsrail basınından Maariv ise 
“Somaliland Fırtınası” başlıklı ha-

berinde iki liderin görüşmesini ele 
alarak  farklı bir noktaya dikkat 
çekti ve “Diplomatik gerilimlere 
ek olarak, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan ülkeler arasındaki stratejik 
iş birliğinin derinleştirileceğini 
duyurdu. Son imzalanan anlaş-
malar kapsamında Türkiye’nin 
Somali’de bir uzay limanı kurma-
yı planladığını söyledi. Erdoğan 
ayrıca, Türkiye’nin enerji filo-
suna iki yeni derin deniz sondaj 
gemisi eklediğini ve 2026 yılında 
Somali’de sondaj çalışmalarına 
başlamayı planladığını açıkladı; 
bu adımla Türkiye, Afrika Boynu-
zu’nda İsrail’in önündeki en büyük 
engellerden biri olacak” dedi.

İ 

İsrail ordusunda 21 asker intihar ettiVerilere göre 
ise bu olayla birlikte 

Gazze’deki savaşın başla-
masından bu yana intihar 

eden asker sayısı 61’e 
çıkmıştı.

Soykırımcı İsrail, Esad’ın 
devrilmesi sonrası işgal 

ettiği Suriye’nin güneyinde fitne 
faaliyetlerini daha rahat ve etkili 
yürütmek için Dürzlere 250 ya-
taklı özel hastane kuruyor. Maariv 
sitesinin haberine göre, İsrail 
yönetimi sınırın Suriye tarafına 
işgal edilen bölgeye Dürziler 
için hastane inşa edecek. “İsrail, 
Erdoğan ve Şara’ya bir mesaj 
gönderiyor: Sınırın karşısına 
hastane inşa ediliyor” başlığıyla 
verilen haberde, şu iadeler kulla-
nıldı: “İsrail, Suriye’nin güneyinde 
250 yataklı bir Dürzi hastanesinin 
kurulmasını teşvik ederken, Lüb-
nan’dan ambulansların transferi-
ni, Golan Tepeleri yakınlarındaki 
altyapı çalışmalarını ve Hermon 
bölgesinde ek tıbbi tesisler plan-
lamasını hayata geçiriyor.”

250 yataklı olacak
Projeye dâhil olan kaynaklara 

göre, hastane yaklaşık 250 yatak 
kapasitesine sahip olacak. Hasta-
nenin amacı, Suriye’nin güneyinde-
ki Süveyda ve Dürzi topluluklarının 
sakinlerine tıbbi bakım sağlamak. 
İsrail şu anda Ordu Tıp Birliği’nin 
himayesinde, bölge sakinlerine tıbbi 
yardım sağlayan bir klinik işletiyor.
Haberde ayrıca, son zamanlarda, 
bölge sakinlerine sağlanan tıbbi 
yardımın genişletilmesi ihtiyacının 
ortaya çıktığı ve bir Avrupa yardım 
kuruluşunun İsrail’e, Dürziler için 
tedavi odaları, görüntüleme cihazla-
rı ve ameliyathane içeren bir uzman 
kliniğin kurulması tavsiyesinde 
bulunduğu ifade edildi.

İSRAIL'DEN 
DÜRZILERE 
ÖZEL HASTANE

İsrail’in Ekim 2023’te başlayan ve 2 yıldan 
fazla süren soykırımı nedeniyle Gazze 

Şeridi’nde nüfusun yüzde 10,6 gerilediği bildirildi. 
Filistin Merkezi İstatistik Bürosu, işgal altındaki Batı 
Şeria ile Gazze Şeridi’ndeki duruma ilişkin 2025 
raporunu yayımladı. Rapora göre, Filistin toprak-
ları bu yıl eşi görülmemiş insani ve demografik 
koşullara tanık oldu. İsrail ordusu ile Filistinlilerin 
topraklarını gasbeden İsraillilerin, Ekim 2023’ten 
bu yana düzenlediği saldırılarda Gazze Şeridi, Batı 
Şeria ve Doğu Kudüs’te 72 binden fazla Filistinli 
yaşamını yitirdi. Söz konusu can kayıplarının yüzde 

98’i, İsrail’in, 2 yıldan fazla süre soykırım uyguladığı 
Gazze’de kaydedildi. İsrail’in Ekim 2023’te başlayan 
ve 2 yıldan fazla süren Gazze’deki soykırımında 
18 bin 592’si çocuk, 12 bin 400’ü kadın olmak 
üzere 71 binden fazla Filistinli hayatını kaybetti. 
Bu saldırılarda 171 binden fazla Filistinli yaralandı, 
büyük çoğunluğu enkaz altında kaldığı düşünülen 
yaklaşık 11 bin kişi ise hâlen kayıp. Öte yandan işgal 
altındaki Batı Şeria ile Doğu Kudüs’te, İsrail ordusu 
ile Filistinlilerin topraklarını gasbeden İsraillilerin 
Ekim 2023’ten bu yana düzenlediği saldırılarda 1102 
Filistinli yaşamını yitirdi, 9 bin 34 Filistinli yaralandı.

SOYKIRIM, GAZZE’NIN
NÜFUSUNU %10 AZALTTI
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T.C. İSTANBUL 3. İFLAS MÜDÜRLÜĞÜ
2025/19 İFLAS SAYILI DOSYASINDANİFLASIN AÇILMASI İLANI
İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesi tarafından 25/12/2025 Tarih ve 2025/231 Esas 
sayılı dosyasından 983604-0 ticaret sicil numaralı, 0381045611000010 mersis 
numaralı, Maslak mah. Meydan sok. No:3/85 Veko Giz Plaza Sarıyer/İSTANBUL 
adresindeki mukim ET SOLUTİONS İSTANBUL YENİLENEBİLİR ENERJİ ANONİM 
ŞİRKETİ hakkında 25/12/2025 günü saat:15:00 itibaren İFLASI’nın açılmasına 
karar verilmiştir. İflas tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün yukarıda numarası yazılı 
dosyasından başlanmıştır.
İİK.’nun 166. Maddesi gereğince bilgi edinilmesi tebliğ olunur. 30/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2374076

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 6. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/707 Esas
DAVALI : HARUN ALVER Zümrütevler Mah. Çiğdem Sk.No: 9İç Kapı No: 5 Maltepe/ 
İSTANBUL
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesine karşı tebliğden itibaren 2 hafta içerisinde cevap vermeniz, 
varsa bu süre içerisinde ilk itirazlarınızı sunmanız, cevap vermediğiniz takdirde 
ilk itirazları ileri süremeyeceğiniz ve dava dilekçesinde ileri sürülen vakıaları inkar 
etmiş sayılacağınız (HMK 122,127, 128), sunmak istediğiniz tüm delil ve belgelerin 
asıllarıyla birlikte dilekçeye eklenerek mahkememize sunulması veya başka yerden 
getirtilecek belge ve dosyalar için de bulunabilmesini sağlayıcı açıklamanın cevap 
dilekçesinde gösterilmesi gerektiği, hususu Dava Dilekçesi ve tensip zaptı yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2374087

T.C. İZMİR 17. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Buca İlçe, İNÖNÜ Mahalle/Köy, 7279 Ada, 6 Parsel, Kat: 1 3 Nolu 
Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz 2 Oda (sonradan 3. oda salonla birleştirilmiş) salon, 
mutfak, banyo, tuvalet ve kilerden oluşan, oda ve salon zeminleri laminant parke, 
mutfak ve banyo semaki kaplı, daire kapısı çelik, iç maqıyanı amerikan panel, dış 
cephe doğramaları pvc, modern hazır mutfak ve banyoya sahip olup, ısınma doğalgaz 
ile sağlanmaktadır. Daire yaklaşık 80 m2 net alanlıdır. Toplu taşıma araçlarının 
güzergahı olan Menderes caddesine yaklaşık 140m, Uğur Mumcu Caddesine 
yaklaşık 270 m, Erdem Caddesine yaklaşık 475 m, Forbes sokağa yaklaşık 370 
m, Özmen Caddesine yaklaşık 365 m. direk uzaklıkta konuma sahiptir. Ulaşık ve 
taşıma imkanları iyi seviyededir. Belediye ve altyapı hizmetlerinden yarlanmaktadır. 
Buca Zübeyde Hanım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, Buca Seyfi Demirsoy Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi, Dokuz Eylül Üniversitesi Buca Eğitim Fakültesi, Makbule 
Süleyman Alkan Ortaoğkulu, Buca Polis Merkezi Amirliği taşınmaza yakın ve kolay 
ulaşılabilir konumdadır. Yakın konumdaki Menderes Caddesi üzerinde günü birlik 
ihtiyatların karşılanabileceği marketler, dükkanlar, restorantlar banka şubeleri vb. 
bulunmakta olup, ticaret sağlık, sosyo-kültürel vb açıdan hareketli konumdadır.
Adresi : Vali Rahmibey Mahallesi 126 Sokak No: 5 Buca / İZMİR
Yüzölçümü : 80 m2
İmar Durumu :Taşınmaz ayrık iki nizam -dört kat yapılanma koşullu konut alanı 
içerisinde kalmakta olup, yapı ruhsat tarihi 03/02/2006’dır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: İcra haczi ve kamu haczi mevcuttur.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373726

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:23
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:23

T.C. KINIK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Kınık İlçe, POYRACIK Mahalle/Köy, 229 Ada, 4 Parsel, 
taşınmaz içerisinde devlet eliyle yapılmış yeraltı sulama sistemleri bulunduğundan 
sulu tarım arazisidir. Arazinin toprak profili ve su tutma kapasitesi yüksek olup tınlı 
toprak yapısına sahiptir.
Adresi : Poyracık Mahallesi 229 Ada 4 Parsel
Yüzölçümü : 9.650 m2
İmar Durumu : Kınık revizyon imar planı onama sınırları dışında kalmakta olup 1/25000 
ölçekli kuzey ege bölgesi nazım imar planında tarım alanı olarak planlanmıştır.
Kıymeti : 4.439.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373667

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:48

T.C. İSTANBUL 18. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO: 2024/537 Esas
TASFİYE MEMURU: TASFİYE HALİNDE ULAŞ-CAN DERİ KONFEKSİYON 
SANAYİ VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ’NE TASFİYE MEMURU OLARAK 
ATANAN YAVUZ ORAN
Davacı Dermod Dış Ticaret Limited Şirketi tarafından, davalılar Albaraka Türk Katılım 
Banması Anonim Şirketi, Sümer Varlık Yönetim Anonim Şirketi, Tasfiye Halinde Ulaş-
Can Deri Konfeksiyon Sanayi ve Dış Ticaret Limited Şirketi aleyhine açılan Menfi 
Tespit (Ticari İlişkiden Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce, İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi 12. Hukuk Dairesinin 2024/573 
esas, 2024/835 karar sayılı ve 30/05/2025 tarihli kaldırma kararının ve mahkememiz 
dosyasının 16/12/2024 tarihli duruşma tutanağının dosyada bildirilen adreslere 
gönderildiği, uyap sistemi üzerinden mernis bilgisinin olmadığı ve dosyada 
bildirilen adreslere çıkartılan tebligatların iade döndüğü, tebliğ edilemediği, adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından, mahkememizin 2024/537 esas 
sayılı dosyasının 13/10/2025 tarihli celsesinin 1 numaralı ara kararı uyarınca İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi 12. Hukuk Dairesinin 2024/573 esas, 2024/835 karar sayılı 
ve 30/05/2025 tarihli kaldırma kararının ve mahkememiz dosyasının 16/12/2024 
tarihli ve 13/10/2025 tarihli duruşma tutanaklarının ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma günü 26/01/2026 günü saat: 10:40’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373319

T.C. ADLİ YARGI İLK DERECE MAHKEMESİ
İSLAHİYE 2. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/256 KARAR NO: 2025/324
KATILAN : BURAK GÜNGÖR, Saim oğlu, 07.11.1994 doğumlu
SANIK : Kinen VESUF, Muhammed kızı, 15.12.1997 İdlip doğumlu
Mahkememizin 2023/256 Esas sayılı dava dosyasında sanık Kinen VESUF’un 
adresinin yetersiz olması nedeniyle tebligat yapılması mümkün olmamıştır. Bu 
nedenle 7201 Sayılı Tebligat Kanunun 28, 29, 30 ve 31. Maddeleri gereğince hüküm 
özetinin ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Mahkememizin 10.09.2025 tarih, 2023/256 Esas ve 2025/3324 Karar sayılı ilamı ile;
Sanık Kinen VESUF hakkında Görevi Yaptırmamak İçin Direnme suçundan sonuç 
olarak 9 ay 10 gün hapis cezası verilerek verilen hükmün açıklanmasının geri 
bırakıldığı hususunda,
İş bu ilanın neşredildiği tarihten itibaren gerekçeli kararın tebliğ edilmiş sayılacağı, 
2 hafta içerisinde mahkememiz hükmünün istinaf edilebileceği tebliğ yerine geçmek 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2372504

T.C. İSTANBUL ANADOLU 35. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2019/1027 Esas
KARAR NO : 2025/45
Hükümlü veya Tutuklunun Kaçması suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 15/01/2025 tarihli ilamı ile 292/1 maddesi gereğince , 6 AY 
20 GÜN HAPİS cezası ile cezalandırılan Dowrangeldi ve Zohre oğlu, 25/10/1976 
doğumlu RUSLAN ALLANAZAROV tüm aramalara rağmen bulunamamış, karartebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince kararınRESMİ GAZETEDE 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 29.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373720

T.C. İSTANBUL 3. İFLAS MÜDÜRLÜĞÜ
2025/19 İFLAS SAYILI DOSYASINDANİFLASIN AÇILMASI İLANI
İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesi tarafından 25/12/2025 Tarih ve 2025/231 Esas 
sayılı dosyasından 983604-0 ticaret sicil numaralı, 0381045611000010 mersis 
numaralı, Maslak mah. Meydan sok. No:3/85 Veko Giz Plaza Sarıyer/İSTANBUL 
adresindeki mukim ET SOLUTİONS İSTANBUL YENİLENEBİLİR ENERJİ ANONİM 
ŞİRKETİ hakkında 25/12/2025 günü saat:15:00 itibaren İFLASI’nın açılmasına 
karar verilmiştir. İflas tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün yukarıda numarası yazılı 
dosyasından başlanmıştır.
İİK.’nun 166. Maddesi gereğince bilgi edinilmesi tebliğ olunur. 30/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2374076

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 6. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/707 Esas
DAVALI : HARUN ALVER Zümrütevler Mah. Çiğdem Sk.No: 9İç Kapı No: 5 Maltepe/ 
İSTANBUL
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesine karşı tebliğden itibaren 2 hafta içerisinde cevap vermeniz, 
varsa bu süre içerisinde ilk itirazlarınızı sunmanız, cevap vermediğiniz takdirde 
ilk itirazları ileri süremeyeceğiniz ve dava dilekçesinde ileri sürülen vakıaları inkar 
etmiş sayılacağınız (HMK 122,127, 128), sunmak istediğiniz tüm delil ve belgelerin 
asıllarıyla birlikte dilekçeye eklenerek mahkememize sunulması veya başka yerden 
getirtilecek belge ve dosyalar için de bulunabilmesini sağlayıcı açıklamanın cevap 
dilekçesinde gösterilmesi gerektiği, hususu Dava Dilekçesi ve tensip zaptı yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2374087

T.C. İZMİR 17. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Buca İlçe, İNÖNÜ Mahalle/Köy, 7279 Ada, 6 Parsel, Kat: 1 3 Nolu 
Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz 2 Oda (sonradan 3. oda salonla birleştirilmiş) salon, 
mutfak, banyo, tuvalet ve kilerden oluşan, oda ve salon zeminleri laminant parke, 
mutfak ve banyo semaki kaplı, daire kapısı çelik, iç maqıyanı amerikan panel, dış 
cephe doğramaları pvc, modern hazır mutfak ve banyoya sahip olup, ısınma doğalgaz 
ile sağlanmaktadır. Daire yaklaşık 80 m2 net alanlıdır. Toplu taşıma araçlarının 
güzergahı olan Menderes caddesine yaklaşık 140m, Uğur Mumcu Caddesine 
yaklaşık 270 m, Erdem Caddesine yaklaşık 475 m, Forbes sokağa yaklaşık 370 
m, Özmen Caddesine yaklaşık 365 m. direk uzaklıkta konuma sahiptir. Ulaşık ve 
taşıma imkanları iyi seviyededir. Belediye ve altyapı hizmetlerinden yarlanmaktadır. 
Buca Zübeyde Hanım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, Buca Seyfi Demirsoy Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi, Dokuz Eylül Üniversitesi Buca Eğitim Fakültesi, Makbule 
Süleyman Alkan Ortaoğkulu, Buca Polis Merkezi Amirliği taşınmaza yakın ve kolay 
ulaşılabilir konumdadır. Yakın konumdaki Menderes Caddesi üzerinde günü birlik 
ihtiyatların karşılanabileceği marketler, dükkanlar, restorantlar banka şubeleri vb. 
bulunmakta olup, ticaret sağlık, sosyo-kültürel vb açıdan hareketli konumdadır.
Adresi : Vali Rahmibey Mahallesi 126 Sokak No: 5 Buca / İZMİR
Yüzölçümü : 80 m2
İmar Durumu :Taşınmaz ayrık iki nizam -dört kat yapılanma koşullu konut alanı 
içerisinde kalmakta olup, yapı ruhsat tarihi 03/02/2006’dır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: İcra haczi ve kamu haczi mevcuttur.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373726

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:23
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:23
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:23

T.C. KINIK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Kınık İlçe, POYRACIK Mahalle/Köy, 229 Ada, 4 Parsel, 
taşınmaz içerisinde devlet eliyle yapılmış yeraltı sulama sistemleri bulunduğundan 
sulu tarım arazisidir. Arazinin toprak profili ve su tutma kapasitesi yüksek olup tınlı 
toprak yapısına sahiptir.
Adresi : Poyracık Mahallesi 229 Ada 4 Parsel
Yüzölçümü : 9.650 m2
İmar Durumu : Kınık revizyon imar planı onama sınırları dışında kalmakta olup 1/25000 
ölçekli kuzey ege bölgesi nazım imar planında tarım alanı olarak planlanmıştır.
Kıymeti : 4.439.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373667

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 13:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:48
Bitiş Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 13:48

T.C. İSTANBUL 18. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO: 2024/537 Esas
TASFİYE MEMURU: TASFİYE HALİNDE ULAŞ-CAN DERİ KONFEKSİYON 
SANAYİ VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ’NE TASFİYE MEMURU OLARAK 
ATANAN YAVUZ ORAN
Davacı Dermod Dış Ticaret Limited Şirketi tarafından, davalılar Albaraka Türk Katılım 
Banması Anonim Şirketi, Sümer Varlık Yönetim Anonim Şirketi, Tasfiye Halinde Ulaş-
Can Deri Konfeksiyon Sanayi ve Dış Ticaret Limited Şirketi aleyhine açılan Menfi 
Tespit (Ticari İlişkiden Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce, İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi 12. Hukuk Dairesinin 2024/573 
esas, 2024/835 karar sayılı ve 30/05/2025 tarihli kaldırma kararının ve mahkememiz 
dosyasının 16/12/2024 tarihli duruşma tutanağının dosyada bildirilen adreslere 
gönderildiği, uyap sistemi üzerinden mernis bilgisinin olmadığı ve dosyada 
bildirilen adreslere çıkartılan tebligatların iade döndüğü, tebliğ edilemediği, adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından, mahkememizin 2024/537 esas 
sayılı dosyasının 13/10/2025 tarihli celsesinin 1 numaralı ara kararı uyarınca İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi 12. Hukuk Dairesinin 2024/573 esas, 2024/835 karar sayılı 
ve 30/05/2025 tarihli kaldırma kararının ve mahkememiz dosyasının 16/12/2024 
tarihli ve 13/10/2025 tarihli duruşma tutanaklarının ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma günü 26/01/2026 günü saat: 10:40’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373319

T.C. ADLİ YARGI İLK DERECE MAHKEMESİ
İSLAHİYE 2. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/256 KARAR NO: 2025/324
KATILAN : BURAK GÜNGÖR, Saim oğlu, 07.11.1994 doğumlu
SANIK : Kinen VESUF, Muhammed kızı, 15.12.1997 İdlip doğumlu
Mahkememizin 2023/256 Esas sayılı dava dosyasında sanık Kinen VESUF’un 
adresinin yetersiz olması nedeniyle tebligat yapılması mümkün olmamıştır. Bu 
nedenle 7201 Sayılı Tebligat Kanunun 28, 29, 30 ve 31. Maddeleri gereğince hüküm 
özetinin ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Mahkememizin 10.09.2025 tarih, 2023/256 Esas ve 2025/3324 Karar sayılı ilamı ile;
Sanık Kinen VESUF hakkında Görevi Yaptırmamak İçin Direnme suçundan sonuç 
olarak 9 ay 10 gün hapis cezası verilerek verilen hükmün açıklanmasının geri 
bırakıldığı hususunda,
İş bu ilanın neşredildiği tarihten itibaren gerekçeli kararın tebliğ edilmiş sayılacağı, 
2 hafta içerisinde mahkememiz hükmünün istinaf edilebileceği tebliğ yerine geçmek 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2372504

T.C. İSTANBUL ANADOLU 35. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2019/1027 Esas
KARAR NO : 2025/45
Hükümlü veya Tutuklunun Kaçması suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 15/01/2025 tarihli ilamı ile 292/1 maddesi gereğince , 6 AY 
20 GÜN HAPİS cezası ile cezalandırılan Dowrangeldi ve Zohre oğlu, 25/10/1976 
doğumlu RUSLAN ALLANAZAROV tüm aramalara rağmen bulunamamış, karartebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince kararınRESMİ GAZETEDE 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 29.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2373720

‘İLGİMİZ OLMAYAN
SAVAŞA İTİLİYORUZ’

unanistan'ın dış po-
litikadaki hamlelerini 

analiz eden Theodoros 
İgnatiadis, hükümetin 

ve Avrupa’nın izlediği politika-
nın Yunanistan’ı kendi çıkarına 
olmayan büyük bir bölgesel ve 
küresel çatışmanın parçası hâline 
getirdiğini, bunun da hem güven-
lik hem de ekonomik açıdan ağır 
bedelleri olacağını söyledi. İgna-
tiadis’in “Yunanistan’ı kendisini 
ilgilendirmeyen bir savaşta vekil 
ülke olmaya itiyorlar” ifadelerini 
kullanması oldukça dikkat çekici. 
İgnatiadis, Yunanistan’ın Ukray-

na’nın kaderini paylaşmaması 
gerektiğini, Türkiye ile olan sorun-
ların ancak “güçlü ve bağımsız bir 
Yunanistan” ile çözülebileceğini, 
başkalarının (NATO/AB) çıkarları 
için Rusya ile düşman olmanın Yu-
nanistan’ın stratejik derinliğini yok 
ettiğini savundu. Girit açıklarında 
bir tankere isabet eden Ukrayna 
drone’u olayının, Yunanistan’ın 
savaşa daha derin ve tehlikeli 
bir şekilde dâhil olduğuna dair 
büyük bir endişe yarattığını ifade 
eden İgnatiadis, savaşın sadece 
cephe hattıyla sınırlı kalmadığını; 
ekonomik, ticari, siyasi, kültürel ve 

bilgi savaşı boyutlarıyla küresel bir 
“hibrit çatışmaya” dönüştüğünü 
vurguladı.

Ekonomik ve siyasi sonuçları 
olacak bir savaşta, Avrupa’nın ısrar 
etmesinin Yunanistan için dra-
matik sonuçlar doğuracağını; ilk 
kez “yenilenler tarafında” yer alma 
riskiyle karşı karşıya kalabileceğini 
belirten Yunan analist, “Türkiye’ye 
karşı önleyici vuruş yapalım fikri 
askeri bir hayaldir. Yunan ordusu şu 
anki yapısıyla ne Türkiye’ye ne de 
Rusya’ya karşı böyle bir operasyonu 
sürdürebilecek lojistik ve stratejik 
derinliğe sahip değildir” dedi. 

Yunan analist İgnatiadis, Miçotakis hükümetinin izlediği politika-
nın ülkeyi küresel çatışmanın parçası hâline getirdiğini itiraf etti. 

İRAN RİYALİ
ÇÖKTÜ, ÜLKE
AYAKLANDI

Başkent Tah-
ran’da esnaf, 

riyalin eriyen 
değeri ve artan 
belirsizliğe tepki 
olarak kepenk 
kapattı. Riyaldeki 
sert düşüşe karşı 
tepkiler büyür-
ken, hükümetin 
ekonomi politika-
larını hedef alan 
protestolar so-
kaklara taştı. İran 
Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşki-
yan, düzenlenen 
protestolara 
ilişkin yaptı-
ğı açıklamada, 
"Protestocuların 
temsilcileriyle bir 
araya gelip talep-
lerini dinleyece-
ğiz” dedi.

GKRY’NİN
PLANI
GERİ TEPTİ

AB Konse-
yi dönem 

başkanlığına 
hazırlanan GKR-
Y’nin, Türkiye 
ile güvenlik iş 
birliğini pazarlığa 
açma girişimi, 
AB’de rahatsızlık 
yarattı. Avrupalı 
yetkililer, GKR-
Y'nin AB ile An-
kara arasındaki 
askeri iş birliğinin 
derinleştirilme-
sini engelleyebi-
leceğini ve bunun 
AB’nin savunma-
sını zayıflatacağı-
nı düşünüyor.

Y
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SOLDAN SAĞA: 1. Şişelenmiş güzel koku - Erkek kardeş 
- Alıntı, iktibas. 2. Şırnak ilçesi - Rekoru yenileme - Altın’ın 
simgesi - Uzun süre saklanabilen yiyecekler - Küçük çayır 
bitkisi. 3. Tiroit bezinin büyümesi - Yeterli - Bir peygamber 
- Atılım. 4. Büyük kardeş, abi - Birinin yerine geçen - Ye-
şile çalan açık sarı renk - Bozma, bozukluk. 5. Eski dilde 
ayak - Uygun bulma - Sakarya ilçesi - Doğalgazın bileşeni 
bir gaz. 6. Volkanik patlama çukuru - Büyük delikli kalbur 
- THY uçuş kodu - Yerine kullanma. 7. Sabit sayı - İşiten, 
işitme - Kuralsızlık - İnanılan kimse - Elektrik direnç birimi. 
8. Ağırlık ölçüsü birimi - Avrupa’da göl - Tek tohumlu kuru 
meyve - Sarmal biçimde olan. 9. Azeri çalgısı - Düğme 
deliği - Vücudun dış yüzü - Parlak bir element - Kurça-
tovyum simgesi. 10. Kongo’nun eski adı - Siyasi veya 
idari güç - Anadolu Ajansı - Gelecek. 11. Eski dilde güneş 
- Kırgızistan’ın plakası - İlaç, merhem - Bir kürk hayvanı - 
Bir bağlaç. 12. Halk tarafından sevilme - Kaza ile, rastgele 
- İlkel bir silah. 13. Tanımlanamayan uçan cisim - Tehlike 
işareti - Aşırı, çok fazla - Bitki öz suyu. 14. Burun iltihabı - 
Uzakdoğu’da ülke - İsviçre’de bir kent - Ödünç mal.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kamyonet - Gaf - Bilinç. 2. 
İsim - Japon intihar uçağı - Çok eski tarihi anlatır. 3. Le-
tonya’nın başkenti - Futbol ayakkabı kabarası. 4. Bulanık, 
net olmayan - Kaygı - İstanbul Sanayi Odası kısaltması. 5. 
Öküz yemliği - İran’ın plaka işareti - Basık, yassı. 6. Batak-
lık gazı - Bir bütünün en küçük parçası. 7. Uzun, ince çıtır 
ekmek - Avrupa’da bir ırk. 8. Baryum simgesi - Bağırsak 
- Yankı - Arınmış, soyutlanmış. 9. En başta - Çek Cumhuri-
yeti’nin başkenti - Bir tür yaban turpu. 10. Brezilya’nın para 
birimi - Beden yapısı. 11. İşlenmiş süslü şerit - Asker - Gizli 
yer, köşe bucak. 12. Her zaman - Kaldıraç. 13. Evropiyu-
mun simgesi - Gözlükçü - Boru sesi - Tulyum simgesi. 14. 
Felsefede dogma - Sadist. 15. İlham - Kayınbirader - Şair. 
16. Mesafe - Kuran’da 72. sure - Zırhlı savaş aracı. 17. Ka-
zakistan’ın plakası - Rusya’da özerk bir cumhuriyet - Tele-
fon sözü. 18. Kuran’da 20. sure - Eskişehir ilçesi - Anlayış. 
19. Osmanlı’da saltanat sancağı - İşlenerek yapılan üretim. 
20. Gök taşı - Tellür simgesi - Arap Emirlikleri plakası. 21. 
Büyük bilgin - Yeşile çalan toprak rengi - Aşı boyası. 22. 
Dinsiz - Silahın uç bölümü - Kuş tuzağı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 226  302  381  394  505  681  704  715  839  914

4 RAKAMLILAR
 1806  2260  2489  2684  3160  4296  5161  6063  6069  

6182  6982  8095  9053  9061  9276
5 RAKAMLILAR

 13261  17626  22306  32130  40226  47091  49993  52431  
60584  60831  61342  61727  62032  63962  70606  71323  

74628  93408
6 RAKAMLILAR

 135141  241816  391935  406518  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:12	 15:32	 17:53	 19:19
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:57	 15:20	 17:41	 19:05
İZMİR		  06:54	 08:22	 13:20	 15:47	 18:08	 19:31
BURSA		  06:49	 08:19	 13:12	 15:34	 17:55	 19:20
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:30	 14:49	 17:10	 18:36

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

erçek bir Müslüman, 
imtihan dünyasında 

yaşadığını unut-
mamalıdır. Acı-

sıyla, tatlısıyla Yüce Allah’a 
sığınmalıdır. Sabretmek 
kurtuluşa, başarıya sebep 
olan güzel huydur. Sabır, 
peygamberlerin haslet-
lerindendir. Bunun için 
atalarımız, sabır acı ise de 
meyvesi tatlıdır, sabır se-
lamettir, sabırla koruk hel-
va olur demişlerdir. Belalara 
sabretmek, kurtuluşa sebeptir. 
Ayet-i kerimede, “İyilikle kötü-
lük bir olmaz. Sen (kötülüğü) en 
güzel bir şekilde önle. O zaman 
seninle arasında düşmanlık 
bulunan kimse, sanki candan 
bir dost olur” buyrulmuştur. 
(Fussilet, 34) Hakikaten öfke 
denizi kabaran insanın kendine 
hâkim olması çok zordur. Bu 
sebeple Peygamber Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem, bu 
dirayeti gösterebilen müminler 
için şöyle buyurmuştur: “Ger-
çek babayiğit, güreşte rakibini 
yenen değil, öfkelendiği zaman 
nefsine hâkim olabilen kimse-
dir.” (Buhârî, Müslim)

Güzel işler yapmak
Sevgili Peygamber Efendimi-

zin (sav) hayatını model olarak 
seçen bizler, imtihanın ne zaman 
ve ne şekilde geleceğini bileme-
diğimizden, “Hanginizin daha 
güzel işler yapacağını sınamak 
için ölümü ve hayatı yaratan 
odur” ayetinin bilinciyle hareket 
ederiz. Bununla beraber, “Biz Al-
lah’a aitiz ve yine ona döneceğiz. 
Allah’ım! Sıkıntılarımın mükâfa-
tını senden bekliyorum, bunun 
karşılığını bana ihsan et, benim 
için onu daha hayırlısıyla değiş-
tir” diye gönülden dua ederiz. 

Nimetlere şükür
Mümin olmak, nimetlere 

erişince Allah’a şükretmektir. 
Mümin olmak, sıkıntı ve me-
şakkatle karşılaşınca isyana 
sürüklenmeden, sabır ve me-
tanetle Allah’a teslim olmaktır. 
Mümin olmak, acıyı isyana değil, 
kazanıma dönüştürebilmek-
tir. Mümin olmak, can sıkıcı bir 
durum karşısında soğukkanlılığı 
ve feraseti elden bırakmamaktır. 
Mümin olmak, “Sizi biraz korku 
ve açlıkla; mallardan, canlardan 
ve ürünlerden biraz azaltma ile 
deneriz. (Ey Peygamber!) Sab-
redenleri müjdele!” ayetindeki 
“müjdelenenler”den olabilmek 
için çaba sarf etmektir. 

İyi niyetli olmak
Kim komşusunu hayırla anı-

yorsa, komşusunun izzet ve 
şerefini yüceltiyorsa, o kimse 
iyi ve hayırlı bir komşudur. İyi 
bir Müslüman’dır, faziletli bir 
insandır. Biliniz ki insan, iyi ve 
hayırlı komşuları sayesinde 
itibar kazanır. “Ev almadan 
önce iyi komşu, yola çıkma-
dan önce iyi arkadaş ara” 
sözü bunun için söylenmiştir. 
Geçmişte imanı kâmil bir zat, 
komşusunun bir borcu nede-
niyle evini satacağını öğrenin-
ce hemen komşusuna gider, 
evin bedelini öder ve evi satın 
alır. Sonra aynı evi komşusuna 
hediye eder, aynı evde otur-
masını ister. Niye böyle yaptığı 

sorulunca, “Komşum 
benim izzet ve şere-
fimdir. Evi benim 
gölgeliğimdir. Işığı 
evimin aydın-
lığıdır. Ben bu 
değerlerimin 
kaybolmasına 
nasıl razı olu-
rum. Hayırlı 
komşuyu 
bulmak o 
kadar kolay 
değildir” 
der. İşimiz, 
durumumuz, 
konumumuz 
her ne olursa 
olsun, yaşadı-
ğımız sürece ya-
nımızda, yakını-
mızda, çevremizde 
mutlaka birileri bu-
lunur. Dolayısıyla birey 
olarak diğer insanlarla 
mutlaka birtakım ilişkileri-
miz olur. Bu toplum hayatının 
kaçınılmaz bir gereğidir.

Hayatı paylaşmak
Hayatı yaşanır kılan, insanın 

hemcinsleri ile bir arada bulun-
ması, zorlukları ve güzellikleri 
paylaşmasıdır. Bu paylaşımın 
olmadığı ortamlarda, sağlıklı bir 
toplum hayatından söz etmek 
mümkün olamaz. Bu payla-
şım, ailelerimizin yaşadığı sabit 
mekânlar olan meskenlerimizin 
yanında ve civarında yaşayan 
insanlarla başka bir ifade ile 
komşularımızla olan ilişkile-
rimiz konusunda ise daha da 
büyük bir önem kazanır. Çünkü 
komşular arası ilişkiler, toplum-
sal ilişkilerin ilk basamağı ve 
önemli bir göstergesidir. Öyle ki 
ailemizden sonra en yakın ilişki 
kurduğumuz insanlar, şüp-
hesiz komşularımızdır. Onlar; 
günün her saatinde değişik 
nedenlerle yüz yüze geldiğimiz 
insanlardır. Hatta süreç içinde 
komşularımız evlatlarımızdan 
bile bizlere yakındırlar. Kom-
şularımız, zor zamanlarımızda 
yardım istediğimiz, sevinçli 
anlarımızda mutluluğumuzu 
paylaştığımız insanlardır. Bu 
açıdan onlar sanki ailemizin bi-
rer üyesi gibidirler. Bu sebepten 
aile üyelerine gösterilen ilgi ve 
alaka, komşulardan esirgenme-
melidir. Dert ve problemleriyle 
yakından ilgilenilmeli, sevinç ve 
üzüntüleri paylaşılmalıdır. İnsan 
hayatına yön ve şekil verme-
yi amaçlayan dinimiz, işte bu 
bakımdan komşuluk ilişkilerine 
özel bir önem atfeder.

G

İMTIHAN 
DÜNYASINDA 
SABRETMEK

Sabır; dert, 
musibet, sıkıntı, 

yoksulluk, hastalık ve 
ölüm gibi hayatımızda yer 

alan olumsuzluklara karşı ilk 
direnç noktasıdır ve böyle 

durumlarda sabrı kuşanır ve 
yaşananlarla başa çıkmaya 

çalışırız. Sabrın sonu 
her zaman 
selamettir.

Rivayet edilir ki, kıyamet günü bir münadi, 
“Mükâfatlarını bizzat Allah’ın vereceği kişiler 
nerededir?” diye nida edince, insanları affeden-
lerden başkası ayağa kalkmaz.” (Rûhu’l-Beyan, 
III, 298) Nitekim ayet-i kerimede, “Bir kötü-
lüğün cezası, ona denk bir kötülüktür. Kim de 
bağışlar ve sulhü temin ederse, onun mükâfatı 
Allah’a aittir...” (eş-Şûrâ, 40) buyrulmaktadır.  
Bir başka ayet-i kerimede de Cenabıhak, öf-
kesini yutarak insanları affeden kimselerin, 

takva sahibi kullar olduğunu bildirmektedir. 
(Âl-i İmrân, 134) İnsanlık tarihinde en 

çetin imtihanlara peygamberler tabi 
tutuldu. Yüce Rabb’imiz, Hz. Âdem’i 

cennetteki yasak ağaçla sınadı ve 
akabinde yeryüzüne gönderdi. 

İbrahim Peygamber, ateşe 
atılmak ve biricik evladı-

nı kurban etmekle 
sınandı 

ve neticede Halilullah payesini kazandı. 
Yakup Peygamber, evladı Yusuf’un hasretiyle 
gözlerini kaybetti. Yusuf (as), sultanlığa giden 
yolda karanlık kuyudan ve zindandan geçti. 
Eyyub Peygamber, yaraları bütün bedenini 
saran bir hastalığa tutuldu ve Rabb’ine sığındı. 
Hz. Musa, Firavun’un zulmünü yok etme 
mücadelesinde zorlu yolları aştı. Babasız 
olarak dünyaya gelen İsa (as), inkârcıların 
ayıplamalarına ve öldürme teşebbüslerine 
maruz kaldı. Habibullah Muhammed 
Mustafa (sas), Hakk yolda evinden, 
yurdundan ve sevdiklerinden oldu. 
Bir beşer olarak en zor imtihan-
lardan geçti. O, bizzat yaşadığı 
musibetler karşısında sabrın, 
metanetin ve mümince 
duruşun nasıl olması 
gerektiğini bizlere 
gösterdi.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminin durumu 

ne hoştur! Her hâli kendisi için 
hayırlıdır. Bu durum yalnız mümine 
mahsustur. Başına sevinecek bir hâl 

geldiğinde şükreder; bu onun için 
hayır olur. Başına sıkıntı gelecek 

olursa ona da sabreder; bu da 
onun için hayır olur.” 

(Müslim, Zühd)

Al-i İmran suresi, 120. ayet: 
“Size bir iyilik 

dokununca tasalanırlar, 
size bir kötülük isabet ettiğindeyse 

buna sevinirler. Eğer siz sabreder 
ve sakınırsanız, onların ‘hileli 

düzenleri’ size hiçbir zarar veremez. 
Şüphesiz, Allah, yapmakta 

olduklarını kuşatandır.”

GÜNÜN   AYETİ

ÖFKE HÂLINDE 
TATBIK EDILMESI 

GEREKEN PRENSIPLER
Hadis-i şeriflerde gazap ate-
şinin, yine ateşten yaratılan 

şeytanla yakından ilgisi olduğu 
ifade edilmiş, öfke hâlinde tatbik 
edilmesi gereken belli başlı pren-
sipler şöyle belirlenmiştir:

- Allah’a sığınmak: Resulullah, 
huzurunda birbirine söven iki 
kişiden birinin yüzünde öfke hâli 
belirince şöyle buyurdu: “Ben bir 
söz biliyorum, eğer şu adam bunu 
söylerse öfkesi geçer. Bu söz, 
euzu billahi mine’ş-şeytani’r-ra-
cim: Kovulmuş şeytandan Allah’a 
sığınırım, cümlesidir.” (Buhârî, 
Edeb, Ebû Dâvûd, Edeb) 

- Abdest almak: Hz. Peygam-
ber, “Gazap şeytandandır. Şeytan 
da ateşten yaratılmıştır. Ateş 
ancak su ile söndürülür. Biriniz 
kızdığı zaman abdest alsın” (Ebû 
Dâvûd, Edeb, 3) buyurmak su-
retiyle öfke ateşinin de abdestle 
söndürüleceğini belirtmiştir.

- Bulunduğu konumu değiş-

tirmek: Gazap hâlinde yapılması 
gereken bir başka şey de kişinin 
bulunduğu konumdan daha pasif 
bir duruma geçmesidir. Bu hu-
sus, Efendimiz tarafından şöyle 
beyan edilmiştir: “Dikkat ediniz! 
Öfke insanoğlunun kalbinde-
ki bir ateş parçasıdır. Gözlerin 
kızardığını, boyun damarlarının 
şiştiğini görmez misiniz? Her 
kim bunun eserini duyarsa, yere 
uzansın.” (Tirmizî, Fiten, 26) 

- Susmayı tercih etmek: 
Kavgalı iki kişinin birbirlerine 
karşı hakaret ettikçe öfkeleri-
nin dozunun arttığı bilinen bir 
durumdur. Bu sebeple olmalıdır 
ki Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Biriniz öfkelendiğinde 
sussun” buyurmuştur. (İbn-i 
Hanbel) Zira basit bir sebeple 
öfkelenen kişinin, gazap hâlinde 
hezeyanda bulunması durumun-
da umulmadık sonuçların ortaya 
çıkması mümkündür.

“İnsanlarla bir arada yaşayan ve onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada yaşamayan ve onların eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük ecre nail olur.” (İbn Mace, Fiten, İbn Hanbel)

Mükâfatı 
bizzat 

YÜCE ALLAH 
VERECEK

“Mümin, 
yumuşaktır, 

hafiftir. Munis bir 
deve gibi boyun eğer, “Ih” 
denince, yer sert olsa da 

çöker.” (Beyheki)
İsra suresi, 78. ayet: 

“Güneşin sarkmasından gecenin 
kararmasına kadar namazı 

kıl, fecir vakti (namazda 
okunan) Kur’an’ı, 

işte o, şahit 
olunandır.”

Al-i İmran suresi, 17. ayet: “Sabredenler, doğru olanlar, gönülden
boyun eğenler, infak edenler ve ‘seher vakitlerinde’ bağışlanma dileyenlerdir.”
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Türkiye Futbol Federasyonu, yarın başlayacak transfer 
döneminde kulüplerin harcama limitlerini açıkladı. Li-
der Galatasaray’ın 12 milyar 867 milyon lira ile ilk sıra-

da yer aldığı listede Trabzonspor 7 milyar 856 milyon 
lira ile ikinci, Fenerbahçe 6 milyar 222 milyon lira ile 

üçüncü oldu. En çok transfer yapması beklenen 
Beşiktaş 5 milyar 830 milyon lira limitle 4’üncü 
sırada yer aldı. 4 büyüklerin dışında en yüksek 

harcama limiti olan ekip 1 milyar 681 milyon lira 
ile Çaykur Rizespor’un olurken, Eyüpspor 546 

milyon lira en düşük limite sahip kulüp oldu.

HARCAMA LİMİTLERİ AÇIKLANDI

SÖRLOTH 
OLMAZSA 
2 İSİM

FENERBAHÇE
AZ ATTI, AZ YEDİ

Ligin ilk yarısını aynı sayıda 
gol atarak Galatasaray’ın 3 
puan gerisinde ikinci sırada 
bitiren Fenerbahçe, devre ara-
sı transferinde önceliği golcü-
ye verdi. Ürettiği pozisyonları 
yeterince sonlandıramayan 
sarı lacivertliler, Youssef En 
Nesyri ve Jhon Duran’dan is-

tediği verimi alamadı. Geride 
kalan yıllara dönük 17’nci haf-
talar baz alındığında son dört 
yılın en kötü gol performan-
sını sergileyen Fenerbahçe, 
bu sezon Jose Mourinho ile 2 
maçta 3 gol, Domenico Tedes-
co ile 15 maçta 36 gol toplam 
39 gol sevinci yaşadı.

Geçen sezon Mourinho ile 42, 
2023-2024 sezonunda İsmail 
Kartal ile 51, 2023-2024 sezo-
nunda Jorge Jesus’la 42 gole 
ulaşan sarı lacivertliler, son 10 
yıldaki en kötü gol eksikliğini 
kısa sürede 3 teknik direktör 

değiştirdiği 2018-2019 sezonun-
da yaşadı. Ali Koç’un başkanlı-
ğındaki ilk teknik direktör Phi-
lip Cocu ile 10, Erwin Koeman ile 
5 ve sezonu bitiren Ersun Yanal 
ile 2 gol bulan sarı lacivertliler, 
17 maçta yalnızca 17 gol atabildi.

SEZON SONU SEÇİM KARARI
Fenerbahçe Kulübü Başkanı Sadettin Saran, sezon so-
nunda olağanüstü genel kurula gitme kararı aldıklarını 
açıkladı. Başkan Sadettin Saran kulüp televizyonunda 
yaptığı açıklamada “Fenerbahçemizin finansal özgür-
lüğüne bu kadar yakın oluşu, Avrupa ve ligdeki maçla-
rın programı, şampiyonluğa olan inancımız, ilk yarıyı 
namağlup bitirmiş oluşumuz ve hedefe her gün daha 
da yaklaşmamız, tüm branşlarda yeni yönetim olarak 
başlattığımız ve bitirilmesi gereken dünya çapında 
transferler, projeler nedeniyle başkanlık görevimi sezon 
sonuna kadar sürdürecek, sonra kulübümüzü olağanüs-

tü genel kurula götüreceğiz. Şahsımla ilgili devam eden 
bir davanın, kulübümüzü yeniden hukuki sürecin içerisi-
ne çekmesini istemiyorum. Başarmamız gereken şeyler 
olduğu açık. Yapılması gereken oldukça fazla konu var. 
Fenerbahçe’nin önceliklerini düşünmek, bu makamda 
oturan herkesin temel zorunluluğudur. Bu kararı alırken 
düşündüğüm tek bir şey vardır. Bu süreç hukuki bir tar-
tışmasının ötesine geçerek Fenerbahçemizin etrafında 
bir gündeme dönüşmeye başladı. Beni asıl düşündüren, 
zorlayan bu oldu. Bu geri adımın değil, Fenerbahçe’nin 
yolunu berraklaştırma iradesinin sonucudur” dedi.

EN BAŞARILI HOCA İSMAİL KARTAL

G.Saray MCT’de
Pozzecco dönemi

Süper Kupa
maçı için
erteleme talebi

Gökmen Özdenak
hayatını kaybetti

Galatasaray Erkek Basketbol Ta-
kımı, Yakup Sekizkök ile yolların 
ayrılmasının ardından baş antre-
nörlük görevine İtalyan çalıştırıcı 
Gianmarco Pozzecco’nun geti-
rildiğini açıkladı. Konuya ilişkin 
kulübün resmi internet sitesinden 
yapılan açıklamada, “Takımımız, 
kulüp ve milli takım düzeyinde 
edindiği antrenörlük tecrübesiyle 
Avrupa basketbolunun önemli 
figürlerinden biri olan Gianmarco 
Pozzecco ile 2026-2027 sezonu 
sonuna kadar geçerli olacak söz-
leşmeye imza atmıştır” denildi.

TFF Süper Kupa yarı final ma-
çında karşılaşacak Galatasaray 
ve Trabzonspor’dan ortak bir 
talep geldi.Galatasaray, TFF’ye 5 
Ocak’taki TFF Süper Kupa yarı 
final maçının ertelenmesi yönün-
de talepte bulundu. Trabzonspor 
da aynı başvuruyla federasyonun 
kapısını çaldı. TFF’nin, kulüplerin 
bu talebine vereceği cevap büyük 
bir merakla bekleniyor.

Eski milli futbolcu ve Galatasaray 
efsanesi Gökmen Özdenak tedavi 
gördüğü hastanede yaşamını 
yitirdi. 78 yaşında vefat eden Gök-
men Özdenak, evinde rahatsız-
lanarak hastaneye kaldırılmıştı. 
KOAH hastalığı bulunan Özdenak, 
yoğun bakım ünitesinde iki defa 
kalbi durduğu ve hayata döndü-
rüldüğü açıklanmıştı. 1980’de fut-
bola veda eden Özdenak, kariyeri 
boyunca attığı gollerle iz bıraktı. 
Galatasaray formasıyla 327 maça 
çıkması bunun en net göster-
gesiydi. Milli Takım’da da görev 
alan Özdenak, futbolu bıraktıktan 
sonra bu kez yorumcu kimliğiyle 
uzun yıllar ekranların tanınan 
yüzlerinden biri haline geldi.

2025’TE2025’TE
KOLTUKKOLTUK
G.SARAY’ING.SARAY’IN

Süper Lig’de 2025 yılında oynanan 38 haftanın 
36’sında liderlik koltuğuna oturan sarı kırmızı-
lılar, ezeli rakiplerine liderlik yüzü göstermedi.

üper Lig’in son 3 yıldaki 
şampiyonu Galatasa-

ray, 2025 yılında âdeta 
lig liderliğine ambargo 

koydu. 2025’in başında 2024-2025 
sezonunun 18’inci haftasında Gözte-
pe’yi yenerek Fenerbahçe’nin 8 puan 
önünde zirvedeki yerini koruyan sarı 
kırmızılılar, 21 Aralık’ta Kasımpaşa’yı 
yenerek ilk yarıyı yine Fenerbahçe’nin 
3 puan önünde bitirdi. Geçen sezo-
nu liderlik koltuğundan kalkmadan 

şampiyon bitiren sarı kırmı-
zılılar, iki sezonu kapsayan 38 
haftada yalnızca iki kez zirveden 
geride kaldı. 2025-2026 sezonuna 
da galibiyetlerle başlayan Galatasa-
ray, ilk iki haftada averajla Tümosan 
Konyaspor’un arkasında kaldı. 3’üncü 
haftada kendisi gibi kayıpsız ilerleyen 
Beşiktaş ve Trabzonspor’un averajla 
önünde liderliği eline geçiren sarı kır-
mızılılar, bir daha koltuktan kalmadan 
ilk yarıyı bitirdi.

S
DÖNÜŞ 

BAŞLADI
Yeni yılın ilk maçını Süper Kupa’da Trabzonspor ile oy-
nayacak Galatasaray, çalışmalarını sürdürüyor. Afrika 

Kupası’na giden 3 oyuncusundan Mario Lemina’ya 
forma giydiği Gabon’un elenmesiyle kavuşacak sarı 

kırmızılılar, Nijerya formasını terleten Victor Osimhen 
ve Senegal kadrosundaki Ismail Jakobs’un dönüşü 
için gün sayıyor. Sakatlıktan çıkan Wilfried Singo, 

Uğurcan Çakır’ın da katılımı ile kadro derinliği 
artan Galatasaray, ligin ikinci yarısına 

formda girmeyi hedefliyor.

ORTA SAHA 
ARANIYOR

Devre arasında orta saha, forvet ve gerekirse stoper 
takviyesi yapmayı planlayan Galatasaray, önceli-

ğini orta saha transferine verdi. 28 Ocak’ta UEFA’ya 
bildireceği listeye uygun isim arayan sarı kırmızılılar, 
Hoffenheim’den Umut Tohumcu, Mönchenglagba-
ch’tan Can Armando Güner ile ilgileniyor. Ederson, 

Manuel Ugarte, Andre, Raphael Onyedika’yı 
gözlem altında tutan Galatasaray, Şampiyonlar 

Ligi’nde elde edeceği sonuçlara göre 
imzaları attıracak.

BURUK İLE 
ZİRVEDE

Okan Buruk’un teknik direktörlü-
ğünde üç sezon şampiyon olan Galatasa-

ray, 3,5 yıllık dönemde zirvede en çok kalan takım oldu. 
Buruk yönetiminde liderliği ilk kez 2022-2023 sezonunun 

15’inci haftasında devralan Galatasaray, sonrasında 
geçen 79 haftanın 75’inde lider olarak önde yer aldı. Sarı 
kırmızılıların ezeli rakipleri Beşiktaş en son 2024-2025 

sezonunun ilk iki haftasında, Fenerbahçe 2022-2023 
sezonunun 14’üncü haftasında liderlik koltuğuna 

oturdu. Bu sezon üst sıraları zorlayan Trabzonspor 
da şampiyon olduğu 2021-2022 sezonundan 

bu yana geçen 93 haftada lider 
olamadı.

SAVUNMA KENDİNE GELDİ
Milan Skriniar’ın bonservisini PSG’den alan, kaleye Ederson’u geçiren Fenerbahçe, 7 maçta kalesini gole kapatıp 
geçit verdiği 14 golle son 9 yılın en başarılı savunma performansını sergiledi. Jayden Oosterwolde, Çağlar Söyüncü, 
Yiğit Efe Demir değişimlerine rağmen Skriniar ile savunmayı toparlayan sarı lacivertliler, devre arasında net bir 
stoper daha almak için harekete geçti. En son 2016-2017 sezonunda Dick Advocaat ile yine 14 gole izin veren sarı 
lacivertliler, bu dönemdeki en çok golü 24 golle 2018-2019 sezonunda yedi.

Fenerbahçe, Süper Lig’de 17’nci maçlar baz 
alındığında son 4 yılın en az golünü atarken, 
kalesinde son 9 yılın en az golünü gördü.

Devre arasın-
da kadrosuna 
katmak için ilk 
sırada koyduğu 
Aleksander Sör-
loth için Atletico 
Madrid ile henüz 
anlaşma zemini 
oluşturamayan 
Fenerbahçe, 
santrfor için 
yeni isimlerle 
de ilgilenmeye 
başladı. Domeni-
co Tedesco’nun 
Leipzig’den 
futbolcusu Ch-
ristoph Nkunku 
için Milan ile gö-
rüşme kararı alan 

sarı lacivertiler, 
ikinci seçenek 
olarak da Ro-
ma’nın golcüsü 
Artem Dovbyk 
için adım attı. İlk 
transferini Sam-
sunspor’dan Ant-
hony Musaba ile 
yapacak Fener-
bahçe, santrforu-
nu da ilk fırsatta 
netleştirecek.
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Kenan Yıldız’a
100 milyon avro
Tuttosport’un haberine göre, 
kanat rotasyonundaki prob-
lemi çözmek için arayışlarını 
ve çalışmalarını sıklaştıran 
Liverpool’da, sportif direktör 
Richard Hughes, Kenan Yıldız’la 
temasa geçip görüşmelerde 
bulundu. Juventus’un söz-
leşmesini uzatmak istediği 
milli futbolcuyu şu an satmayı 
düşünmediği aktarılırken, 
Liverpool’un Avrupa’nın bire 
birde en etkili kanat oyuncu-
larından biri olarak gördüğü 
Kenan için ısrarını sürdüreceği 
kaydedildi. Liverpool’un 20 ya-
şındaki genç futbolcu için 100 
milyon avro bonservis bedelini 
gözden çıkardığı belirtiliyor.

Sakaryaspor’da
Kutlu dönemi
Teknik direktör Serhat Süt-
lü’nün istifası sonrasında 
Sakaryaspor, Hakan Kutlu 
ile anlaşmaya vardı. Sakar-
ya temsilcisi, yeni teknik 
direktörünü yapay zekâyla 
yapılan video ile duyurdu. 
Trendyol 1. Lig takımlarından 
Sakaryaspor, Serhat Sütlü’den 
boşalan teknik direktörlük gö-
revine Hakan Kutlu’yu getirdi. 
Kutlu ile anlaşma sağladığını 
yapay zekâ ile yapılan videoyla 
duyuran yeşil-siyahlı kulüpten 
yapılan açıklamada, “Kulübü-
müz, teknik direktörlük görevi 
için Hakan Kutlu ile anlaşmaya 
varmıştır. Kendisine ve ekibine 
başarılar diliyoruz” denildi.

GÖZTEPE’de 
Ahmed veda etti

Milli Futbol Takımı, 2025 yılını 
başarılı bir performans ile geride bı-
raktı. UEFA Uluslar A Ligi’ne yükselen 
milliler, Dünya Kupası eleme grubunu 

ise İspanya’nın ardından ikinci sırada bitirerek 
play-off oynama hakkını elde etti. FIFA sırala-
masında 2024 yılını 28’inci sırada kapatan Tür-
kiye, 8’i resmi 2’si hazırlık olmak üzere 10 maça 

çıktığı 2025 yılında 25’inci sıraya yükseldi. 7 
galibiyet, 2 yenilgi, 1 beraberlik alan kırmızı 
beyazlılarda en golcü isimler, 4 golle Kerem Ak-
türkoğlu, 3’er golle Kenan Yıldız ve Arda Güler 
oldu. 2026 Dünya Kupası’na katılmak için mart 
ayında Romanya ile ilk maçını oynayacak A 
Milliler, turu geçtiği takdirde Slovakya-Kosova 
maçının galibi ile finalde karşılaşacak.

A

Dünya Kupası’na katılmak için play-off maçları oynayacak A 
Milli Futbol Takımı, 28’inci sırada FIFA sıralamasında, başla-
dığı 2025 yılında aldığı sonuçlarla 25’inci sıraya yükseldi.

3 BASAMAK3 BASAMAK
YÜKSELDİYÜKSELDİ

2026 FIFA Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri E Grubu’nu 
dünya sıralamasında da ilk 
sırada yer alan İspanya’nın 
ardından ikinci sırada biti-
ren A Mililler, 2026 Dünya 
Kupası’na katılmak için son 
iki maça çıkacak. Romanya, 
ardından Slovakya-Kosova 
maçının galibi ile oynayacak 
milliler, iki maçı aştıkları 
takdirde 24 yıl sonra yeni-
den Dünya Kupası’nda yer 
alacak. A Milli Futbol Takı-
mı, play-off turunu geçerek 
2026 FIFA Dünya Kupası’na 
katılması hâlinde ABD, 
Paraguay ve Avustralya ile 
D Grubu’nda yer alacak.

RAKİPLER BELLİ

Teknik direktör Vincenzo 
Montella yönetiminde birbiri 
ardına başarılı sonuçlar alan 
A Milli Futbol Takımı, İtalyan 
teknik direktör ile yakaladığı 
çıkışı 2025 yılında da sürdür-
dü. 1582.69 puanla 25’inci 
basamağa kadar yükselen A 
Milliler, Montella’nın göreve 
geldiği 2023 Eylül ayındaki 
yerinden 17 basamak yukarı-
ya sıçradı. 2017’deki derece-
sini yakalayan A Milli Takım, 
toplamda 15, deplasmanda 7 
galibiyetle en başarılı per-
formans yakaladığı Montella 
ile Dünya Kupası’na katılarak 
daha üst sıralarda yer almayı 
hedefliyor.

MONTELLA
İLE ÇIKIŞ SÜRDÜ

EN ÇOK SÜRE KENAN’IN KAPTANDAN 
‘DALYA’

Yeni oyunculara forma vererek Milli Takım 
havuzunu genişleten A Milli Takım Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella, 2025 yılında da 
7 oyuncuyu Milli Takım’a kazandırdı. Atakan 
Karazor, Berke Özer, Demir Ege Tıknaz, Deniz 
Gül, Mustafa Eskihellaç, Yasin Özcan ve Yusuf 
Akçiçek ilk kez A Milli Takım formasıyla sa-
haya çıktı. Deniz Gül ve Salih Özcan, İspanya 
ile 2-2 berabere sonuçlanan karşılaşmada A 
Milli Takım formasıyla ilk gollerini attılar.

7 YENİ OYUNCU

Trabzonspor, devre arası 
transfer dönemi ha-
zırlıklarını sürdürüyor. 
Bordo-mavili ekip, özel-
likle savunma hattını 
güçlendirmek için sto-
per transferine öncelik 
veriyor. Gündemde ise 
Başakşehir forması giyen 
Jerome Opoku bulunu-
yor. İstanbul ekibiyle 30 

Haziran 2027 tarihine 
kadar sözleşmesi bulunan 
27 yaşındaki Ganalı stoper 
için Tabzonspor yönetimi, 
Başakşehir ile temaslarını 
hızlandırdı. Teknik di-
rektör Fatih Tekke’nin de 
transferi onayladığı Opoku 
için önümüzdeki günlerde 
resmi girişimlerin yapıl-
ması bekleniyor.

TFF 3. Lig 4. Grup’ta şam-
piyonluk mücadelesi veren 
Karşıyaka’da, 18 yaşındaki 
kanat oyuncusu Adem 
Yeşilyurt’a, Trabzonspor 
talip oldu. Bordo-mavilile-
rin, transferi netleştirmek 
adına yarın İzmir’e giderek 
görüşmeleri yüz yüze sür-
dürmesi bekleniyor. Kar-
şıyaka’nın transfer görüş-
melerine 5 milyon avrodan 
başladığı ifade edilirken, 
Trabzonspor cephesinin bu 

rakamı aşağı çekmek için 
pazarlıklarını sürdürdüğü 
belirtildi. 

TEKKE, OPOKU’YU İSTİYOR

Trabzonspor Kulübü Başkanı Ertuğrul Doğan, 
İsrail’in, Filistin’e yönelik devam eden saldırı-
ları ve Gazze’de yaşanan insanlık dramına ses-
siz kalmadı. Sosyal medya üzerinden özel bir 
video yayınlayan Başkan Doğan, Trabzonspor 
camiasına seslenerek bugün saat 08.30’da İs-
tanbul Galata Köprüsü’nde düzenlenecek olan 
etkinliğe katılım çağrısında bulundu. Yayınla-
nan videoda Gazze’deki duruma vurgu yapan 
Ertuğrul Doğan, sözde ateşkes söylemlerinin 
gerçeği yansıtmadığını belirtti. Bölgedeki 
saldırıların aralıksız sürdüğüne işaret eden 
Doğan, bordo-mavili kulübün duruşunu net 
bir şekilde ortaya koydu.

DOĞAN’DAN ÇAĞRIADEM YEŞİLYURT ATAĞI

 Beşiktaş, İngiltere Premier Lig ekiplerinden Crys-
tal Palace’ta forma giyen Japon yıldız Daichi 
Kamada’yı transfer listesine aldı. 1.80 boyundaki 
tecrübeli futbolcunun, Beşiktaş Teknik Direktö-
rü Sergen Yalçın’ın da onayından geçtiği belirti-
liyor. 29 yaşındaki futbolcunun Crystal Palace ile 

olan mevcut sözleşmesi 30 Haziran 2026 tarihinde 
sona erecek. İngiliz kulübünün, kontrat bitmeden 
oyuncudan bonservis geliri elde etmek istediği 
gelen bilgiler arasında yer alıyor. Daichi Kama-
da, Crystal Palace’a 2024 yazında İtalya Serie A 
ekibi Lazio’dan bedelsiz olarak transfer olmuştu.

BEŞİKTAŞ’ta hedef Kamada

Göztepe’de ara transfer dö-
neminin ilk ayrılığı yaşandı. 
Sarı-kırmızılı ekibe 2023-
2024 sezonunda katılan 
Ahmed Ildız, 300 bin euro 
bonservis bedeliyle 1. Lig 
ekiplerinden Çorum FK’ya 
transfer oldu. 30 Haziran 
2026’ya kadar Göztepe ile 
sözleşmesi bulunan 29 
yaşındaki futbolcunun, daha 
fazla forma şansı bulabilece-
ği bir takıma gitmek istemesi 
üzerine ayrılığın gerçekleş-
tiği öğrenildi. Bu sezon lig ve 
kupada toplam 8 maçta görev 
alan Ahmed, 96 dakika sa-
hada kalırken, gol ya da asist 
katkısı sağlayamadı.
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A Milli Takım’ın kaptanı 
Hakan Çalhanoğlu, 
2025 yılında milli forma 
ile ‘dalya’ dedi. Kaptan 
Çalhanoğlu, Bulgaris-
tan ile oynanan 2026 
Dünya Kupası Eleme 
karşılaşmasıyla A 
Milli Takım formasıyla 
100’üncü maçına çıktı. 
Hakan Çalhanoğlu, A 
Milli Takım formasını 
en fazla giyen oyuncu-
lar sıralamasında 102 
maçla 3’üncü sırada 
yer alan Bülent Kork-
maz’ı da yakaladı. 31 
yaşındaki oyuncu A 
Milli Takım formasıyla 
en çok gol atanlar sı-
ralamasında 22 golle 
4’üncü sırada yer alan 
Tuncay Şanlı ile de aynı 
gol sayısına ulaştı.

A Milli Futbol Takımı’nda 2025 yılında en fazla 
forma giyen oyuncu Kenan Yıldız oldu. Ju-
ventus’ta forma giyen Kenan, A Milli Takım ile 
bu yıl toplam 774 dakika sahada kaldı. Kenan 
Yıldız’ı 749 dakikayla Kerem Aktürkoğlu, 709 
dakikayla da Merih Demiral takip etti. Abdül-
kerim Bardakcı ve Uğurcan Çakır 686 dakika, 

Arda Güler 677 dakika, Hakan Çalhanoğlu 
614 dakika, Mert Müldür 601 dakika, İsmail 

Yüksek 558 dakika, Eren Elmalı 542 
dakika sahada kaldı.



Gençlerin yarısından fazlası kendini yalnız hissediyor, her üç gençten sadece biri “vefa”ya inanıyor. Sosyal medya ve dijital-leşmenin kuşattığı modern dünyada arkadaş sayısı yalnızlığı bitirmediği gibi yapay zekâ yeni bir “dert ortağı” hâline geldi.

Üsküdar Üniversitesi Sosyoloji 
Bölümü ve Method Research 
Company iş birliğiyle gerçek-
leştirilen “Gençlik, Yalnızlık ve 
Dijitalleşme” araştırması; Türkiye 
genelinde 18-29 yaş arası, yüzde 
62’si kadın, yüzde 38’i erkek ol-
mak üzere toplam 1.009 katılımcı 
ile gerçekleştirildi. Araştırmaya 
göre, yalnızlık hissinin zirveye 
ulaştığı yaş grubu yüzde 32 ile 18-
21 yaş arası gençler oldu. Sosyal 
medyada geçirilen süre, bir “bağ 
kurma” aracı olmaktan ziyade, 
yalnızlıktan kaçmak için kulla-
nılan “geçici bir sığınak” işlevi 
görüyor. Araştırma, yapay zekâ-
nın gençler için sadece teknik bir 
araç değil, duygusal bir “liman” 
hâline gelmeye başladığını ortaya 
koydu. Gençlerin yaklaşık yüzde 
83’ü yapay zekâyı bilgi almak ve 
soru sormak amacıyla kullandı-
ğını belirtiyor. Gençlerin yüzde 
27’si yalnız hissettiğinde veya 
kimseyle konuşmak istemedi-
ğinde ChatGPT’ye soru soruyor. 
Sık yalnızlık yaşayanlarda yapay 
zekâya yönelme oranı yüzde 35’e 
çıkıyor. Gençlerin yüzde 33’ü 
yapay zekâ ile yazışmanın, bir 
insanla konuşmaktan daha kolay 
olduğunu belirtiyor.

'VEFA' DUYGUSU 
YARA ALDI!

YALNIZLIK 
YERLEŞIK BIR 
RUH OLDU
Yalnızlık, gençler arasında 
geçici bir duygu olmaktan 
çıkıp yerleşik bir ruh hâline 
dönüşmüş durumda. Katılımcı-
ların yüzde 27,1’i kendisini “ara 
sıra”, yüzde 27,3’ü ise “sık sık” 
yalnız hissettiğini ifade ediyor. 
Toplamda gençlerin yüzde 
50’den fazlasının yalnızlık 
ikliminde yaşaması, yalnızlığın 
gençler arasında normalleş-
tiğini, sessizce yaşandığını ve 
çoğu zaman içselleştirildiğini 
ortaya koyuyor.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

YAPAY ZEKÂ VE SOSYAL MEDYA GENÇLERI YUTUYOR

Beyazıt Yazma Eser 
Kütüphanesi’ndeki 42 bini 

aşkın nadide eser, modern koruma 
teknikleriyle asırlara meydan 
okuyor. Üstelik eserlerin büyük 
kısmı artık dijital ortamda. Böylece 
dünyanın dört bir yanındaki araştır-
macılar kolaylıkla bu bilgi hazinesine 
erişim sağlayabiliyor. İstanbul’un 
tam kalbinde, tarih kokan Beyazıt 
Meydanı’nda asırlara meydan 
okuyan bir kültür hazinesi yer alıyor: 
Beyazıt Yazma Eser Kütüphanesi… 

Bu önemli kütüphanenin arşivindeki 
42 binden fazla yazma eser, geçmişin 
kadim bilgisini bugüne taşıyor.Kimi 
bin yıldan eski olan paha biçilmez 
eserler, özel iklimlendirme sistemleri 
ve modern koruma yöntemleri kul-
lanılarak titizlikle muhafaza ediliyor. 
Beyazıt Yazma Eser Kütüphanesi 
Müdürü Salih Şahin, “Kütüphane 
binası 1505 yılında Sultan II. Beyazıt 
tarafından imarethane olarak 
yapılmış. 1882 yılına gelindiğinde 
o zamanki ismi Darülfünun olan 

İstanbul Üniversitesi için kütüphane 
ihtiyacı doğdu. Böylece imarethane 
olarak hizmet veren bina, Osmanlı 
Devleti’nin ilk kütüphanesi olarak 
Kütüphane-i Umumi Osmani’ adıyla 
hizmete açıldı” dedi. Türkiye’nin en 
zengin yazma eser arşivlerinden biri 
olan Beyazıt Devlet Kütüphanesi, 
Beyazıt Umumi ve Şeyhülislam Veli-
yüddin Efendi Koleksiyonlarıyla öne 
çıkıyor. Bağışlar sayesinde sürekli 
zenginleşen kütüphane arşivinde 
yaklaşık 42 bin 500 eser yer alıyor.

Bu yıl, 15 dakikalık kesintisiz tezahürattan dünyanın en büyük sucuklu yumurtasına, çalışan en yaşlı kadın berberinden 
su altında en uzun süre nefes tutan kişisine kadar farklı alanlarda kırılan rekorlar, Guinness Dünya Rekorlar Kitabı’na 
girmeye hak kazandı. Ordu’nun Kabadüz ilçesine bağlı Çambaşı Yaylası’nda Celal Karaarslan ve ekibinin hazırladığı 1301 
çeşit dondurma ile yeni bir rekor kırıldı. 2025 yılının dikkat çekici rekorlarından birine de Afyonkarahisar’da imza atıldı. 
“7. Uluslararası Gastro Afyon Turizm ve Lezzet Festivali” kapsamında 19 Eylül’de dev tavada pişirilen 1930 kilogramlık 
sucuklu yumurta, Guinness Dünya Rekorları Kitabı’na girdi. 25 metrekarelik dev tavada 1 ton sucuk, 15 bin yumurta, sıvı 
yağ ve tuzun kullanıldığı sucuklu yumurta, ilgili rekor için verilen minimum ağırlık rakamı 1000 kilogramı geçerek 1930 
kilograma ulaştı. Böylelikle dünyanın en büyük sucuklu yumurta rekoru Afyonkarahisar’da kırılmış oldu.

2 TONLUK SUCUKLU YUMURTA ILE DÜNYA REKORU!

Geçmişin Geçmişin 
bilgeliği bilgeliği 
Beyazıt’ta Beyazıt’ta 
yaşıyoryaşıyor


